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GLOSARIO 
 

 

 

Actualización  Conjunto de mecanismos y operaciones, 

presentes o faltantes en el programa, cuyo 

resultado es el mantenimiento al día de su 

funcionamiento en lo conceptual y lo  

operativo. 

 

Autoevaluación  Proceso de reflexión y análisis del programa 

realizado por todos los actores, que les 

permite tomar conciencia valorativa de su 

situación actual y de sus potencialidades para 

tomar decisiones en áreas del mejoramiento 

de los cursos. 

 

Coherencia  Es el grado de correspondencia entre las 

partes de la institución y entre éstas y la 

institución como un todo. Es también la 

adecuación de las políticas y de los medios de 

que se dispone.  

 

Cuestionario   Conjunto de preguntas a las que el sujeto 

puede responder oralmente o por escrito, cuyo 

fin es poner en evidencia determinados 

aspectos psíquicos. 
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Diagnóstico  Es la identificación de la naturaleza o esencia 

de una situación o problema y de la causa 

posible o probable del mismo, es el análisis de 

la naturaleza de algo. 

 

Eficacia  Es el grado de correspondencia entre los 

logros obtenidos y los propósitos formulados 

por la institución o el programa. 

 

Eficiencia  Es la medida de cuán adecuada es la 

utilización de los medios que dispone la 

institución o el programa para el logro de los 

propósitos esperados.  

 

Equidad  Es la disposición de ánimo que moviliza a la 

institución o programa a dar a cada quien lo 

que merece. Expresa de manera directa el 

sentido de la justicia con que se opera hacia 

dentro de la institución. 

 

 

Extensión  Es el conjunto de actividades y acciones que 

generan interacción entre el programa y la 

sociedad, a través de la comunicación, 

prestación de servicio, producción de bienes, 

asesorías y otras actividades. 
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Impacto  Influencia interna y externa que posee el 

programa. A nivel interno considera los 

cambios que experimentan y promueven las 

poblaciones que participan en el programa  y a 

nivel externo se traduce en los aportes y 

trasformaciones que hace el programa en su 

contexto. 

 

Indicador    Un indicador es un elemento de medición que 

permite esclarecer y medir un concepto. Los 

indicadores hacen más tangible el concepto. 

 

Pertinencia  Es la capacidad de la institución o programa 

para responder a necesidades del medio. 

Necesidades a las que la institución o 

programa no responde de manera pasiva, sino 

proactiva.  

 

Proactividad  Se entiende como la preocupación por 

transformar el contexto en que se opera, en el 

marco de los valores que inspiran y definen a 

la institución. 

 

Responsabilidad  Es la capacidad existente en la institución o 

programa para reconocer y aceptar las 

consecuencias que se derivan de sus 

acciones.  

 



 X 
 
 

Transparencia  Es la capacidad de la institución o programa 

para explicitar sin subterfugio alguno sus 

condiciones internas de operación y los 

resultados de ésta.  

Universalidad  Hace referencia a la multiplicidad y extensión 

de los ámbitos en que se despliega el que 

hacer de la institución, y su sentido puede 

ampliarse para aludir al ámbito geográfico 

sobre el cual ejerce influencia a los grupos 

sociales, sobre los cuales extiende su acción. 

Variable   Variable se refiere a una característica que se 

mide en el estudio. En términos estadísticos 

rigurosos, una variable es la representante de 

esas mediciones en el análisis.  

SICEVAES  Sistema Centroamericano de Evaluación y 

Acreditación de la Educación Superior. 
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RESUMEN 
 
 
 
 
 

La Escuela de Mecánica ha entrado a un proceso de autoevaluación con 

fines de acreditación, el  objetivo  de este proceso es la creación de un plan de 

mejoras que optimicen la calidad de los programas de estudio, para eso se 

realizaron actividades donde la opinión de estudiantes, profesores y personal 

de apoyo fue determinante para analizar y estudiar los diferentes factores a 

evaluar. 

 

Dentro del presente trabajo de graduación se desarrolló una serie de 

actividades sumamente  importantes tales como: El análisis FODA y el 

diagrama de causa y efecto, que fueron las herramientas de la calidad, 

aplicadas para determinar la situación actual en que se encuentra la Escuela de 

Mecánica, previo a un proceso de autoevaluación. Los factores a considerar 

fueron: Laboratorios, maquinaria, materiales y personal que pertenecen a dicha 

Escuela. 

 

Se realizó un diagnóstico a estudiantes de la Escuela de Mecánica, donde 

se valoró las condiciones que la carrera ofrece para favorecer el desempeño de 

los estudiantes. Se evaluaron los mecanismos de selección, inducción, 

retención  y las condiciones que el alumno tiene para participar en actividades 

curriculares y extra curriculares, así como los recursos necesarios para atender 

el desarrollo académico y estudiantil de manera adecuada, citando como 

ejemplo los espacios físicos compuesto por: Aulas, laboratorios, salas de 

estudio, talleres, auditorios, zonas verdes, campos deportivos, espacios para 

actividades culturales, centros de documentación y bibliotecas. 
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Se llevó a cabo un diagnóstico a profesores y personal de apoyo, que 

permitió valorar y establecer la calidad humana y académica del personal 

responsable de facilitar los procesos académicos y administrativos, necesarios 

para concretar la tarea docente.  Se evaluaron aspectos como: La selección, 

inducción, capacitación, retención, asignación de carga laboral, elementos de 

coordinación, los recursos necesarios para atender el desarrollo de la población 

estudiantil y  académico; así también los espacios físicos compuestos por: 

Aulas, laboratorios, salas de estudio, talleres, auditorios, zonas verdes, campos 

deportivos, espacios para actividades culturales, centros de documentación y 

bibliotecas. 

 

Los resultados obtenidos del presente trabajo de graduación serán de 

apoyo y complemento al documento que la Escuela de Mecánica presentará a 

SICEVAES, para continuar con el proyecto de acreditación. 
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OBJETIVOS 
 

 

 

 

 
GENERAL 

 
 
 
� Realizar un diagnóstico a estudiantes, profesores y personal de apoyo, 

que permita evaluar los programas y actividades académicas de la 

Escuela de Mecánica, con el propósito de establecer un antecedente de 

apoyo  al proceso de autoevaluación con fines de acreditación. 

 

 
ESPECÍFICOS 

 

 

1. Identificar sí la Escuela de Mecánica ofrece las condiciones necesarias 

para asegurar el progreso académico de los estudiantes. 

 

2. Determinar sí la Escuela de Mecánica brinda las condiciones de equidad 

para el ingreso, ubicación y permanencia de los estudiantes. 

 

3. Establecer sí la Escuela de Mecánica permite la participación de los 

estudiantes en los procesos académicos y curriculares correspondientes. 

 

4. Evaluar la experiencia laboral de los profesores y personal de apoyo que 

pertenecen a  la Escuela de Mecánica. 
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5. Constatar sí la Escuela de Mecánica cuenta con  un plan para el 

desarrollo académico de los profesores y personal de apoyo. 

 

6. Promover el proceso de autoevaluación dentro de la Escuela de 

Mecánica, orientado a crear un ambiente de aceptación y mejora. 
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INTRODUCCIÓN 
 

 

 

La Universidad de San Carlos con el apoyo de las máximas autoridades, 

ha adoptado el sistema de acreditamiento de sus carreras, y como 

consecuencia de ello, es necesario que cada carrera desarrolle una 

autoevaluación. 

 

La autoevaluación es un diagnóstico previo que hace referencia a un 

conjunto de acciones destinadas a evaluar el desempeño de una carrera, este 

proceso permite identificar las medidas necesarias para corregir las deficiencias 

detectadas, con el fin de organizarse para implementar dichas medidas y 

establecer el grado en que se cumplen los criterios de calidad previamente 

analizados. 

 

El presente trabajo de graduación está compuesto por seis capítulos, 

descritos en el siguiente orden: 

 

Capítulo 1. Introducción : marco de referencia,  antecedentes, propósitos 

y justificación del proyecto. 

 

Capítulo 2. Estructura de la Escuela de Mecánica:  estructura 

administrativa de la carrera, número de estudiantes inscritos, número de 

profesores en propiedad, número administrativo, propósito de la carrera, 

descripción del plan de estudios. 

 

Capítulo 3. Diagnóstico:  análisis FODA y análisis de causa y efecto,  de 

la Escuela de Mecánica. 
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Capítulo 4. Diseño metodológico:  organización del proceso, 

responsables del proceso, recursos para su ejecución, etapas y cronogramas, 

participantes, estrategias para el análisis participativo, instrumentos y 

procedimientos para recopilar información, identificación de indicadores, 

formulación de preguntas, elaboración de cuestionarios, trabajo de campo, 

tabulación y análisis. 

 

Capítulo 5. Resultados:  factor estudiantes, factor  profesores y personal 

de apoyo. 

 

Capítulo 6. Analisis de resultados:  factor estudiantes, factor profesores 

y personal de apoyo. 

 

Como consecuencia es importante comprender que un diagnóstico 

ayudará a identificar y analizar las fortalezas y debilidades de la Escuela de 

Mecánica; además de conocer la opinión de los estudiantes, profesores y 

personal de apoyo, lo cual permitirá  generar mecanismos de control y garantía 

de calidad en su programa de formación.  Todo esto con el firme propósito de 

permitir que los estudiantes al salir de sus aulas puedan competir ante el 

mercado laboral nacional y centroamericano. 
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1. INTRODUCCIÓN A LOS PROCESOS DE 
AUTOEVALUACIÓN CON FINES DE ACREDITACIÓN 

 
 
 

 

1.1.  Marco de referencia 

 

Las universidades estatales de América Central a través del Consejo 

Superior Universitario Centroamericano –CSUCA-, promueven el desarrollo de 

un Sistema  Centroamericano de Evaluación y Acreditación de la Educación 

Superior –SICEVAES-. Este sistema está orientado a fomentar y  desarrollar de 

manera colectiva una cultura de autorregulación y mejoramiento de la calidad 

en las universidades que forman parte del CSUCA. Esta cultura que contribuye 

a la modernización y mejoramiento de la calidad de las universidades 

centroamericanas, lo cual permite enfrentar de manera más efectiva a los retos 

impuestos por las aplicaciones de los avances científicos y tecnológicos, la 

apertura comercial y la internacionalización de la educación superior. 

 

La Facultad de Ingeniería de la Universidad de San Carlos, convocó        

al primer encuentro Centroamericano de directivos de Ingeniería, realizado en 

Guatemala del 22 al 26 de junio de 1998, en dicha actividad se contó con el 

apoyo del CSUCA y del Consejo Nacional de Ciencia Tecnológica -CONCYT- . 

En el mencionado encuentro se estableció la propuesta de un sistema de 

evaluación y acreditación de ingeniería a nivel centroamericano y la creación de 

la red centroamericana de Ingeniería. 
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El proceso de acreditación se ha organizado fundamentalmente en 

respuesta a las demandas de agrupaciones profesionales o disciplinarias. Con 

este fin la Escuela de Mecánica ha interactuado con diversas organizaciones 

académicas, profesionales, gremiales productivas para organizar de manera 

más participativa y eficaz los procesos experimentales que permitan asegurar la 

calidad. 

 

1.2.  Antecedentes 

 

La Escuela de Mecánica,  inicia el proceso de autoevaluación en el año 

2006, cuando la comisión responsable comienza a discutir sobre la importancia 

de la calidad, alcance y pertinencia de los programas y  sus contenidos, así 

como la orientación del proyecto académico general. 

 

El procedimiento seguido se enmarca en el proceso general de 

autoevaluación de la Universidad de San Carlos de Guatemala y sigue las 

directrices y orientaciones conceptuales y metodológicas señaladas por el 

SICEVAES. Los antecedentes de la autoevaluación de la Escuela de Mecánica, 

se dan de la siguiente forma: 

 

• Capacitación a los profesores de la Escuela de Mecánica en el mes de 

enero de 2006, por personal de SICEVAES. 

• Inducción a los profesores de la Escuela de Mecánica en el mes de 

agosto de 2006, por personal de SICEVAES. 

• Inducción a los estudiantes de la Escuela de Mecánica en el mes de 

septiembre de 2006, por personal de SICEVAES, actividad realizada 

en el salón mayor,  Francisco Vela de la Facultad de Ingeniería. 
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• Taller de sensibilización y capacitación para el proceso de 

autoevaluación de programas académicos en el marco del Sistema 

Centroamericano de la Evaluación y Acreditación de la Educación 

Superior –SICEVAES-, realizada en el mes de mayo del 2006, donde 

otras escuelas aportaron sus experiencias sobre el proceso de 

autoevaluación, entre ellas la Escuela de Ingeniería Química, Facultad 

de Agronomía y personal del Centro Universitario del Sur, ubicado en 

el departamento de Mazatenango. 

 

 

1.3.  Propósitos del proyecto 

• Aportar información válida para la toma de decisiones y mejora 

continua dentro de la Escuela de Mecánica 

• Dar una visión general de la situación actual en que se encuentra 

la Escuela de Mecánica  

• Servir de base para iniciar el proceso de autoevaluación  

• Proporcionar herramientas válidas para la mejora de la calidad 

educativa 

 

1.4.  Justificación  de la realización del proyecto  

 

El proyecto de autoevaluación comienza en la Escuela de Mecánica, por 

la  iniciativa tomada por la Universidad de San Carlos, de evaluar los sistemas 

de educación en las diferentes escuelas. 
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La Escuela de Mecánica está consciente que debe de reestructurar los 

sistemas internos y externos debido a los cambios que exige el mundo de la 

globalización, en el cual cada día los egresados de las universidades deben de 

tener la capacidad y la experiencia necesaria para introducirse dentro de una 

sociedad que exige los conocimientos técnicos y científicos de los 

profesionales; es por eso que este proyecto está enfocado a diagnosticar 

factores internos de la Escuela de Mecánica, tales como: Estudiantes, 

profesores y personal de apoyo. Todo ello con el objetivo de evaluar el 

desempeño e identificar las medidas necesarias para corregir las deficiencias 

detectadas y  así organizarse para implementar dichas medidas y dar cuenta 

del estado en que se cumplen los criterios de calidad. 

 

La Escuela de Mecánica ha tomado este reto y el diagnóstico de los 

factores antes mencionados, será el primer paso necesario para el 

aseguramiento de la calidad que el estudiante egresado requiere para poder 

competir en el mercado laboral, empresarial y capital; además, permitirá que los 

catedráticos y el personal docente obtenga mayor conocimiento práctico, lo cual 

beneficiará el desarrollo tecnológico de la carrera. 

 

La Escuela de Mecánica tendrá que pasar por una serie de evaluaciones y 

será comparada con un modelo establecido por una organización de 

reconocimiento, en este caso será por medio de SICEVAES, la cual avalará  y 

garantizará la calidad para seguir facilitando los servicios de una manera 

competitiva y permanente. 

 

Este proyecto aportará a la Escuela de Mecánica gran cantidad de 

información que permitirá  dar los primeros pasos para realizar los cambios 

necesarios. 
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2.  ESTRUCTURA DE LA ESCUELA DE MECÁNICA 
 
 
 
 

2.1.  Estructura administrativa de la carrera de Me cánica 

 

Figura 1. Estructura administrativo-docente de la E scuela de  
Ingeniería  Mecánica . 

 

 

 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Fuente de información: http://sitios.ingenieria-usa c.edu.gt/mecanica/ 
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2.1.1.  Personal administrativo-docente de la Escue la de  Mecánica, 

período  2006 

 
• Director de la Escuela de Mecánica   

  Fredy Mauricio Monroy Peralta. 

• Coordinador de  área  de Diseño 

  Ing. José Arturo Estrada Martínez. 

• Coordinador de área Térmica y Examen Privado 

  Ing. Julio César Molina Zaldaña. 

• Coordinador de área de Materiales, área Complementa ria, año         

de Práctica y trabajo de Graduación 

  Ing. Carlos Humberto Pérez Rodríguez. 

• Coordinador de Laboratorios 

  Ing. Carlos Aníbal Chicojay Coloma 

• Secretaria 

 Blanca Estela Higueros de Imeri 

 

2.2.  Número de estudiantes inscritos en los último s 5 años en la carrera 

de Mecánica 

 
Tabla I.   Número de estudiantes inscritos en los ú ltimos 5 años en la 

   carrera de Mecánica.  

 

AÑO INSCRITOS 
2002 1011 
2003 962 
2004 928 
2005 870 
2006 848 

 
Fuente de información: Centro de cálculo Facultad d e Ingeniería USAC. (ver 

apéndice, figura 6) 
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Figura 2.  Número de estudiantes inscritos en los ú ltimos 5 años.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Número de estudiantes inscritos en los últimos 5 añ os.  

 

La gráfica anterior, indica un decrecimiento de estudiantes inscritos 

durante el transcurso de los años, una de las causas que generan este 

comportamiento están relacionada con las pruebas de admisión realizadas para 

ingresar a la Universidad de San Carlos, ocasionando que disminuya la 

población de primer ingreso, este fenómeno surge de las deficiencias en la 

calidad educativa del país, afectando a la  población de estudiantes de 

reingreso para los períodos analizados.  (ver anexo, figura 15) 
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2.3.  Número de profesores en propiedad e interinos  y por grado 

académico 

 

Tabla II.    Número de profesores en propiedad e interinos y por  grado 

   académico.  

 

Grado Académico Año Titular  Interino  
Auxiliar 

de 
cátedra Licenciatura  Maestría  Doctorado  

 
2006 13 5 1 17 1 0 
2005 11 5 0 15 1 0 
2004 13 4 0 16 1 0 
2003 12 2 0 13 1 0 
2002 14 1 0 14 1 0 

 
Fuente de información: Centro de cálculo Facultad d e Ingeniería USAC. (ver 

apéndice, figura 7) 

 

Para el año 2007 se tiene contemplado el egreso de 5 profesores del 

programa de posgrado, en las siguientes especialidades: 

 

• Maestría en Ingeniería de Mantenimiento, 

• Maestría en Ingeniería en Impacto Ambiental, 

• Maestría en Docencia Universitaria. 

 

2.4.  Número de administrativos en los últimos 5 añ os 

 

Tabla III.  Número de personal administrativo  

 

Puesto Número de personas 

Secretaria 1 

 
Personal Administrativo Escuela de Mecánica 
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La tabla III indica que el personal administrativo en la Escuela de 

Mecánica corresponde a una persona, quien además de desempeñar el cargo 

de secretaria realiza otras funciones, tales como: 

 

• Atender las necesidades del Director de Escuela, profesores y alumnos 

de la carrera 

• Apoyar en las diferentes áreas administrativas 

• Control de asistencia de los profesores 

• Trámite de exámenes públicos y privados entre otros 

 

2.5. Propósito de la carrera 

 
 

Formar profesionales identificados con la realidad nacional, con la  

capacidad de resolver problemas que impiden el desarrollo de la mayoría de la 

población del país.  

 

2.6 Descripción del plan de estudios 

 

Plan de estudios:  

El plan de estudios de una determinada carrera se denomina PENSUM y 

en la Facultad de Ingeniería el mismo es flexible y medible por un sistema de 

créditos. Este sistema es flexible porque además de cursos obligatorios que son 

necesarios para la adecuada formación profesional, también se incluyen cursos 

optativos que el estudiante selecciona para profundizar en áreas de particular 

interés.  
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El crédito es una unidad de medida que refleja el avance académico del 

estudiante y es el valor particular que se le asigna a un curso determinado. 

Régimen académico : 

La Facultad de Ingeniería tiene un régimen académico semestral que va 

de enero a mayo (1er. Semestre) y de julio a noviembre (2do. Semestre). Entre 

cada semestre (junio y diciembre) existe el programa de curso de vacaciones 

para estudiar materias que hayan sido reprobadas o bien para adelantar cursos, 

este programa está a cargo de la Escuela Técnica, ubicada en el cuarto nivel 

del edificio T-3  

Tipos de exámenes:  

Para cursos semestrales existen los siguientes tipos de exámenes: 

parciales, finales, de 1ra. Recuperación (1a. retrasada) y 2da. Recuperación 

(2da. retrasada -para cursos que NO se imparten todos los semestres- y de 

única retrasada para cursos que se imparten todos los semestres). 

Requisitos de graduación:  

Todos los estudiantes de la Facultad de Ingeniería para graduarse deben 

llenar los siguientes requisitos: 

• Completar el pénsum de acuerdo al número de créditos  establecidos 

en la tabla IV. 

• Tener un año de práctica debidamente acreditado.  

• Aprobar los exámenes generales: privado y trabajos de Graduación.  
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Tabla IV.  Créditos mínimos para completar el pénsu m de Ingeniería  

Mecánica   

 
 

Créditos 
Mínimos  Carrera Duración aproximada 

250 Mecánica 5 Años 

Número de créditos para completar el pénsum de Inge niería Mecánica 

Nomenclatura del pénsum : 

Para comprender la figura  3, fue necesario tomar en cuenta los siguientes 

conceptos que ayudarán a entender el pénsum de la carrera. 

• Código:  número con el cual se identifica un curso. 

• Crédito : valor académico de un curso. 

• Pre-requisitos:  identifica él o los cursos que deben aprobarse y/o el 

número de créditos que deben acumularse previo a llevar un curso en 

particular. 

• Obligatorio : identifica la serie de cursos que deben aprobarse en 

forma obligatoria. 

• Optativo : identifica la serie de cursos de los cuales pueden 

seleccionarse algunos para completar el mínimo de créditos 

establecidos para la carrera. 
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Pénsum de la carrera Ingeniería Mecánica 

Figura 3.  Pénsum de la carrera Ingeniería Mecánica . 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fuente de información:  http://sitios.ingenieria-usac.edu.gt 
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Cursos obligatorios: 
 
 

Área profesional de la carrera de Ingeniería Mecáni ca  

 

El profesional de la carrera de Ingeniería Mecánica, sin desprestigiar otras 

aplicaciones, podrá participar activamente en los campos siguientes: 

1. Planificación, organización, supervisión y ejecución del montaje y 

mantenimiento de maquinaria, equipos y sistemas mecánicos en 

general. 

2. Fabricación de productos metálicos, herramientas y sistemas auxiliares 

asociados, diseño de máquinas, instrumentos, controles y sistemas 

hidráulicos de transferencia de calor, mecánicos y de 

acondicionamiento de aire. 

3. Enseñanza de las ciencias de la Ingeniería Mecánica y  aplicaciones. 

4. Asesoría y consultoría técnica en sistemas y dispositivos mecánicos. 

El área profesional de la carrera de Ingeniería Mecánica está subdividida 

en cuatro áreas; cada área tiene agrupados los cursos que tienen relación entre 

sí en el campo de trabajo. Estas áreas son: 

A.  Área de diseño  

Curso: Diseño de máquinas 1 

Es una introducción al diseño en la Ingeniería Mecánica, en él se estudian 

las partes involucradas en el diseño mecánico, así como las resistencias de los 

diferentes materiales.  
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Curso: Diseño de máquinas 2  

Curso dirigido a estudiantes de Ingeniería Mecánica siendo la aplicación 

de lo que es el diseño en Ingeniería Mecánica, pues se estudia en él; tornillos, 

soldaduras, transmisiones, correas, frenos y embragues. 

Curso: Diseño de máquinas 3  

Curso en el cual se estudian los conceptos básicos sobre lubricación y la 

aplicación en diferentes mecanismos, el diseño y selección de engranes según 

las cargas aplicadas en ellos. 

Curso: Mecanismos  

Curso dirigido a estudiantes de Ingeniería Mecánica que abarca la 

cinemática de algunos mecanismos que forman parte de máquinas. 

Curso: Vibraciones  

Estudio de la teoría de vibraciones y la aplicación a problemas de 

Ingeniería. Técnicas analíticas, numéricas y experimentales aplicadas a 

sistemas con uno y más grados de libertad. 

B.  Área Térmica  

Curso: Termodinámica 1  

Es un curso de conceptos generales sobre los diversos fenómenos de 

energía y las propiedades relacionadas con la materia, referente a las leyes de 

transformación de calor de otras formas de energía y viceversa. 
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Curso: Termodinámica 2  

Curso teórico básico que explica los conceptos y principios fundamentales 

de la termodinámica, como parte operativa de la ciencia de ingeniería en 

aplicaciones y funcionamiento de maquinaria y equipos. 

Curso: Refrigeración y aire acondicionado  

Proporciona conocimientos básicos para solucionar problemas de la vida 

real sobre: el aire acondicionado, la refrigeración mecánica comercial, la 

preservación de alimentos y control de condiciones ambientales y de la 

refrigeración en distintas aplicaciones y procesos. 

Curso: Motores de combustión Interna  

Es un curso profesional que proporciona los siguientes conocimientos: El 

funcionamiento, composición, instalación, evaluación y mantenimiento de la 

máquina motriz de combustión interna; asimismo, da los principios de diseño de 

accesorios tales como: Radiadores y escapes. 

Curso: Plantas de vapor  

Curso profesional que estudia la composición, selección y funcionamiento 

de los equipos principales y auxiliares de una central que trabaja con vapor de 

agua a base del ciclo de potencia "Rankine" regenerativo. 
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C.  Área de Materiales  

Curso: Metalurgia y Metalografía 

Es un curso de conceptos generales sobre el arte, la ciencia y la 

tecnología de obtener los materiales desde los minerales; incluye además el 

estudio de sus características físicas y mecánicas,  así como de su 

transformación en un objeto útil satisfactor de las necesidades del desarrollo 

industrial. 

Curso: Procesos de Manufactura 1  

El curso de Procesos de Manufactura 1, enfoca en forma práctica y teórica 

la tecnología del uso, funcionamiento y aplicación de las principales máquinas-

herramientas en la fabricación de los elementos de máquinas a través de las 

técnicas de corte de los metales por medio de la utilización de una herramienta 

propia de cada proceso de maquinado. 

Curso: Procesos de Manufactura 2  

El curso de Procesos de Manufactura 2, completa en forma práctica y 

teórica los distintos procesos de manufactura que se realizan a partir de la 

deformación de metales, así como los procesos más importantes conocidos en 

el medio y la relación con otros procesos productivos de la tecnología moderna 

aplicada. 

D. Área Complementaria 

Curso: Instrumentación Mecánica  
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El curso de Instrumentación Mecánica está dirigido a los estudiantes de 

Ingeniería Mecánica, con el propósito de familiarizarlos con los principios 

fundamentales de operación de los instrumentos más utilizados en la industria, 

entre los instrumentos se pueden mencionar; los medidores de flujo de fluidos, 

presión, temperatura y niveles en líquidos, así mismo presenta una introducción 

a los transmisores neumáticos y eléctricos. 

Curso: Instalaciones Mecánicas  

Exposición del procedimiento y consideraciones relativas al planeamiento, 

ejecución y control de instalaciones mecánicas diversas, con atención a normas 

y estándares reconocidos. Se enfatiza de manera particular sobre selección e 

instalación de sistemas de distribución y tuberías de agua y vapor. 

Curso: Montaje y Mantenimiento del Equipo  

Provee al estudiante la información que le permite planificar y organizar un 

departamento de mantenimiento industrial, además proporciona los principios 

de cimentación de máquinas y montaje de las mismas. En este curso se 

imparten los conocimientos necesarios para el diseño e implementación del 

mantenimiento de un sistema típico aplicado. 

Curso: Dibujo Técnico Mecánico  

El curso de Dibujo Técnico Mecánico, explica las diferentes técnicas y 

métodos gráficos, que intervienen en la elaboración de los diferentes tipos de 

elementos mecánicos; todo esto con la finalidad que el alumno pueda aplicarlos 

en la solución de los problemas desde el punto de vista de la profesión. 
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Curso: Mantenimiento de Hospitales 1(Optativo)  

Este curso pretende introducir al estudiante en la problemática a nivel 

nacional del mantenimiento hospitalario.  

Enfoca tres servicios esenciales que, en caso de interrumpirse, 

paralizarían automáticamente un hospital, siendo estos; el suministro de agua 

potable, el sistema de energía eléctrica y el sistema de generación de vapor. 

Curso: Mantenimiento de Hospitales 2(Optativo)  

En este curso se pretende determinar el funcionamiento, operación y 

mantenimiento de: a) El sistema de gases medicinales, b) El equipo utilizado en 

la central de esterilización y c) el equipo no sofisticado del laboratorio clínico 

que generalmente se repara con el personal propio del hospital.  

El enfoque hace énfasis en considerar al sistema de gases medicinales 

como independiente de los tres sistemas básicos, mientras se considera a los 

equipos de esterilización y de laboratorio como dependientes de aquellos, pues 

se utilizan para el funcionamiento; agua, vapor y electricidad. 

Curso: Mantenimiento de Hospitales 3(optativo)  

Es un curso cuyo contenido pone al estudiante en contacto directo con 

dos servicios de apoyo que son indispensables para el óptimo funcionamiento 

de un hospital: el servicio de lavandería y el servicio de nutrición y dietética. 

Como en ambos se utiliza maquinaria de tipo industrial accionada por vapor, 

agua y electricidad, para procesar grandes cantidades de ropa y alimentos, el 

enfoque del curso pone en énfasis especial en los aspectos de operación y 

mantenimiento, en la parte final del curso, se desarrollan temas relacionados 

con el importante aspecto de seguridad hospitalaria.    
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Laboratorios de Ingeniería Mecánica 

Laboratorio: Procesos de Manufactura 1  

En el laboratorio de Procesos de Manufactura 1 se pretende que el 

estudiante conozca los diferentes tipos de máquinas herramientas que existen 

en la industria y además que conozca el funcionamiento básico realizando 

practicas con ellas. 

Laboratorio: Procesos de Manufactura 2 

Las prácticas de este laboratorio están dirigidas a los estudiantes del 

curso de procesos de manufactura 2 y tiene como fin proporcionar los 

conocimientos básicos relacionados con la soldadura eléctrica al arco (SEA), y 

la soldadura oxi-acetilénica (SOA).  

Laboratorio: Metalurgia y Metalografía 

Al estudiante, es necesario prepararlo en forma teórica y práctica, por esta 

razón, el laboratorio de Metalurgia y Metalografía trata de brindar al estudiante 

una base sólida, que pueda aplicar y mejorar los conocimientos adquiridos en la 

cátedra.  

Laboratorio: Instalaciones Mecánicas 

Las prácticas del laboratorio tienen como finalidad mostrar a los 

estudiantes, en la mejor forma posible, aquellos conceptos fundamentales 

relacionados con la neumática.  

No se pretende que el estudiante alcance una definida habilidad en cuanto 

al manejo, sino más bien fundamentar las prácticas en el conocimiento básico 

de este tipo de tecnología. 
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Laboratorio: Refrigeración y aire acondicionado 

La práctica de este laboratorio está dirigida a los estudiantes del curso de 

Refrigeración y Aire Acondicionado a fin de brindarles aquellos conocimientos 

del funcionamiento de los componentes mecánicos y sistema que involucra la 

refrigeración y aire acondicionado en la industria de nuestro país.  

Así también la verificación de las ampliaciones de los conocimientos en 

Termodinámica, Diseño de Máquinas, Mecanismos y Refrigeración y Aire 

Acondicionado, introduciendo conocimientos de electricidad, que han dado 

origen a esta tecnología y a las modificaciones de diseño que han surgido 

durante en el transcurso del tiempo.  

Laboratorio: Motores de combustión Interna 

Las prácticas de este laboratorio están dirigidas a los estudiantes del 

curso de Motores de combustión interna de la carrera de Ingeniería Mecánica. 

Se tiene como objetivo proporcionar aquellos conocimientos sobre el 

funcionamiento de los componentes mecánicos y sistema auxiliares que se 

involucran en la puesta en marcha de un motor. 
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3.  DIAGNÓSTICO 
 

 

 

 

3.1. Análisis FODA de la Escuela de Mecánica  

 
El análisis FODA es una de las herramientas esenciales que provee de 

los insumos necesarios al proceso de planeación estratégica, proporcionando la 

información necesaria para la implantación de acciones y medidas correctivas. 

La técnica FODA se orienta principalmente al análisis, se lleva a cabo para 

identificar y analizar las Fortalezas y Debilidades de la organización (factores 

internos), así como las Oportunidades y Amenazas (factores externos). 

 

Para el estudio del análisis FODA se desarrollaron las siguientes 

actividades: 

• Investigación y recopilación de información; historia de la Escuela 

de Mecánica, gestión académica, desarrollo curricular y otras 

actividades. 

•  Entrevistas a profesores y estudiantes donde expresaron la 

opinión acerca de las actividades que ejerce la Escuela de 

Mecánica. 

• Entrevista al director de escuela donde expresó la opinión acerca 

de las actividades que ejerce la Escuela de Mecánica. 

• Análisis de las respuestas a las preguntas de los cuestionarios 

contestados por estudiantes, profesores y personal de apoyo  

(instrumentos de medición). 
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A continuación se enumera las fortalezas, debilidades oportunidades, y 
amenazas de la Escuela de Mecánica. 

 

3.1.1.  Internos 
 

Son actividades propias de la Escuela, constituyendo acciones fuertes y 

débiles, que en conjunto diagnostican la situación en la que se encuentra.  

Estos factores son los que ejercen el control dentro de la institución para ser 

reconocidos a nivel profesional.  

 

3.1.1.1.   Fortalezas 
 

Una fortaleza se define como un factor consistente en cuanto a la 

estructura o simplemente una actividad en que la Escuela realiza en forma 

correcta, colocándola en una situación considerada como fortaleza.  

 

Dentro de las fortalezas identificadas se encuentra las siguientes: 

• F1. Tradición y prestigio:  la carrera de Mecánica se inició en el año de 

1968, administrados por la Escuela de Ingeniería Industrial, desde 

entonces ha formado profesionales idóneos que han aportado al país los 

conocimientos y valores adquiridos dentro de la carrera. 

• F2. Autonomía y carácter democrático: desde el año 1987, la carrera 

de Ingeniería Mecánica pasó a ser independiente de la Escuela Ingeniería 

Mecánica Industrial, haciéndola autónoma y formando su propio cuerpo 

administrativo-docente. 

 



 23 
 
 

• F3. Diversidad de laboratorios: la diversidad de laboratorios hace que 

la carrera de Mecánica, se gradúen profesionales más capacitados que 

ayuden a resolver las necesidades del mercado industrial. 

 

• F4. Experiencia docente: la Escuela de Mecánica incluye dentro del 

plan curricular docentes capacitados que ayudan al estudiante a 

prepararse y adquirir conocimientos durante la formación en la carrera. 

(ver factor  profesores preguntas 48 a la 51) 

 

• F5. Desarrollo de programas complementarios: la Escuela de 

Mecánica cuenta con el apoyo de empresas públicas y privadas, donde 

los estudiantes pueden complementar los conocimientos adquiridos 

durante el transcurso de la carrera. 

 

• F6. Introducción de carreras de posgrado:  la Escuela de Mecánica 

cuenta con un posgrado de ingeniería de mantenimiento comenzando a 

laborar en el año 2005 y graduando la primera promoción en el año 2007, 

demostrando la competitividad hacia otras universidades. 

 

• F7. Infraestructura y equipamiento: con la nueva administración, la 

Escuela cuenta con una mejora en las instalaciones, de la misma manera 

con implementos que ayudan a desarrollar las diferentes clases dentro de 

los programas académicos. 

 

3.1.1.2.  Debilidades 
 

Una debilidad se define como un factor considerado vulnerable en cuanto 

a la estructura o simplemente una actividad en que la Escuela realiza en forma 

deficiente, colocándola en una situación considerada débil.  
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Dentro de las debilidades identificadas se encuentra las siguientes: 

 

D1. Resistencia al cambio: en cualquier institución hay personas 

acostumbrados a una misma línea metodológica, por esto  es de gran 

importancia la adaptación de las personas a un cambio. La resistencia al 

cambio no se vence fácilmente, sino que se trabaja y se diluye con diálogo 

comprometido y sincero, este fue uno de los compromisos adquiridos por 

el grupo que llevó acabo la autoevaluación en la Escuela de Mecánica. 

 

D2. Débil compromiso de la comunidad universitaria (profesores, 

estudiantes, empleado): la falta de apoyo en las actividades de 

autoevaluación ha generado demoras en la implementación, el débil 

compromiso existente obliga al personal responsable del proyecto a 

buscar actividades adicionales que llamen la atención de las personas que 

pertenecen a la Escuela a involucrarse y reconocer los beneficios que ésta 

adquiera al estar acreditada en un futuro. 

 

D3. Falta de presupuesto: la falta de presupuesto ha obligado a la 

Escuela de Mecánica a limitar y reducir los costos de operación, debido a 

que la partida asignada anualmente a la carrera, no cubre la totalidad de 

los gastos. 

  

D4. Prestar servicios a otras carreras de la facult ad:  la Escuela ofrece 

cursos de mecánica a otras carreras de la Facultad, ocasionando que las 

clases sean de una misma metodología de enseñanza, esto conduce a 

que no haya una mayor profundización de los temas.   

 

 



 25 
 
 

D5. Alta población estudiantil: el número de profesores, aulas y 

laboratorios, no son las adecuadas para recibir una demanda alta de 

estudiantes. (ver factor estudiantes preguntas 62 a la 66 y factor 

profesores preguntas 180 a la183) 

 

D6. Falta de programa de mantenimiento al edificio:  no existe un 

programa de  mantenimiento al edificio T-7, esto produce un mal ambiente 

para la integridad del trabajador y estudiante. (ver factor estudiantes 

pregunta 72,  factor profesores pregunta 188 y factor personal de apoyo 

pregunta 42) 

 

  3.1.2.  Externos 

 
Son acciones externas que en conjunto hacen al entorno de la Escuela, 

adquiriendo beneficios o desventajas  y sobre las cuales la escuela no tiene la 

capacidad para modificarlas. 

3.1.2.1. Amenazas 
 

Las amenazas representan la suma de las fuerzas ambientales no 

controlables por la Escuela, y que representan fuerzas o aspectos negativos y 

problemas potenciales. 

 

A1. Estudiantes egresados sin respaldo internaciona l: la falta de 

convenios internacionales con otras universidades y empresas, hacen que 

el estudiante egresado de la Escuela de Mecánica no tenga la  facilidad de 

situarse en el marcado internacional y ejercer la profesión. 
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A2. Estructura y marco normativo obsoleto a nivel c ompetitivo: se ha 

observado en el pénsum de la carrera, cursos donde los contenidos no 

ayudan al estudiante egresado a desarrollar la profesión, y el mercado 

industrial esta saturado de nuevas tecnologías que el ingeniero mecánico 

desconoce por la falta actualización en el plan de estudios. (ver factor 

estudiantes pregunta 76) 

 

A3. Competencia de estudiantes y profesores por par te de otras 

universidades nacionales y extranjeras: se ha observado en los últimos 

años el incremento de profesionales extranjeros, laborando en el mercado 

guatemalteco, y de igual manera profesionales egresados de las 

universidades privadas del país. 

 

  3.1.2.2.  Oportunidades 
 

Las oportunidades constituyen aquellas fuerzas ambientales de carácter 

externo no controlables por la Escuela, pero que representan elementos 

potenciales de crecimiento y mejoría. 

 

O1. Mercado laboral potencial para los egresados en  el área 

industrial: la renovación y mejora del mercado laboral van generando la 

contratación de personal profesional y capacitado, la Escuela de Mecánica 

prepara todos los años estudiantes capaces de poder accionar de una 

forma competitiva cualquier tipo de trabajo que el mercado requiera. 
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O2. Aprovechamiento de los recursos que se puedan o btener por 

parte de las Organizaciones a nivel internacional: existen 

organizaciones a nivel internacional que establecen programas para 

patrocinar a instituciones educativas, con el propósito de ayudar a mejorar 

la calidad de la enseñanza; la Escuela de Mecánica se beneficiaría de 

esta ayuda con el solo hecho de estar acreditada y esto le permitiría ser 

reconocida a niver internacional.  

 

O3. Firma de Convenio con empresas para desarrollar  trabajos de 

Investigación: actualmente existen convenios de empresas con 

instituciones educativas, que tienen como propósito de ayudar a dichas  

empresas a realizar trabajos de investigación de una manera profesional.  

Las empresas carecen del equipo necesario, y las instituciones educativas 

son aptas para ejercen este tipo de estudios. 

 

O4. Avance de la tecnología: los avances tecnológicos llegan a facilitar 

las actividades diarias para cualquier persona y especialmente aquellas 

que renuevan los conocimientos a medida que esta avanza, de la misma 

manera los cambios tecnológicos son aprovechados por la Escuela para 

mejorar su nivel académico y profesional. 
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Tabla V.  Matriz FODA de la Escuela de Mecánica.  

 
A continuación se detalla la matriz, de las fortalezas, oportunidades, 

debilidades y amenazas descritas con anterioridad. 
 

 

FORTALEZA OPORTUNIDADES 

    
F1. Tradición y prestigio 

F2. Autonomía y carácter 
democrático 

 O1.  Mercado laboral potencial para los 
egresados en el área industrial 

F3. Diversidad de laboratorios 

F4. Experiencia docente 

 O2. Aprovechamiento de los recursos 
que se puedan obtener por parte de 
las Organizaciones a nivel 
internacional  

F5. Desarrollo de programas    
complementarios 

F6. Introducción de carreras de 
postgrado 

 O3.  Firma de Convenio con empresas 
para desarrollar trabajos de 
Investigación 

F7. Infraestructura y equipamiento 

  

O4. Avance de la tecnología. 

    

DEBILIDADES AMENAZAS 

    
D1. Resistencia al cambio A1. Estudiantes egresados sin respaldo  

internacional 
D2. Débil compromiso de la 

comunidad universitaria 
D3. Falta de presupuesto 

A2. Estructura y marco normativo 
obsoleto a nivel competitivo 

D4. Prestar servicios a otras carreras 
de la facultad 

D5. Alta población estudiantil 

A3. Competencia de estudiantes y 
profesores por parte de otras 
universidades nacionales y 
extranjeras 

D6. Falta de programa de 
mantenimiento al edificio 

  

 

Análisis FODA, Escuela de Mecánica 
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3.2.  Análisis diagrama de causa y efecto del proce so de autoevaluación 

en la Escuela de Mecánica 

 

A partir del análisis FODA, se puede realizar el diagrama de causa y 

efecto, el cual ayuda a identificar posibles soluciones a la problemática que se 

presenta. El diagrama de causa y efecto es una forma de organizar y 

representar las diferentes hipótesis propuestas sobre las causas de un 

problema, y permite lograr un conocimiento esquemático de un problema 

complejo. 

 

Para realizar el análisis de causa y efecto se desarrollaron las siguientes 

actividades: 

 

• Entrevistas a profesores y estudiantes donde expresaron su 

opinión acerca de las actividades que ejerce la Escuela de 

Mecánica. 

• Entrevista al Director de la Escuela donde expresó su opinión 

acerca de las actividades que ejerce la Escuela de Mecánica. 

• Análisis de las respuestas a las preguntas de los cuestionarios 

contestados por estudiantes, profesores y personal de apoyo  

(instrumentos de medición). 

 

 3.2.1.  Personal 
 

Se analizó el  personal docente, estudiantes y personal de apoyo, 

obteniendo los siguientes resultados: 
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• Falta de catedráticos a tiempo completo: Los profesores hacen 

referencia a la falta de contrataciones a tiempo completo, lo que impide 

que al estudiante se le proporcione un adecuando seguimiento en los 

estudios. 

 

• Desconocimiento del tema: la falta de conocimiento al tema de la 

autoevaluación con fines de acreditamiento, ocasiona un desinterés en 

los estudiantes para apoyar las actividades para el cambio en la Escuela. 

 

• Poco personal de apoyo: el personal de apoyo consta de una persona 

para realizar todas las actividades administrativas, y la falta de 

presupuesto ocasiona atrasos en la entrega de los servicios solicitados 

por los estudiantes. 

 3.2.2.  Métodos 
 

Se analizaron los contenidos de los cursos del área profesional de la 

carrera y se llegó a las siguientes conclusiones: 

 

• Pénsum afectados por otras escuelas:  la falta de independencia en 

ciertos cursos que pertenecen a la Escuela obliga a nivelar los 

contenidos de los cursos para que éstos sean apropiados a todos los 

estudiantes de la Facultad de Ingeniería. 

 

• Repitencia de cursos:  se justificó en el estudio de campo, que la 

mayoría de estudiantes repiten el curso más de una vez. 

 

• Métodos no actualizados : los métodos de aprendizajes no son los más 

apropiados para la enseñanza según la opinión de los estudiantes. 
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 3.2.3.  Equipo 
 

Se analizaron los laboratorios de los cursos de la carrera para identificar 

los mayores problemas y entre los más sobresalientes están: 

 

• Equipo obsoleto:  existen equipos antiguos con mas de 15 años de vida, 

hay que reconocer  que la tecnología se desarrolla año con año, y los 

modelos de los equipo se descontinúan rápidamente. 

 

• Equipo dañado:  existen equipos dañados y que no aportan al 

estudiante beneficios de aprendizaje, los fallos continuos de éstos 

ocasionan una lentitud en la enseñanza en  los educandos. 

 

• Falta de presupuesto:  la falta de presupuesto ocasiona que no se 

establezcan un mantenimiento periódico preventivo y correctivo para 

todo el equipo que posee la Escuela. 

  

 3.2.4  Materiales 
 

Se analizaron los materiales usados en los laboratorios de la carrera de 

Ingeniería Mecánica. 

 

• Materia prima escasa en los laboratorios: la materia prima en los 

laboratorios es escasa y esto obliga al estudiante a sufragar las 

prácticas en los cursos asignados. 
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• Presupuesto bajo: el presupuesto bajo asignado a la Escuela, la 

obliga a mantener los laboratorios con lo más esencial para el 

desarrollo de las prácticas y experimentos. 

 

• Herramienta escasa: la herramienta es escasa  y se deben compartir 

entre los laboratorios para realizar las respectivas prácticas. 

 

Todo lo indicado demuestra que la Escuela de Mecánica necesita realizar 

un proceso de mejora continua para llegar a corregir toda clase de deficiencias 

y estar preparada para someterse a la acreditación a nivel  centroamericano. 
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Figura 4.  Diagrama de causa y efecto de la Escuela  de Mecánica,  

previo a un proceso de autoevaluación.  

 
 A continuación se presenta el diagrama de causa y efecto de los 
enunciados detallados con anterioridad 
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4.  DISEÑO METODOLÓGICO 
 

 

4.1.  Organización del proceso 

 

4.1.1  Organización previa al proceso 

 

Durante los meses de agosto y septiembre del año 2006, se realizaron 

reuniones para planificar y diseñar las actividades a realizar por parte del 

equipo encargado de la ejecución del proyecto, dichas reuniones fueron 

dirigidas por el Lic. David Solares dentro de las instalaciones de la Facultad de 

Ingeniería. 

 

Tabla VI.  Cronograma de actividades para la organi zación previa al 

proceso. 

 

Actividad 
Ago. 8 
2006 

Ago. 22 
2006 

Ago. 29 
2006 

Sep. 5 
2006 

Información general X    

Presentación de autoridades de la 
Escuela de mecánica 

 x   

Capacitación a estudiantes 
epesistas 

  x  

Búsqueda y recolección de datos e 
información del proyecto 

   x 

 

Cronograma de actividades previa al proceso del tra bajo de campo 
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4.1.2.  Organización durante el proceso 

 

Se establecieron reuniones periódicas durante los meses de octubre 2006 

a febrero 2007, para evaluar, analizar y mejorar los diferentes procedimientos 

realizados durante la ejecución del proyecto, donde el Lic. David Solares y el 

Ing. Esdras Miranda estuvieron supervisando las diferentes etapas del trabajo 

asignados a los alumnos epesistas. El cronograma de las actividades se 

encuentra descrito en la tabla VII.  

 

4.2.  Responsables del proceso 
 

• Ing. Fredy Monroy Peralta. 

• Lic. David Solares Cabrera. 

• Ing. Esdras Miranda Orozco. 

• Estudiante Epesista Aníbal Bravo Juárez, (Diagnóstico a estudiantes, 

profesores y personal de apoyo). 

• Estudiante Epesista José Padilla Contreras,  (Diagnóstico a egresados 

y empleadores).  

4.3.  Recursos para la ejecución 
 

No se contó con una partida presupuestaria para la realización del 

proyecto, pero debido al gran impacto y beneficio que pueda traer  el proceso 

de autoevaluación a la Escuela de Mecánica, los docentes realizaron las 

actividades voluntariamente y los estudiantes epesistas involucrados aportaron 

sus propios medios y recursos para recolectar la información necesaria. El 

único apoyo con el que se contó fue de la reproducción de materiales. 
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4.4.  Etapas y cronogramas 
 

Para realizar el proceso de diagnóstico en la Escuela de Mecánica, se 

procedió a trabajar en 6 etapas. El resumen  de las actividades se ilustra  en la 

tabla  VII.  

 

1.  Información y sensibilización:  para realizar esta actividad el  Lic. 

Bayardo Mejía, especialista de SICEVAES, aportó de la experiencia para 

realizar conferencias y talleres, el proceso de sensibilización se llevó acabo en 

la Escuela de Mecánica. 

 

El propósito de estas conferencias y talleres fue dar  a  conocer los 

fundamentos teóricos de los procesos de autoevaluación y acreditación, 

además informar los grandes beneficios que la unidad académica obtendrá  al 

estar acreditada.  

 

2. Elección de los responsables del proceso. (Comis ión de 

Autoevaluación):  se nombró la comisión de Autoevaluación que fue la 

encargada de planificar y conducir el proceso de diagnóstico, así también se 

definieron las funciones y responsabilidades de los estudiantes epesistas 

asignados a realizar el proceso de diagnóstico. 

 

El personal estudiantil asignado por la Escuela de Mecánica para la 

realización y apoyo del proyecto fueron; el epesista Aníbal Bravo Juárez, para 

llevar acabo el diagnóstico a estudiantes, profesores y personal de apoyo y el 

epesista José  Padilla Contreras, para llevar acabo el diagnóstico a egresados y 

empleadores, con la asesoría y supervisión del Lic. David Solares y el Ing. 

Esdras Miranda. (ver apéndice, figura 8) 
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3.  Organización y planificación: en esta etapa se estructuró el diseño 

metodológico para el proceso del diagnóstico a estudiantes, profesores y 

personal de apoyo, se tomaron en cuenta aspectos como los propósitos, la 

metodología, los referentes para la valoración de la calidad de acuerdo con los 

estándares de calidad de carreras definidos por el SICEVAES y los fines, 

principios y misión de la Escuela de Mecánica, las fuentes de información, las 

actividades a realizar,  las  estrategias para recabar y analizar la información, 

los instrumentos de medición  que se aplicaron, recursos y cronograma de 

actividades.   

 

4.  Trabajo de campo: esta etapa demandó la ejecución de las acciones 

propias del proceso de diagnóstico, llevar los instrumentos de medición a las 

poblaciones asignadas y archivarlas para un posterior análisis. 

 

Los instrumentos de medición fueron cuestionarios establecidos por 

SICEVAES, siendo cada uno de ellos aplicados y dirigidos a las poblaciones de 

estudiantes, profesores y personal de apoyo a evaluar. (ver anexo, figura  10,11 

y 12) 

 

5.  Tabulación de datos:  etapa que comprendió la recopilación de la  

información del trabajo de campo, el  análisis de la información recabada y  

sistematización de la información. 

 

6.  Elaboración del informe final: documento que registra por escrito el 

proceso de diagnóstico ejecutado, analiza la situación de la carrera y aporta 

elementos para el plan de mejoramiento.  
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Tabla VII.  Cronograma de actividades para el desar rollo del proyecto 

de diagnóstico a estudiantes, profesores y personal  de 

apoyo.  

 

ACTIVIDAD  
Sep. 
06 

Oct. 
06 

Nov. 
06 

Dic. 
06 

Ene. 
06 

Feb. 
07 

Información y 
sensibilización x      

Elección de los 
responsables del 
proceso. (Comisión 
de autoevaluación 

x      

Organización y 
planificación  x     

Trabajo de campo  x x x   

Tabulación de datos     x x 

Elaboración del 
informe final      x 

 

Cronograma de actividades  

 

 

4.5.  Participantes 
 

El grupo de participantes para llevar acabo el proceso de diagnóstico lo 

conformaron los docentes de la Escuela de Mecánica, el Director de Escuela, 

estudiantes de la unidad académica y alumnos epesistas de la Escuela de 

Ingeniería Mecánica-Industrial. 
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4.6.  Estrategias  para el análisis participativo 
 

 

Las estrategias para lograr la participación del factor  estudiantes, 

profesores y personal de apoyo, fueron planteadas a corto y largo plazo, con el 

fin de obtener resultados válidos al responder a las preguntas de los 

cuestionarios. 

 

Estrategias para la participación: 

 

1. Asamblea de la Escuela de Mecánica:  el día 8 de septiembre del año 

2006, se realizó una asamblea de la Escuela de Mecánica, en el 

auditórium Francisco Vela, para informar a los  presentes los avances 

de la escuela e informar sobre los beneficios de una autoevaluación.  

 

Para lograr  la participación de los estudiantes en esta actividad, se 

plantearon las siguientes tácticas: 

 

a. Se publicó la información por medio de afiches en los lugares 

más frecuentados por los estudiantes en el edificio T-3, T1 y    

T-4. 

b. Se llegó a un acuerdo con los profesores de la Escuela de 

Mecánica, de validar la asistencia del estudiante en la 

asamblea. 

c. Se creó una base de datos entre los estudiantes que asistieron 

a la asamblea con el propósito de ubicar a las posibles muestras 

que participarían en este proceso. 
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d. Invitación del Decano de la Facultad de Ingeniería, Ingeniero 

Murphy Paíz, dando una charla motivadora y avances de la 

gestión académica. 

 

2. Inducción al tema de autoevaluación: para lograr  la participación de 

los estudiantes y profesores, se planteó la siguiente táctica: 

 

a. Visita a los cursos de la Escuela de Mecánica: durante los 

meses  de  septiembre, octubre y noviembre del año 2006, se 

visitaron cursos de la carrera de Ingeniería Mecánica, con el fin 

de informar al estudiante y profesores, sobre el proceso de 

autoevaluación. Los reproyectores y documentos impresos, 

fueron las herramientas utilizadas para transmitir la información. 

 

4.7.  Instrumentos y procedimientos para recopilar información 
 

 Se utilizó como referencia y requisitos los siguientes documentos del 

SICEVAES: 

 

1. Guía de autoevaluación de Programas Académicos. (ver anexo,   

figura 13) 

2. Guía del proyecto de autoevaluación de una carrera o programa 

académico, en el marco del sistema centroamericano de evaluación y 

acreditación de la educación superior. (ver anexo, figura 14 ) 

 

Para aplicar los cuestionarios se procedió a buscar horarios de clase en  

donde estuvieran presentes el mayor número de estudiantes, por ejemplo en 

exámenes parciales o laboratorios. 
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4.7.1.  Identificación de factores 
 

Factor estudiantes:  se valoran las condiciones que ofrecen la carrera y la 

institución para favorecer el desempeño de los estudiantes.  Se evalúan los 

mecanismos de selección, inducción, retención en un marco de calidad y 

equidad; las condiciones que el alumno tiene para participar en actividades 

curriculares y extra curriculares.   

 

Se solicitó al centro de cálculo, la cantidad de estudiantes de Mecánica 

inscritos durante el año 2006,  para establecer el tamaño de la muestra.  

 

La información proporcionada por el Centro de Cálculo se presenta en la 

siguiente tabla: 

 

Tabla VIII.  Estudiantes inscritos en el año 2006  

 

CARNE ALUMNOS PORCENTAJE 

…2002 601 75.1 

2003 56 7.0 

2004 49 6.1 

2005 44 5.5 

2006 50 6.3 

TOTAL 800 100 

 

Fuente: Centro de cálculo Facultad de Ingeniería US AC. (ver apéndice, figura  9) 
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Figura 5.  Número de estudiantes inscritos en el añ o 2006. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Número de estudiantes inscritos en el año 2006 
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el número de la muestra para llevar a cabo la encuesta a la población de 

estudiantes, se tomó en cuenta varios aspectos relacionados con el parámetro y 

estimador, el sesgo, el error muestral, el nivel de confianza y la varianza 

poblacional. 

 

En donde: 

 

• El parámetro se refiere a la característica de la población que es objeto 

de estudio y el estimador es la función de la muestra que se usa para 

medirlo. 
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• El error muestral siempre se comete ya que existe una pérdida de la 

representatividad al momento de escoger los elementos de la muestra, 

sin embargo, la naturaleza de la investigación nos indicará hasta que 

grado se puede aceptar. 

 

• El nivel de confianza, es la probabilidad de que la estimación efectuada 

se ajuste a la realidad; es decir, que caiga dentro de un intervalo 

determinado basado en el estimador y que capte el valor verdadero del 

parámetro a medir. 

 

Tamaño de muestra para proporciones: cuando se desea estimar una 

proporción, se debe conocer varios aspectos: 

 

• El nivel de confianza o seguridad (1 - α). El nivel de confianza 

prefijado da lugar a un coeficiente Zα, por ejemplo; para una 

seguridad del 95%, Zα = 1.96, para una seguridad del 99%,             

Zα = 2.58. Estos valores provienen de las tablas de la distribución 

normal Z. (ver anexo, figura 16), 

 

• La precisión que deseamos para el estudio, y que sea válida para la 

información que se pretende. 

 

• Una idea del valor aproximado del parámetro que queremos medir, en 

este caso tenemos el número de la población y usaremos la fórmula 

para poblaciones finitas. 

 

Cálculo del tamaño de la muestra conociendo el tama ño de la 

población: la fórmula para calcular el tamaño de la muestra cuando se conoce 

el tamaño de la población es la siguiente: 
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Fórmula para poblaciones finitas:  fórmula usada por estadísticos para 

encontrar el valor de la muestra representativa  de una población a estudiar, y 

que se utilizó en el presente trabajo de graduación. (ver anexo, figura 17),  

 

 

                                   η =           N * Zα²  * p * q  
          d²  *(N – 1) + Zα²  * p * q  

 

Donde: 

 

 N  =  Tamaño de la población 

 Zα²  =  Nivel de confianza  

 p      =  probabilidad de éxito 

 q  =  probabilidad de fracaso   

d  =  Error máximo admisible en términos de proporción 

 

El  enunciado queda de la siguiente forma: 

 

¿A cuántos estudiantes de la Escuela de Mecánica, de la Facultad de 

Ingeniería de la USAC, se tendrá que encuestar, si se conoce que el número de 

alumnos inscritos para el año 2006, es de 800? con los siguientes datos: 

• Seguridad = 97.5%, entre mas próxima a 100% mas confiable los 

resultados obtenidos 

• Precisión  = 3.5% 

• Proporción esperada = se asume que puede ser próxima al 5% 

 

Por lo tanto: 
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N  =  Tamaño de la población = 657 

No se tomaron en cuenta los alumnos con carne de los 

años 2004, 2005 y 2006, por llevar cursos de ciencias 

básicas, por lo cual no son considerados una muestra 

significativa para el presente proyecto. 

 Zα²  =  2.24  si la seguridad es del 97.5% 

 p      =  5% = 0.05 

 q  =  (1 – p) =  1 - 0.05 = 0.95 

d  =  3.5 % 

 

 

   η =            657 *  2.24²  *  0.05  *  0.95            

0.035² * (657 – 1) + 2.24² * 0.05 * 0.95 

 

  η =      150.2844244  

 

Se requiere encuestar a no menos de 150 estudiantes para una seguridad 

del 97.5%. 

 

 

Tamaño de la muestra  = 153 estudiantes 

 

 

Factor profesores y personal de apoyo:  se valora la calidad humana y 

académica del personal que tiene la responsabilidad de facilitar los procesos 

académicos y administrativos que permitan concretar la tarea docente; así 

también la selección, inducción, capacitación, retención, asignación de carga 

laboral y elementos de coordinación.  
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Ambas poblaciones fueron tomadas en su totalidad debido al tamaño de 

las mismas. 

 

  Tamaño de la muestra  = 14 Profesores 

  Tamaño de la muestra  = 1   Personal de apoyo 

 

4.7.2.  Fuentes de información 
 

1. Estudiantes inscritos del quinto al décimo semestre de  la carrera de 

Mecánica en el año 2006. 

2. Estudiantes con cierre de pénsum de la carrera de Mecánica. 

3. Profesores que laboran para la Escuela de Ingeniería Mecánica. 

4. Personal Administrativo de la Escuela de Ingeniería Mecánica. 

 

4.7.3.  Elaboración de instrumentos de medición 
 

Para  llevar a cabo el análisis de los factores involucrados, se toman como 

referencia los instrumentos de medición establecidos  por el Consejo Superior 

Universitario Centroamericano – CSUCA- y el Sistema  Centroamericano de 

Evaluación y  Acreditación de la Educación Superior –SICEVAES-. (ver anexo, 

figura 10,11 y 12). 

 

El cuestionario fue el instrumento de medición utilizado para realizar el 

diagnóstico a estudiantes, profesores y personal de apoyo, con el objetivo de 

poseer un registro de los factores evaluados, y tener un documento que sirva 

para futuras consultas o referencias durante el proceso de autoevaluación y 

evaluación externa. 
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El cuestionario presentó las siguientes características: 

 

• Claridad en las preguntas y  de un lenguaje sencillo 

• Se evitó la realización de cálculos  

• Se facilitó  la memoria en las preguntas para los encuestados  

• Se redactaron preguntas lo más cortas posibles 

• Se evitó preguntas que podrían  incitar determinadas respuestas  

• Se empleó un orden lógico en las preguntas y que éstas no determinaran 

las respuestas.  

• Se obviaron preguntas implícitas 

4.7.4.  Identificar indicadores 
 

Se establecieron tres grupos de indicadores: 

 

1. Indicador de tipo semiabierta:  contienen una serie de posibles 

respuestas previamente establecidas y una respuesta abierta tipo 

“otros“ para incorporar respuestas de opinión.  

 

2. Indicador de tipo abierta : permite responder en cualquier sentido de 

acuerdo con las ideas del entrevistado, pero, exige más tiempo y 

esfuerzo al efectuar el análisis.  

 

3. Indicador de tipo evaluación : se obtiene del encuestado una 

respuesta objetiva sobre las distintas escalas numéricas que se 

indican en la pregunta. Para este tipo de cuestionarios se emplean las 

siguientes escalas, según SICEVAES: 
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• Acuerdo total (A) 

• Acuerdo parcial (B) 

• Desacuerdo parcial (C) 

• Desacuerdo total (D) 

• Sin evidencia (E) 

 

4.7.5.  Formular preguntas 
 

Las preguntas utilizadas forman parte del patrón establecido por 

SICEVAES, que en ningún momento fueron alteradas o modificadas por parte 

de los responsables y encargados del proyecto. 

 

4.7.6.  Elaborar cuestionarios 
 

Los cuestionarios entregados por SICEVAES, fueron reproducidos en el 

departamento de reproducción de la Facultad de Ingeniería. 

 

4.7.7.  Trabajo de campo 
 

El trabajo de de campo se realizó en los meses de octubre a  diciembre 

del año 2006, se solicitó la participación  a los profesores de la unidad 

académica a evaluar,  para apoyar la actividad se visitaron los cursos del área 

de  Mecánica con material introductorio e informativo sobre el  proceso de 

autoevaluación,  posteriormente se entregaron los instrumentos de medición a 

los estudiantes para ser contestados.  

 

En el caso de profesores y personal de apoyo, se entregaron los 

instrumentos de medición de forma individual. 
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4.7.8.  Tabulación 
 

            En este apartado se presentan las tablas y gráficas  de las encuestas 

realizadas a los estudiantes y profesores de la Escuela de Mecánica. El 

cuestionario aplicado al personal de apoyo no presenta tablas y gráficas,  

debido a que el tamaño de la muestra fue aplicado a una sola persona.  

 

4.7.8.1 Factor estudiantes 

 

Tablas y gráficas de encuesta realizada a los estudiantes  de la Carrera de 

Ingeniería Mecánica, Facultad de Ingeniería, Universidad de San Carlos de 

Guatemala. 

 

TAMAÑO DE LA MUESTRA  153 

 

PREGUNTA 1 

Carrera.       Mecánica 

 

PREGUNTA 2 

Semestre que cursa 

 

SEMESTRE CANTIDAD PORCENTAJE 

1 0   0 % 
2 0   0 %  
3 1   1 % 
4 2   1 % 
5 2   1 % 
6 17 11 % 
7 21 14 % 
8 41 27 % 
9 29 19 % 

10 35   2 % 

PÉNSUM 
CERRADO 5   3 % 

TOTAL 153 100 % 
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PREGUNTA 3 

Género   

  

GÉNERO   ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

MASCULINO 144  94 % 

FEMENINO     9    6 % 

TOTAL 153 100 % 

 

 

 

Instrucciones: A continuación  encontrará una serie de preguntas 

relacionadas con aspectos importantes de la carrera que estudia, cada una 

contiene cuatro opciones de repuesta, seleccione la que mejor refleje su 

opinión. 

 

     A Acuerdo total            

      B  Acuerdo parcial       

     C  Desacuerdo parcial                          

     D Desacuerdo total  

     E  Sin evidencia 

   

Se esta debidamente informado acerca de: (pregunta 4 a la 8) 

 

PREGUNTA 4 

La filosofía y fines de la universidad de San Carlos. 

 
OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 36 24 % 
B 68 44 % 
C 24 16 % 
D 9   6 % 
E 16 10 % 

TOTAL           153 100% 
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PREGUNTA No.  6

A
31%

B
42%

C
10%

D
5%

E
12%

A B C D E

PREGUNTA 5 

La filosofía, fines y objetivos de la carrera que se estudia. 

 

 
OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 49 32 % 
B 68 44 % 
C 20 13 % 
D  6  4 % 
E 10  7 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 6 

La visión y misión de la carrera que se estudia. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 47 31 % 
B 65 42 % 
C 15 10 % 
D  8  5 % 
E 18 12 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 7 

El programa de becas y oportunidades que La Unidad Académica ofrece. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  6  4 % 
B 20 13 % 
C 31 20 % 
D 38 25 % 
E 58 38 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 8                 

Los objetivos de enseñanza-aprendizaje en cada materia. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 15 10 % 
B 77 50 % 
C 40 26 %  
D 11  7 % 
E 10  7 % 

TOTAL           153       100 % 

 

 

 

Se esta debidamente informado acerca de los reglame ntos internos 

al respecto de los siguientes temas: (pregunta 9 a la 17) 

    

PREGUNTA 9 

Académico. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 33 22 % 
B 74 48 % 
C 26 17 % 
D  9  6 % 
E 11  7 % 

TOTAL           153       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 10 

Disciplinario. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 24 16 % 
B 63 41 % 
C 37 24 % 
D 12   8 % 
E 17 11 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 11 

Derechos y obligaciones. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 26 17 % 
B 61 40 % 
C 36 24 %  
D 19 12 % 
E 11   7 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 12 

Evaluación. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 46 30 % 
B 58 38 % 
C 27 18 % 
D 14  9 % 
E 8  5 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 13 

Los mecanismos de admisión que emplea la Universidad son fáciles y 

ágiles para inscribirse en la carrera que le interesa. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 31 20 % 
B 47 31 % 
C 32 21 % 
D 27 18 % 
E 16 10 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 14 

Conoce a las autoridades administrativas de la carrera. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 55 36 %  
B 56 37 % 
C 21 13 % 
D 11  7 % 
E 10  7 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

PREGUNTA 15 

Pertenece a la Asociación de Estudiantes de la carrera. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  4  3 %  
B  4  3 %  
C  9  6 % 
D 63 41 % 
E 73 47 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

PREGUNTA 16 

La Unidad Académica reconoce los méritos de los estudiantes 

destacados. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 15 10 % 
B 29 19 % 
C 40 26 % 
D 21 14 % 
E 48 31 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 17 

La Unidad Académica da la oportunidad al estudiante de participar en la 

evaluación del desempeño de los profesores. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 24 16 % 
B 48 31 % 
C 33 22 % 
D 27 17 % 
E 21 14 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

Mi Unidad Académica genera actividades donde podemo s 

informarnos acerca de: (pregunta 18 a la 19) 

 

 

PREGUNTA 18 

Los avances técnicos y científicos que muestra la futura profesión. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 14 10 %  
B 37 24 % 
C 41 27 % 
D 42 27 % 
E 19 12 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 19 

Las fluctuaciones en el mercado del trabajo respecto de la futura 

profesión. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 9 6 % 
B 32 21 % 
C 45 29 % 
D 47 31 % 
E 20 13 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

Los  profesores: (pregunta 20 a la 30) 

 

PREGUNTA 20 

Constituyen un ejemplo claro del actuar ético, tanto en el aula como fuera 

de ella. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  6  4 % 
B 58 37 % 
C 47 31 % 
D 32 21 % 
E 10 7 % 

TOTAL           153       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 21 

Estimula a los estudiantes en  hacer el mejor esfuerzo académico y ético. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 8  5 % 
B 50 33 % 
C 62 41 % 
D 26 17 % 
E  7  4 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 22 

Están calificados para impartir las clases que recibe. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  8  5 % 
B 55 36 % 
C 63 41 % 
D 20 13 % 
E  7  5 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 23 

Manifiestan regularmente interés porque el estudiante aprenda. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 12  7 % 
B 56 37 % 
C 56 37 % 
D 24 16 % 
E  5  3 % 

TOTAL           153       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 24 

Utilizan métodos y técnicas que facilitan el aprendizaje. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  8   5 % 
B 46 30 % 
C 64 42 % 
D 30 20 % 
E 5   3 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 25 

Mantienen un ambiente activo en el aula. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  9  6 % 
B 50 33 % 
C 59 39 % 
D 29 18 % 
E  6   4 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 26 

Promueven actividades extra clase para reforzar lo que se discute en       

el aula. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 13   8 % 
B 37 24 % 
C 55 36 % 
D 32 22 % 
E 16 10 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 27 

Promueven actividades extra clase para dar muestra de lo que se ha 

aprendido. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 10  7 % 
B 45 29 % 
C 45 29 % 
D 40 26 % 
E 13   9 % 

TOTAL           153       100 % 
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PREGUNTA 28 

Regularmente utilizan los resultados de los exámenes para fortalecer y 

retroalimentar los aprendizajes. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  6    4 % 
B 32  21 % 
C 45  29 % 
D 50  33 % 
E 20  13 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 29 

Dejan demasiadas tareas por materia y eso no permite que se pueda 

estudiar bien. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 14  9 % 
B 48 31 % 
C 55 36 % 
D 25 17 % 
E 11  7 % 

TOTAL           153       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 30 

Manifiestan experiencia laboral en el mercado de trabajo que se relaciona 

con el área disciplinaria. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 22 14 % 
B 64 42 % 
C 40 29 % 
D 15 10 % 
E  8   5 % 

TOTAL           153        100 % 
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La evaluación utilizada por los profesores: (pregun ta 31 a la 42) 

 

PREGUNTA 31 

Son congruentes con lo que se imparte en clase. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 19 12 % 
B 55 36 % 
C 43 28 % 
D 31 20 % 
E  5   4 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

PREGUNTA 32 

Le permite mostrar claramente lo que se ha aprendido. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 14   9 % 
B 51 33 % 
C 54 35 % 
D 30 20 % 
E  4   3 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

PREGUNTA 33 

Le permite percatarse de lo que hace falta por aprender. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 24 16 % 
B 46 30 % 
C 53 35 % 
D 25 16 % 
E  5   3 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 34 

No constituye una forma de penalización. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   9   6 % 
B 49 32 % 
C 48 31 % 
D 25 16 % 
E 22 15 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 35 

Los contenidos de los cursos son congruentes con los objetivos 

planteados. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 17 11 % 
B 75 49 % 
C 39 25 % 
D 17 11 % 
E  5   4 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 36 

Los métodos empleados por los profesores en el aula facilitan el 

aprendizaje. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  6  4 % 
B 46 30 % 
C 59 39 % 
D 38 24 % 
E  4   3 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 37 

Los profesores auxiliares apoyan para resolver problemas con  las tareas. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   8    5 % 
B 37 24 % 
C 50 33 % 
D 50 33 % 
E   8   5 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 38 

Los textos sugeridos por los profesores para uso del estudiante en clase, 

constituye un apoyo para aprender temas. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 34 22 % 
B 76 50 % 
C 25 16 % 
D 15 10 % 
E  3   2 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 39 

Cuando hay dudas, los profesores son accesibles para resolverlas. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 27 18 % 
B 69 45 % 
C 32 21 % 
D 16 10 % 
E   9   6 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 40 

Las autoridades de la carrera son accesibles para escuchar los problemas. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 13   8 % 
B 47 31 % 
C 30 20 % 
D 37 24 % 
E 26 17 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 41 

Las autoridades regularmente resuelven de forma positiva los problemas 

planteados por los estudiantes. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   7    5 % 
B 34 22 % 
C 44 29 % 
D 35 23 % 
E 33 21 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 42 

Está satisfecho con el aprendizaje logrado a lo largo de su carrera. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 16 10 % 
B 72 47 % 
C 33 22 % 
D 27 18 % 
E   5   3 % 

TOTAL           153        100 % 
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La Universidad le ha brindado apoyo respecto de los  siguientes 

problemas: (pregunta 43 a la 47) 

 

 

PREGUNTA 43 

Económicos 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 13   9 % 
B 21 14 % 
C 16 10 % 
D 39 25 % 
E 64 42 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

PREGUNTA 44 

Académicos  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 20  13 % 
B 66 43 % 
C 37 24 % 
D 16 11 % 
E 14   9 % 

TOTAL           153       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 45 

Salud. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 10   6 % 
B 35 23 % 
C 30 20 % 
D 38 25 % 
E 40 26 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 46 

Personales. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 6   4 % 
B 14   9 % 
C 18 12 % 
D 51 33 % 
E 64 42 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

PREGUNTA 47 

Familiares. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3   2 % 
B 12   8 % 
C 14   9 % 
D 55 36 % 
E 69 45 % 

TOTAL           153       100 % 

 

 

 

Las autoridades de la Unidad Académica evidencian: (pregunta 48 a 

la 50) 

 

PREGUNTA 48 

Capacidad administrativa. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  6  4 % 
B 61 40 % 
C 40 26 % 
D 30 20 % 
E 16 10 % 

TOTAL           153       100 % 

 

 

PREGUNTA No. 46
A

4%
B

9%
C

12%
E

42%

D
33%

A B C D E

PREGUNTA No. 47
A

2%
B

8% C
9%

D
36%

E
45%

A B C D E

PREGUNTA No. 48
A

4%

B
40%

C
26%

D
20%

E
10%

A B C D E



 67 
 
 

PREGUNTA No. 49
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PREGUNTA 49 

Capacidad profesional. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   8   5 % 
B 63 41 % 
C 50 33 % 
D 18 12 % 
E 14   9 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

PREGUNTA 50 

Calidad humana 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   9   6 % 
B 56 37 % 
C 42 27 % 
D 29 19 % 
E 17 11 % 

TOTAL           153       100 % 

 

 

El personal de servicio de la Unidad Académica da m uestra de: 

(pregunta 51 a la 53) 

 

PREGUNTA 51 

Calidad en el servicio que prestan. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 14   9 % 
B 61 40 % 
C 41 27 % 
D 23 15 % 
E 14    9 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 52 

Capacidad para adecuarse al trabajo. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 13    8 % 
B 55 36 % 
C 48 32 % 
D 21 14 % 
E 16 10 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

PREGUNTA 53 

Calidad humana. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 15 10 % 
B 55 36 % 
C 39 25 % 
D 23 15 % 
E 21 14 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

Los profesores evidencian: (pregunta 54 a la 56) 

 

PREGUNTA 54 

Capacidad profesional. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 13   8 % 
B 83 55 % 
C 40 26 % 
D 15 10 % 
E 2   1 % 

TOTAL           153        100 % 
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PREGUNTA 55 

Capacidad didáctica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3   2 % 
B 60 38 % 
C 53 35 % 
D 33 22 % 
E 4   3 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

PREGUNTA 56 

Calidad humana. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 14   9 % 
B 66 44 % 
C 43 28 % 
D 17 11 % 
E 13   8 % 

TOTAL            153        100 % 

 

 

 

La carrera cuenta con equipo de calidad en: (pregun ta 57 a la 59) 

 

PREGUNTA 57 

Informática. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4   3 % 
B 25 16 % 
C 41 27 % 
D 62 40 % 
E 21 14 % 

TOTAL            153        100 % 
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PREGUNTA 58 

Laboratorio. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 6   4 % 
B 34 22 % 
C 51 33 % 
D 50 33 % 
E 12    8 % 

TOTAL            153       100 % 

 

 

PREGUNTA 59 

Audiovisuales. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1    1 % 
B 37 24 % 
C 44 29 % 
D 56 36 % 
E 15 10 % 

TOTAL            153        100 % 

 

 

Las instalaciones de la Unidad Académica son adecua das                   

en relación a: (pregunta 60 a la 72) 

 

PREGUNTA 60 

Acústica (salones de clase y laboratorio). 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4   3 % 
B 44 29 % 
C 45 29 % 
D 54 35 % 
E   6   4 % 

TOTAL            153        100 % 
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PREGUNTA 61 

Ventilación. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4   3 % 
B 22 14 % 
C 55 36 % 
D 62 40 % 
E 10   7 % 

TOTAL            153        100 % 

 

 

PREGUNTA 62 

Mobiliario. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   5    3 % 
B 33 22 % 
C 65 42 % 
D 44 29 % 
E  6   4 % 

TOTAL            153       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 63 

Equipo. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  3   2 % 
B 40 26 % 
C 49 32 % 
D 56 37 % 
E   5   3 % 

TOTAL            153        100 % 
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PREGUNTA 64 

Número de salones de clase. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   5   3 % 
B 37 24 % 
C 56 37 % 
D 49 32 % 
E  6   4 % 

TOTAL            153       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 65 

Números de escritorios por salón. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 12   8 % 
B 40 26 % 
C 58 38 % 
D 37 24 % 
E  6   4 % 

TOTAL            153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 66 

Número de laboratorios. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   2   1 % 
B 34 22 % 
C 53 35 % 
D 55 36 % 
E   9   6 % 

TOTAL            153        100 % 
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PREGUNTA 67 

Instrumental por laboratorio. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   1    1 % 
B 24 16 % 
C 59 38 % 
D 60 39 % 
E   9   6 % 

TOTAL           153       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 68 

Limpieza. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   6   4 % 
B 40 26 % 
C 69 45 % 
D 32 21 % 
E  6   4 % 

TOTAL           153       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 69 

Amplitud. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   5   3 % 
B 28 18 % 
C 59 39 % 
D 56 37 % 
E   5   3 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

PREGUNTA No. 68
A

4%
B

26%

C
45%

D
21%

E
4%

A B C D E

PREGUNTA No. 69
A

3% B
18%

D
37%

E
3%

C
39%

A B C D E

PREGUNTA No. 67

A
1%

B
16%

D
39%

E
6%

C
38%

A B C D E



 74 
 
 

PREGUNTA 70 

Estado físico. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   5   3 % 
B 22 14 % 
C 71  47 % 
D 48  31 % 
E   7    5 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 71 

Equipo de seguridad. 

 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   7    5 % 
B 19 12 % 
C 50 33 % 
D 61 40 % 
E 16 10 % 

TOTAL            153          100 % 

 

 

 

PREGUNTA 72 

Mantenimiento. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   5    3 % 
B 35 23 % 
C 58 39 % 
D 42 27 % 
E 13    8 % 

TOTAL            153        100 % 
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El servicio que presta la biblioteca de la Unidad A cadémica es 

adecuado en cuanto a: (pregunta 73 a la 75) 

 

 

PREGUNTA 73 

Adversidad temática. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 20 13 % 
B 68 45 % 
C 31 20 % 
D 17 11 % 
E 17 11 % 

TOTAL           153        100 % 

 

 

 

 

PREGUNTA 74 

Actualidad de la información académica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 14   9 % 
B 61 39 % 
C 36 24 % 
D 24 16 % 
E 18 12 % 

TOTAL            153        100 % 
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PREGUNTA 75 

Cantidad de ejemplares. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   7    5 % 
B 42 27 % 
C 49 32 % 
D 35 23 % 
E 20 13 % 

TOTAL            153        100 % 

 

 

 

 

PREGUNTA 76 

Favor de anotar algún aspecto no contemplado en las anteriores 

afirmaciones y que considere pertinente señalar. 

 

Las repuestas a esta pregunta se estarán analizando en el apartado de  

análisis para el factor de estudiantes. 
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4.7.8.2  Factor profesores 

 

 Tablas y gráficas de encuesta realizada a los profesores de la carrera de 

Ingeniería Mecánica, Facultad de Ingeniería, Universidad de San Carlos de 

Guatemala 

 
 

 

TAMAÑO DE LA MUESTRA  14  

 

 

PREGUNTA 1 

Unidad académica:    INGENIERÍA 

 

PREGUNTA 2 

Carrera      INGENIERÍA MECÁNICA  

 

PREGUNTA 3 

Género. 

 

 

GÉNERO   ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

MASCULINO 14  100 % 

FEMENINO    0    0 % 

TOTAL 14 100 % 
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PREGUNTA 4 

Formación académica.  

 

A. Licenciatura. 

B. Maestría. 

C. Doctorado. 

 

OPCIÓN   ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

LICENCIATURA  9   64 % 

MAESTRÍA 5    36 % 

DOCTORADO 0     0 % 

TOTAL 14 100 % 

 

 

 

PREGUNTA 5 

Condición laboral.   

 

A. Labora solo para la USAC. 

B. Labora además para otra Universidad. 

C. Labora además para otra institución o empresa. 

 

 

OPCIÓN   ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 8    57 % 

B 0       0 % 

C 6     43 % 

TOTAL 14   100 % 
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PREGUNTA 6 

Ha recibido apoyo de la USAC para especializarse en la o las asignaturas 

que imparte. 

 

A. Ayuda Total para estudiar. 

B. Un 50 % de ayuda. 

C. Ninguna ayuda. 

 

OPCIÓN   ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2      14 % 

B 2      14 % 

C 10      72 % 

TOTAL 14    100 % 

 

 

PREGUNTA 7 

Cuántos años de   experiencia docente  posee . 

 

A. 1-3 años. 

B. 4-6 años. 

C. 7-9 años. 

D. 10 - 12 años. 

E. 13 - 15 años. 

F.  más de 15 años. 

 

 

 

OPCIÓN   ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1    7 % 

B 1    7 % 

C 4 28 % 

D 4 29 % 

E 0   0 % 

F 4 29 % 

TOTAL 14 100 % 
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PREGUNTA 8 

Cuenta con formación didáctico-pedagógica  

 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

SI  8 57 % 
NO  6 43 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

 

 

Instrucciones: A continuación  encontrará una serie de preguntas 

relacionadas con aspectos importantes de la carrera que labora, cada una 

contiene cuatro opciones de repuesta, seleccione la que mejor refleje su 

opinión.  

 

 

     A Acuerdo total            

      B  Acuerdo parcial       

     C  Desacuerdo parcial                          

     D Desacuerdo total  

     E  Sin evidencia 

 

 

En la formación del Plan Curricular se tuvo como ba se la siguiente 

información: (pregunta 9 a la 15) 
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PREGUNTA 9 

Políticas nacionales y regionales de desarrollo. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  3 21 % 
B  3 21 % 
C  2 14 % 
D  0   0 % 
E  6 44 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 10 

Fines de la Universidad de San Carlos.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  7 50 % 
B  4 29 % 
C  0   0 % 
D  0   0 % 
E  3 21 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 11 

Políticas generales y planes de desarrollo de la Universidad de San 

Carlos.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  4 29 % 
B  7 50 % 
C  1   7 % 
D  0   0 % 
E  2 14 % 

TOTAL             14        100 % 
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PREGUNTA 12 

Estudios de mercado de la carrera. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  4 29 % 
B  1   7 % 
C  2 14 % 
D  1    7 % 
E  6 43 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA13 

Estudios sobre el contexto socioeconómico, político y cultural del país. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  3 21 % 
B  3 21 % 
C  4 30 % 
D  1    7 % 
E  3 21 % 

TOTAL             14        100 % 

 

           

 

PREGUNTA 14  

Misión de la Unidad Académica.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  6 44 % 
B  3 21 % 
C  2 14 % 
D  1    7 % 
E  2 14 % 

TOTAL             14        100 % 
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PREGUNTA 15 

Visión de la Unidad Académica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  6 43 % 
B  4 29 % 
C  2 14 % 
D  1    7 % 
E  1    7 % 

TOTAL             14        100 % 

 

         

La carrera: (pregunta 16 a la 19)   

          

PREGUNTA 16 

Responde a las necesidades del mercado nacional. 

 

  
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  0   0 % 
B  9 65 % 
C  3 21 % 
D  2 14 % 
E  0    0 % 

TOTAL             14        100 % 

          

 

 

PREGUNTA  17 

Responde a las necesidades del mercado centroamericano. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  0   0 % 
B  7 50 % 
C  2 14 % 
D  5 36 % 
E  0    0 % 

TOTAL             14        100 % 
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PREGUNTA 18  

Responde a la realidad del contexto socioeconómico, político y cultural del 

país. 

  
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  0   0 % 
B  5 36 % 
C  6 43 % 
D  2 14 % 
E  1    7 % 

TOTAL             14        100 % 

 

    

           

PREGUNTA 19 

Prepara a los estudiantes para su futuro desempeño profesional. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  1    7 % 
B 10 72 % 
C  2 14 % 
D  1    7 % 
E  0    0 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

El Plan Curricular reúne condiciones de calidad que  permiten el 

intercambio  centroamericano de: (pregunta 20 a la 22) 

 

PREGUNTA 20  

Docentes.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  3 21 % 
B  5 37 % 
C  2 14 % 
D  3 21 % 
E  1   7 % 

TOTAL             14        100 % 
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PREGUNTA No. 23
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 PREGUNTA 21  

Estudiantes. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  4 29 % 
B  4 29 % 
C  2 14 % 
D  3 21 % 
E  1   7 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

PREGUNTA 22  

Investigadores. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  3 21 % 
B  0   0 % 
C  4 29 % 
D  3 21 % 
E  4 29 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

Los objetivos de  enseñanza-aprendizaje de la carre ra facilitan la 

formación de profesionales: (pregunta 23 a la 25)      

   

 PREGUNTA 23  

Críticos. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  2 14 % 
B  8 51 % 
C  4 29 % 
D  0   0 % 
E  0   0 % 

TOTAL             14        100 % 
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PREGUNTA No. 24
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 PREGUNTA 24  

Creativos. 

     
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A   1    7 % 
B  10 72 % 
C  3 21 % 
D  0    0 % 
E  0    0 % 

TOTAL             14        100 % 

    

 

PREGUNTA 25  

Capaces de proponer  soluciones a los problemas del medio. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  3 21 % 
B  6 43 % 
C  5 36 % 
D  0    0 % 
E  0    0 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

 

Los siguientes aspectos de la carrera evidencian ac tualidad: 

(pregunta 26 a la 42)           

 

PREGUNTA 26  

Conocimientos. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  5 36 % 
B  6 43 % 
C  1    7 % 
D  1    7 % 
E  1   7 % 

TOTAL             14       100 % 
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 PREGUNTA 27  

Tecnologías.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 3 21 % 
C 5 37 % 
D 3 21 % 
E 1    7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 28  

Los graduados de la carrera contribuyen a la transformación del entorno 

social en el cual se desempeñan. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 7 57 % 
C 2 14 % 
D 1    7 % 
E 1    7 % 

TOTAL            14         100 % 

           

 

 

PREGUNTA 29 

A partir de estudios de seguimiento de los graduados se obtiene 

información para el rediseño del Plan Curricular. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1    7 % 
B 4 29 % 
C 0   0 % 
D 6 43 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 30  

El perfil de egreso está en correspondencia con los objetivos del Plan 

Curricular.   

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 30 % 
B 3 21 % 
C 3 21 % 
D 2 14 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 31 

Las asignaturas del Plan Curricular permiten la formación del profesional 

de acuerdo al perfil de egreso definido. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 8 58 % 
C 1    7 % 
D 1    7 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 32  

La actividad docente de la carrera es supervisada. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 5 35 % 
C 4 29 % 
D 4 29 % 
E 0    0 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 33 

Existe horario definido para atender a los estudiantes fuera del aula. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 0    0 % 
C 4 29 % 
D 8 57 % 
E 0   0 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 34  

Se promueven actividades de planificación conjunta entre profesores de la 

carrera. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 2 14 % 
C 2 14 % 
D 8 58 % 
E 0    0 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 35 

En el pénsum de la carrera la distribución de la carga académica es 

adecuada. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 5 36 % 
C 4 29 % 
D 3 21 % 
E 0    0 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 36  

La carga académica de los cursos que imparte es suficiente para el logro 

del perfil de egreso propuesto. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 36 % 
B 4 29 % 
C 2 14 % 
D 3 21 % 
E 0    0 % 

TOTAL             14       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 37 

La carga académica de los cursos que imparte es adecuada para el logro 

del perfil de egreso propuesto. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 36 % 
B 4 29 % 
C 2 14 % 
D 2 14 % 
E 1    7 % 

TOTAL            14        100 % 

  

 

 

PREGUNTA 38 

En la carrera se optimiza el uso de los recursos asignados a la 

investigación.                                                         

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  1    7 % 
B  1    7 % 
C  4 28 % 
D  4 29 % 
E  4 29 % 

TOTAL             14        100 % 
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PREGUNTA No. 41
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PREGUNTA 39 

En la carrera se otorga reconocimiento por méritos académicos a los 

estudiantes destacados. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 3 21 % 
C 2 14 % 
D 5 37 % 
E 1    7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 40 

Los estudiantes se gradúan  en el tiempo establecido. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0    0 % 
B 2 14 % 
C 4 29 % 
D 7 50 % 
E 1    7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 41  

Se realiza transferencia tecnológica en las comunidades. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  0    0 % 
B 4 29 % 
C 2 14 % 
D 8 57 % 
E 0   0 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 42  

En la carrera se optimiza el uso de los recursos asignados a la extensión. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0    0 % 
B 5 36 % 
C 2 14 % 
D 6 43 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

 

Los profesores: (pregunta 43 a la 51) 

 

 

PREGUNTA 43.  

Tienen fácil acceso a la tecnología de informática. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 29 % 
B 0    0 % 
C 3 21 % 
D 7 50 % 
E 0    0 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 44.  

Participan en reuniones frecuentes para analizar el desarrollo del plan de 

estudios (avances, dificultades). 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 29 % 
B 0    0 % 
C 3 21 % 
D 7 50 % 
E 0    0 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 45.  

Poseen habilidades para organizar un ambiente que mantenga a los 

estudiantes activos en el aprendizaje. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4   29 % 
B 6 43 % 
C 1    7 % 
D 2 14 % 
E 1    7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 46.  

Recurren a los resultados de las evaluaciones para fortalecer los 

aprendizajes. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  2 14 % 
B  1    7 % 
C  7 51 % 
D  2 14 % 
E  2 14 % 

TOTAL             14        100 % 
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PREGUNTA No. 48
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PREGUNTA 47.  

Presentan necesidades específicas de capacitación docente a la 

administración de la carrera. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  3 21 % 
B  1    7 % 
C  5 37 % 
D  3 21 % 
E  2 14 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

PREGUNTA 48  

Tratan con respeto a los estudiantes. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  7 50 % 
B  7 50 % 
C  0    0 % 
D  0    0 % 
E  0    0 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 49 

Evidencian capacidad profesional. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  6 43 % 
B  5 36 % 
C  2 14 % 
D  0    0 % 
E  1    7 % 

TOTAL             14        100 % 
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PREGUNTA 50 

Evidencian capacidad pedagógico-didáctica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  1   7 % 
B  8 57 % 
C  4 29 % 
D  1   7 % 
E  0   0 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

PREGUNTA 51 

Evidencian calidad humana. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 6 43 % 
B 8 57 % 
C 0   0 % 
D 0   0 % 
E 0   0 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

El curso que imparte está debidamente relacionado c on: (pregunta 52 

a la 55) 

  

PREGUNTA 52 

Los cursos previos. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 6 43 % 
B 6 43 % 
C 2 14 % 
D 0   0 % 
E 0   0 % 

TOTAL            14        100 % 

 

PREGUNTA No. 50

A
7%

B
57%

C
29%

D
7%

E
0%

A B C D E



 96 
 
 

PREGUNTA No. 53
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PREGUNTA 53 

Los cursos del nivel.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  7 50 % 
B  4 29 % 
C  3 21 % 
D  0   0 % 
E  0   0 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

      

PREGUNTA 54 

Los cursos posteriores. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A  6 43 % 
B  4 29 % 
C  1   7 % 
D  1   7 % 
E  2 14 % 

TOTAL             14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 55  

Las otras actividades académicas que los estudiantes llevan a cabo para 

asegurar el logro del perfil de egreso. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 29 % 
B 6 43 % 
C 2 14 % 
D 1   7 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 
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Durante el proceso de formación como profesor propi ció: (pregunta 

56 a la 67) 

        

PREGUNTA 56 

Procesos de aprendizaje en función de las aptitudes que se pretenden 

desarrollar en los estudiantes. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 8  57 % 
B 4  29 % 
C 1   7 % 
D 0   0 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 57 

Actividades extraclase que tengan como objetivo que los estudiantes 

evidencien las capacidades adquiridas. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 7 50 % 
B 5 36 % 
C 1   7 % 
D 0   0 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 58 

Principios éticos que fundamenten el futuro desempeño profesional de los 

estudiantes. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 6 43 % 
B 5 36 % 
C 2 14 % 
D 0  0 % 
E 1  7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 59  

Aptitudes explícitas en el perfil de egreso. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 29 % 
B 5 36 % 
C 3 21 % 
D 0  0 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 60 

Competencias para resolver problemas en el campo de la profesión. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 7 51 % 
B 3 21 % 
C 2 14 % 
D 1  7 % 
E 1  7 % 

TOTAL            14       100 % 
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PREGUNTA 61 

Actitudes para trabajo en equipo. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 7 51 % 
B 3 21 % 
C 3 21 % 
D 0   0 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 62  

Capacidad propositiva. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 7 50 % 
B 4 29 % 
C 2 14 % 
D 0  0 % 
E 1  7 % 

TOTAL            14       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 63  

Capacidad para presentar informes escritos. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 6 43 % 
B 6 43 % 
C 1  7 % 
D 0  0 % 
E 1  7 % 

TOTAL            14       100 % 
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PREGUNTA 64  

Capacidad para presentar informes orales. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 36 % 
B 5 36 % 
C 3 21 % 
D 0   0 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 65 

El balance que debe existir en la relación teoría-práctica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 29 % 
B 7 50 % 
C 2 14 % 
D 0  0 % 
E 1  7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 66 

Utilizar los resultados de las evaluaciones para realimentar los 

aprendizajes. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 36 % 
B 4 29 % 
C 3 21 % 
D 0   0 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA No. 68
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PREGUNTA 67 

Las técnicas de evaluación que emplean los profesores están en relación 

con los objetivos y contenidos de los cursos.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 6 43 % 
B 4 29 % 
C 1  7 % 
D 0  0 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

 

Las metodologías de enseñanza-aprendizaje que utili za: (pregunta 68 

a la 70) 

 

PREGUNTA 68 

Son coherentes con los objetivos de los cursos.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 7 50 % 
B 6 43 % 
C 0  0 % 
D 0  0 % 
E 1  7 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 69.  

Están en relación con el número de estudiantes. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 36 % 
B 4 29 % 
C 3 21 % 
D 1   7 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 70. 

Permiten la integración teoría-práctica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 36 % 
B 4 29 % 
C 3 21 % 
D 1  7 % 
E 1  7 % 

TOTAL            14       100 % 

 

 

 

Las técnicas de evaluación que utiliza, determinan para los 

estudiantes: (pregunta 71 a la 72)  

  
PREGUNTA 71  

Los conocimientos adquiridos. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 6 43 % 
B 5 36 % 
C 1   7 % 
D 0   0 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 72 

Las habilidades desarrolladas. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 6 43 % 
B 5 36 % 
C 1   7 % 
D 0   0 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

La investigación que realiza la carrera responde a:  (pregunta 73 a la 

78) 

 

PREGUNTA 73 

Las políticas generales de investigación de la Universidad. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 6 44 % 
C 3 21 % 
D 1   7 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 
 

 

 PREGUNTA 74  

La misión de la Unidad Académica. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1  7 % 
B 7 21 % 
C 3 21 % 
D 1   7 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 75 

Las políticas y lineamientos de la investigación de la Unidad Académica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 6 43 % 
C 4 29 % 
D 1   7 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 76 

El desarrollo científico- tecnológico y académico de la disciplina. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 7 51 % 
C 1   7 % 
D 3 21 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

 PREGUNTA 77  

Las necesidades de transformación del medio. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 4 29 % 
C 4 29 % 
D 1   7 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 78  

La problemática socioeconómica, política y cultural del país. 

 
 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 1   7 % 
C 2 14 % 
D 4 29 % 
E 4 29 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

Los resultados de la investigación que realiza la c arrera: (pregunta 79 

a la 86) 

         

PREGUNTA 79  

Corresponden  a las metas definidas. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 4 30 % 
C 3 21 % 
D 2 14 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA No. 82
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PREGUNTA 80  

Se lograron en el tiempo previsto. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 3 21 % 
C 4 29 % 
D 2 14 % 
E 4 29 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 81 

Han promovido  la transformación del entorno.  

 

  
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 3 21 % 
C 3 21 % 
D 2 14 % 
E 5 37 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

    

PREGUNTA 82 

Contribuyen a la formación del estudiante. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 5 36 % 
C 3 21 % 
D 1   7 % 
E 4 29 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 83  

Se difunden en la comunidad. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0   0 % 
B 4 29 % 
C 3 21 % 
D 4 29 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

       

PREGUNTA 84 

Se incorporan al desarrollo del Plan Curricular. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 2 14 % 
C 2 14 % 
D 3 21 % 
E 4 30 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

 PREGUNTA 85  

Son tomados en cuenta para formular planes de mejoramiento.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 2 14 % 
C 2 14 % 
D 4 29 % 
E 4 29 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA No. 85

A
14%

C
14%D

29%

E
29%

B
14%

A B C D E

PREGUNTA No. 83

A
0%

D
29%

E
21%

C
21%

B
29%

A B C D E

PREGUNTA No. 84

A
21%

D
21%

E
30%

C
14%

B
14%

A B C D E



 108 
 
 

PREGUNTA 86  

Son evaluados sistemáticamente. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 3 21 % 
C 2 14 % 
D 5 37 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

 

Durante los últimos cinco años de la actividad de i nvestigación de la 

carrera, es satisfactorio en: (pregunta 87 a la 90)  

 

     

PREGUNTA 87  

La publicación de artículos en revistas nacionales e internacionales. 

 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 1   7 % 
C 3 21 % 
D 7 51 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 88 

Los convenios de cooperación nacionales e internacionales en ejecución. 

 

  
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 3 21 % 
C 1   7 % 
D 7 51 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 89  

El número de académicos  que han participado en eventos de 

investigación. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0   8 % 
B 2 14 % 
C 2 14 % 
D 7 51 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 90 

El número de investigadores que han recibido reconocimiento nacional e 

internacional. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 2 14 % 
C 0   0 % 
D 8 58 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 
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Las actividades de extensión de la carrera responde n a: (pregunta 91 

a la 96) 

     

PREGUNTA 91  

Las políticas generales de extensión de la Universidad.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 1   7 % 
C 2 14 % 
D 1   7 % 
E 7 51 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 92.  

La misión de la Unidad Académica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 3 21 % 
C 3 21 % 
D 2 14 % 
E 4 30 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 PREGUNTA 93  

Las políticas y lineamientos de la extensión de la Unidad Académica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 3 21 % 
C 1   7 % 
D 2 14 % 
E 6 44 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 94  

El desarrollo científico- tecnológico y académico de la disciplina. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 4 28 % 
C 0   0 % 
D 4 29 % 
E 4 29 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

   

PREGUNTA 95  

Las necesidades de transformación del medio. 

 

  
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 1   7 % 
C 2 14 % 
D 3 21 % 
E 5 37 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 96  

La problemática socioeconómica, política y cultural del país. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 2 14 % 
C 2 14 % 
D 3 21 % 
E 6 44 % 

TOTAL            14        100 % 
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Los resultados de la extensión que realiza la carre ra: (pregunta 97 a 

la 104) 

   

PREGUNTA 97  

Corresponden  a las metas establecidas. 

  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 2 14 % 
C 2 14 % 
D 4 29 % 
E 5 36 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 98  

Se lograron en el tiempo previsto. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0   0 % 
B 4 29 % 
C 0   0 % 
D 3 21 % 
E 7 50 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 99  

Han promovido  la transformación del entorno.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 3 21 % 
C 0   0 % 
D 3 21 % 
E 7 51 % 

TOTAL            14        100 % 
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 PREGUNTA 100  

Se difunden en la comunidad.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 2 14 % 
C 1   7 % 
D 3 21 % 
E 7 51 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 101  

Se incorporan al desarrollo del Plan Curricular.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 1   7 % 
C 1   7 % 
D 3 21 % 
E 7 51 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 102  

Son tomados en cuenta para formular planes de mejoramiento.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 1   7 % 
C 1    7  % 
D 3 21 % 
E 7 51 % 

TOTAL            14       100 % 
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PREGUNTA 103  

Son evaluados anualmente. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 3 21 % 
C 0   0 % 
D 2 14 % 
E 7 51 % 

TOTAL            14       100 % 

 

 

PREGUNTA 104  

Portan alternativas para la solución de los problemas de los diferentes 

sectores sociales. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 3 21 % 
C 0   0 % 
D 4 29 % 
E 6 43 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

El estudiante participa en la: (pregunta 105 a la 1 08) 

          

PREGUNTA 105  

Formulación de normativos relacionados con sus  derechos y 

obligaciones. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0   0 % 
B 3 21 % 
C 4 29 % 
D 5 36 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 106  

Modificación de normativos relacionados con sus  derechos y 

obligaciones.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 4 21 % 
C 3 29 % 
D 5 36 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 107  

Evaluación del desempeño de los profesores.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 10 72 % 
B 2 14 % 
C 0   0 % 
D 1   7 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 108  

Formulación de propuestas de cambio curricular.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 6 43 % 
C 0   0 % 
D 5 36 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 
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En la carrera se analizan los siguientes indicadore s académicos 

estudiantiles: (pregunta 109 a la 113)  

 

     

PREGUNTA 109   

Deserción.    

       
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 29 % 
B 0   0 % 
C 3 21 % 
D 6 43 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 110  

Repitencia.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 36 % 
B 2 14 % 
C 1   7 % 
D 6 43 % 
E 0   0 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 111  

Permanencia . 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 36 % 
B 2 14 % 
C 1   7 % 
D 6 43 % 
E 0   0 % 

TOTAL            14       100 % 

 

 

PREGUNTA No. 109

E
7% A

29%

D
43%

B
0%

C
21% A B C D E

PREGUNTA No. 110

E
0%

C
7%

B
14%

D
43%

A
36%

A B C D E

PREGUNTA No. 111

E
0%

A
36%

D
43%

B
14%C

7% A B C D E



 117 
 
 

 PREGUNTA 112  

 Promoción.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 36 % 
B 3 21 % 
C 2 14 % 
D 4 29 % 
E 0  0 % 

TOTAL            14       100 % 

 

 

 

PREGUNTA 113  

Graduación. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 28 % 
B 4 29 % 
C 1   7 % 
D 4 27 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

La carrera brinda apoyo a estudiantes que presentan : (pregunta 114 a 

la 116) 

          

PREGUNTA 114  

Deficiencia en su rendimiento. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0   0 % 
B 2 14 % 
C 2 14 % 
D 8 58 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14       100 % 
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PREGUNTA 115   

Problemas de interrelación. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0   0 % 
B 3 21 % 
C 1   7 % 
D 8 58 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 

       

 

PREGUNTA 116  

Dificultades de salud.  

 

          
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 1    7 % 
C 0   0 % 
D 7 50 % 
E 4 29 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

La administración de la carrera: (pregunta 117  a l a 123)   

      

PREGUNTA 117  

Divulga la visión de la Unidad Académica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 2 14 % 
C 4 30 % 
D 2 14 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14       100 % 
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 PREGUNTA 118  

Divulga la misión de la Unidad Académica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21% 
B 2 14% 
C 5 37% 
D 2 14% 
E 2 14% 

TOTAL            14       100 % 

        

 

 

PREGUNTA 119  

Promueve la revisión curricular. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 5 36 % 
C 4 29 % 
D 2 14 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14       100 % 

 

         

  

PREGUNTA 120  

Presta el apoyo necesario al desarrollo del Plan Curricular.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 5 37 % 
C 1  7 % 
D 3 14 % 
E 2 21 % 

TOTAL            14       100 % 
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 PREGUNTA 121  

Proporciona soporte adecuado para el desarrollo de la carrera. 

  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 3 21 % 
C 2 14 % 
D 5 37 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

          

 

PREGUNTA 122  

Presta el apoyo necesario a la capacitación del docente.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 28 % 
B 4 29 % 
C 2 14 % 
D 4 29 % 
E 0   0 % 

TOTAL            14        100 % 

    

   

     

PREGUNTA 123  

Desarrolla estrategias para obtención de recursos adicionales a los 

establecidos.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 29 % 
B 4 29 % 
C 2 14 % 
D 3 21 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 
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La carrera cuenta con un sistema de incentivos y re conocimiento 

basado en méritos para los siguientes sujetos curri culares: (pregunta 124  

a la 127)  

         

PREGUNTA 124  

Estudiantes.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 3 21 % 
C 2 14 % 
D 4 30 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

         

 

 

PREGUNTA 125  

Personal académico.           

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 3 21 % 
C 1   7 % 
D 5 37 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 126  

Personal administrativo. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0   0 % 
B 5 35% 
C 0   0 % 
D 4 29 % 
E 5 36 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 127  

Personal de servicio. 

          
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0   0 % 
B 3 21 % 
C 2 14 % 
D 4 29 % 
E 5 36 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

El sistema de ascensos en la carrera ofrece igualda d de 

oportunidades a: (pregunta 128  a la 130)    

         

PREGUNTA 128   

Personal académico. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 36 % 
B 4 29 % 
C 3 21 % 
D 1   7 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

       

 

PREGUNTA 129   

Personal administrativo. 

 

   
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 3 21 % 
C 3 21 % 
D 0   0 % 
E 7 51 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 130   

Personal de servicio. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 3 21 % 
C 2 14 % 
D 0   0 % 
E 8 58 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

Los mecanismos legales que garantizan la participac ión en órganos 

de decisión son del conocimiento de: (pregunta 131  a la 132)   

        

PREGUNTA 131  

Profesores.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 29 % 
B 4 29 % 
C 2 14 % 
D 2 14 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 

 

          

PREGUNTA 132  

Estudiantes.   

  
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 4 29 % 
C 1   7 % 
D 2 14 % 
E 4 29 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA No. 133
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En la carrera se aplica en forma ecuánime la normat iva a: (pregunta 

133  a la 136)   

          

PREGUNTA 133  

Estudiantes.   

        
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 37% 
B 2 14% 
C 2 14% 
D 2 14% 
E 3 21% 

TOTAL            14       100 % 

 

 

PREGUNTA 134  

Personal académico.          

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 37 % 
B 3 21 % 
C 1  7 % 
D 2 14 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 135  

Personal administrativo.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4  29 % 
B 2  14 % 
C 1    7 % 
D 0    0 % 
E 7  50 % 

TOTAL            14         100 % 
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PREGUNTA 136  

Personal de servicio.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 2 14 % 
C 1   7 % 
D 1   7 % 
E 7 51 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

La comunidad educativa de la carrera conoce la orga nización 

administrativa de la : (pregunta 137 a la 138)  

          

PREGUNTA 137  

Unidad académica.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 35 % 
B 4 29 % 
C 4 29 % 
D 0   0 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 138  

Carrera. 

  
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 29 % 
B 5 35 % 
C 4 29 % 
D 0   0 % 
E 1  7 % 

TOTAL            14        100 % 
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La administración realiza evaluaciones periódicas d e: (pregunta 139  

a la 141)            

PREGUNTA 139  

 La Unidad Académica.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 4   2 % 
C 2 14 % 
D 2 14 % 
E 4 29 % 

TOTAL            14        100 % 

 

         

  

PREGUNTA 140  

El funcionamiento de la carrera.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1    7 % 
B 4  28 % 
C 1    7 % 
D 4   29 % 
E 4   29 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

PREGUNTA 141  

La administración realiza evaluaciones periódicas de los planes 

curriculares.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 3 21 % 
C 2 14 % 
D 4 30 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 
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Los sistemas de información y comunicación están de finidos entre 

las diferentes instancias de la: (pregunta 142  a l a 145)   

          

PREGUNTA 142  

Unidad académica.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3 21 % 
B 6 43 % 
C 4 29 % 
D 1   7 % 
E 0   0 % 

TOTAL            14        100 % 

 

          

 

PREGUNTA 143  

Carreras.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 5 35 % 
B 5 36 % 
C 4 29 % 
D 0   0 % 
E 0   0 % 

TOTAL            14        100 % 

 

        

PREGUNTA 144  

Los canales establecidos en la carrera permiten la comunicación ágil entre 

sus    miembros.   

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4 29 % 
B 4 29 % 
C 4 29 % 
D 1   7 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 145  

Las recomendaciones emitidas al realizarse las evaluaciones de la carrera  

se llevan a la práctica. 

 

     
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 4 30 % 
C 3 21 % 
D 3 21 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

   

 

 

La administración de la carrera promueve eventos pa ra: (pregunta 

146 a la 157)   

          

PREGUNTA 146   

 Analizar la visión de la Unidad Académica.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 1   7 % 
C 4 29 % 
D 4 30 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 147   

 Analizar la misión de la Unidad Académica. 

 

     
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 2 14 % 
C 3 21 % 
D 4 30 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

  

 

PREGUNTA 148    

Discutir resultados de las evaluaciones de la carrera.      

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 2 14 % 
C 4 30 % 
D 3 21 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

 

     

 

PREGUNTA 149    

Capacitación docente. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 5 26 % 
C 2 14 % 
D 3 21 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 150    

Actualizar periódicamente los procedimientos administrativos.  

 

  
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0  0 % 
B 4 29 % 
C 3 21 % 
D 5 36 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 

          

 

 

PREGUNTA 151 

Los resultados de la evaluación anual de la carrera son del conocimiento 

de la comunidad educativa de la Unidad Académica. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 2 14 % 
C 3 21 % 
D 4 30 % 
E 3 21 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 152  

La estructura organizativa de la carrera permite el cumplimiento de las 

metas.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 3 21 % 
C 6 44 % 
D 2 14 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 153  

El presupuesto es suficiente para atender las necesidades de la carrera.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 2 14 % 
C 1   7 % 
D 8 58 % 
E 2 14 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 154  

Se utilizan sistemas automatizados de información para la gestión 

académica.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2 14 % 
B 3 21 % 
C 5 36 % 
D 4 29 % 
E 0   0 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 PREGUNTA 155  

Los recursos para garantizar la satisfacción del registro académico de los 

estudiantes son adecuados. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0   0 % 
B 5 35 % 
C 4 29 % 
D 4 29 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14       100 % 
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PREGUNTA 156  

El control académico de los estudiantes es eficiente.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1   7 % 
B 5 36 % 
C 5 36 % 
D 2 14 % 
E 1   7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

     

 PREGUNTA 157  

Los inventarios existentes son operativos.       

    

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0   0 % 
B 2 14  % 
C 3 21  % 
D 2 14  % 
E 7  51  % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

La carrera disponen de la cantidad necesaria de doc entes con la 

formación requerida para su desempeño en: (pregunta  158  a la 161)  

         

PREGUNTA 158  

Docencia.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1     7 % 
B 5   36 % 
C 5   36 % 
D 2   14 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 
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PREGUNTA 159 

Investigación. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0    0 % 
B 3  21 % 
C 2   14 % 
D 4   29 % 
E 5    36 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

PREGUNTA 160  

Extensión.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 3   21 % 
C 2   14 % 
D 3   21 % 
E 6    44  % 

TOTAL            14         100 % 

 

  

 

 

PREGUNTA 161  

Administración académica. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1    7 % 
B 5  36 % 
C 4   29 % 
D 3   21 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 
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El personal administrativo evidencia: (pregunta 162   a la 166)  

         

PREGUNTA 162  

Capacidad administrativa.           

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 8   58 % 
C 2   14 % 
D 3   21 % 
E 1    7 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

PREGUNTA 163  

Capacidad técnica.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1     7 % 
B 7   50 % 
C 1   7 % 
D 4   29 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 

         

 

 

PREGUNTA 164  

Calidad humana.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3  21 % 
B 7   51 % 
C 2   14 % 
D 1     7 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 
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PREGUNTA 165  

Calidad en el trabajo.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1     7 % 
B 6   44 % 
C 3   21 % 
D 3   21 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

PREGUNTA 166  

Calidad humana. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2  14 % 
B 4   29 % 
C 5   36 % 
D 2   14 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

 

Las autoridades de la Unidad Académica evidencian: (pregunta 167 a 

la 170)            

PREGUNTA 167 

Capacidad administrativa.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2   14 % 
B 6   43 % 
C 4   29 % 
D 1     7 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 
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PREGUNTA 168  

Capacidad profesional. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4  28 % 
B 4   29 % 
C 4   29 %  
D 0     0 %  
E 2   14 % 

TOTAL            14         100 % 

 

  

 

PREGUNTA 169  

Capacidad pedagógica.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1      7 % 
B 7   51 % 
C 3   21 % 
D 1     7 %  
E 2   14 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

PREGUNTA 170  

Calidad humana.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2   14 % 
B 6   43 % 
C 5   36 % 
D 1     7 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 
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La carrera cuenta con  equipo de calidad en: (pregu nta 171  a la 173) 

          

PREGUNTA 171  

Informática.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1     7 % 
B 3   21 % 
C 3   21 % 
D 7   51 % 
E 0    0 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

PREGUNTA 172  

Laboratorio.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1     7 % 
B 6   43 % 
C 1     7 % 
D 6   43 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 

  

 

PREGUNTA 173  

Audiovisuales. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 5   36 % 
C 3   21 % 
D 6   43 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 
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Las instalaciones de la Unidad Académica son adecua das en      

cuanto a: (pregunta 174  a la 188)   

         

PREGUNTA 174 

Espacio. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 2   14 % 
C 3   21 % 
D 9   65 % 
E 0    0 % 

TOTAL            14         100 % 

 

         

PREGUNTA 175  

Iluminación. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1     7 % 
B 3   21 % 
C 1     7 % 
D 9   65 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 176  

Acústica (salones de clase y laboratorios). 

 

  
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1     7 % 
B 3   21 % 
C 2   14 % 
D 8   58 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 
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PREGUNTA 177 

Ventilación.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 2   14 % 
C 3   21 % 
D 9   65 % 
E 0    0 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

PREGUNTA 178  

Mobiliario. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 3   21 % 
C 5   36 % 
D 6   43 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 

 

  

 

PREGUNTA 179  

Equipo.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 3   21 % 
C 3   21 % 
D 8   58 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 
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PREGUNTA 180  

Número de salones de clase. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 2   14 % 
C 2   14 % 
D 9   65 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

PREGUNTA 181  

Número de escritorios por salón.  

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 4   29 % 
C 1     7 % 
D 8   57 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

PREGUNTA 182  

Número de laboratorios. 

 

  
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 2   14 % 
C 2   14 % 
D 8   58 % 
E 2   14 % 

TOTAL            14         100 % 
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PREGUNTA 183  

Instrumental  por laboratorio. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 2   14 % 
C 3   21 % 
D 8   58 % 
E 1    7 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

 

PREGUNTA 184  

Limpieza. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 3   21 % 
C 2   14 % 
D 9   65 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 

 

    

     

 

PREGUNTA 185  

Amplitud. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 2   14 % 
C 3   21 % 
D 9   65 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 
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PREGUNTA 186  

Estado físico. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 2   14 % 
C 4   29 % 
D 8   57 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

    

    

PREGUNTA 187  

Equipo de seguridad (extinguidores).  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 2   14 % 
C 2   14 % 
D 10   72 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

 

PREGUNTA 188  

Mantenimiento. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 3   21 % 
C 3   21 % 
D 8   58 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 
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El servicio que presta la biblioteca  de la Unidad Académica es 

adecuado en cuanto a: (pregunta 189  a la 195)     

        

PREGUNTA 189  

Diversidad temática. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1     7 % 
B 7   50 % 
C 4   29 % 
D 1   7 % 
E 1    7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

PREGUNTA 190  

Actualidad de la información académica . 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1     7 % 
B 7   51 % 
C 3   21 % 
D 2   14 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14        100 % 

 

 

 

PREGUNTA 191  

Cantidad de ejemplares. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0    0 % 
B 6   4 % 
C 4   29 % 
D 2   14 % 
E 2   14 % 

TOTAL            14         100 % 
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PREGUNTA 192  

Tecnología informática actualizada. 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2   14 % 
B 4   29 % 
C 4   29 % 
D 3   21 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

 

PREGUNTA 193  

Acceso a Internet.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4   30 % 
B 3   21 % 
C 3   21 % 
D 3   21 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

PREGUNTA 194  

Horario.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 4   29 % 
B 7   50 % 
C 2   14 % 
D 1     7 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 
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PREGUNTA 195  

Atención.    

       
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1    7 % 
B 8   57 % 
C 4   29 % 
D 1    7 % 
E 0    0 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

Los servicios sanitarios son  adecuados en cuanto a : (pregunta 196  

a la 198)  

          

PREGUNTA 196  

Limpieza.  

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0     0 % 
B 2   14 % 
C 7   50 % 
D 5   36 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 

 

     

PREGUNTA 197  

Espacio. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 0    0 % 
B 5   35 % 
C 4   29 % 
D 5   36 % 
E 0     0 % 

TOTAL            14         100 % 
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PREGUNTA No. 199

E
0%

C
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D
21%

A
21%

A B C D E

PREGUNTA 198  

Número. 

 

  
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1     7 % 
B 5   36 % 
C 3   21 % 
D 4   29 % 
E 1     7 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

Las áreas verdes con que cuenta la Unidad Académica  son  

adecuadas en cuanto a: (pregunta 199  a la 201)   

 

PREGUNTA 199  

Extensión. 

   

        
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 3   21 % 
B 5   37 % 
C 3   21 % 
D 3   21 % 
E 0    0 % 

TOTAL            14         100 % 

 

PREGUNTA 200  

Limpieza. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 2   14 % 
B 4   29 % 
C 5   36 % 
D 3   21 % 
E 0    0 % 

TOTAL            14        100 % 
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PREGUNTA 201  

Existe horario definido para que los profesores atiendan a los estudiantes 

fuera  del período de clases. 

 

 
 OPCIÓN  ENCUESTADOS  PORCENTAJE 

A 1     7 % 
B 0     0 % 
C 3   21 % 
D 7   51 % 
E 3   21 % 

TOTAL            14         100 % 

 

 

 

 

PREGUNTA 202  

Favor anotar algún aspecto no contemplado en las anteriores afirmaciones 

y que usted considere pertinente evaluar. 

 

Las repuestas a esta pregunta se estarán analizando en el apartado de  

análisis para el factor de profesores. 
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4.7.8.3  Factor Personal de Apoyo 

 

Tabulación de encuesta realizada al Personal de Apoyo de la Carrera de 

Ingeniería Mecánica, Facultad de Ingeniería, Universidad de San Carlos de 

Guatemala 

 
 
TAMAÑO DE LA MUESTRA   1 

 

PREGUNTA 1 

Carrera  a evaluar:      Mecánica  

 

PREGUNTA 2  

Género      Femenino  

 

PREGUNTA 3  

Cuántos años de experiencia laboral posee en la USAC 

Más de 15 años  

 

Instrucciones: A continuación  encontrará una serie de preguntas 

relacionadas con aspectos importantes de la carrera donde labora, cada una 

contiene cuatro opciones de repuesta, seleccione la que mejor refleje su 

opinión. 

 

     A Acuerdo total            

      B  Acuerdo parcial       

     C  Desacuerdo parcial                          

     D Desacuerdo total  

     E  Sin evidencia 
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PREGUNTA 4 

Está debidamente enterado de las funciones y responsabilidades que le 

corresponden. 

Acuerdo parcial  

 

PREGUNTA 5  

Las actividades que le corresponde ejecutar están en relación con las 

establecidas en el contrato de trabajo. 

Acuerdo parcial 

 

PREGUNTA 6  

El trabajo administrativo o personal de servicio, realiza un apoyo efectivo a 

la actividad diaria de la Unidad Académica. 

Acuerdo total 

 

PREGUNTA 7 

Participa por lo menos una vez en el año, en alguna capacitación para 

mejorar los servicios. 

Acuerdo parcial 

 

PREGUNTA 8 

La administración siempre verifica que la capacitación que se recibe 

contribuye a un mejor desempeño laboral. 

Desacuerdo total  

          

PREGUNTA 9 

Cuando evalúan el  trabajo que realiza siempre es en base a criterios 

claramente establecidos.           

Desacuerdo total  
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PREGUNTA 10 

La responsabilidad que pone de manifiesto el personal administrativo o de 

servicio al que pertenece, es satisfactorio. 

Acuerdo total 

 

PREGUNTA 11 

 Siempre participa en la revisión del funcionamiento administrativo de la 

Unidad Académica. 

Sin evidencia 

 

PREGUNTA 12 

Está enterado del sistema de incentivos y reconocimientos basados en 

méritos laborales con los que cuenta la Unidad Académica. 

Desacuerdo total 

 

PREGUNTA 13 

Siempre ha tenido la misma oportunidad que todos para poder ascender 

en la carrera administrativa. 

Desacuerdo total  

 

PREGUNTA 14 

En  el  trabajo que realiza, se toman en cuenta las necesidades que se 

tienen para brindar oportunidades de capacitación a todo el personal, según sea 

el caso.   

Desacuerdo total  
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PREGUNTA 15 

Siempre se le ha considerado y respetado como parte de los miembros del 

personal de la Unidad Académica. 

Acuerdo total 

 

PREGUNTA 16 

El personal administrativo y de servicio tiene la capacidad y preparación 

requeridas para el desarrollo de las funciones que realiza. 

Desacuerdo total 

 

PREGUNTA 17 

En su opinión la contratación de personal regularmente es oportuna y 

eficiente.      

Acuerdo parcial 

 

PREGUNTA 18 

El trabajo que la administración lleva a cabo, favorece el desarrollo de las 

labores diarias dentro del personal. 

Acuerdo parcial 

 

PREGUNTA 19 

Cuenta con el equipo, útil de oficina, herramientas de trabajo y materiales 

necesarios para el adecuado desarrollo de las funciones que realiza. 

Acuerdo parcial 

 

PREGUNTA 20 

Siempre se supervisa y orienta el cumplimiento de las tareas y 

responsabilidades que realiza.   

Acuerdo parcial 
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PREGUNTA 21 

Después de la evaluación del trabajo que realiza, hay una realimentación 

que le permita mejorar el mismo. 

Desacuerdo total  

 

PREGUNTA 22 

Las decisiones que toman los superiores,  son las apropiadas  para el 

mejoramiento del trabajo y  el buen funcionamiento de la Unidad Académica. 

Acuerdo parcial 

 

PREGUNTA 23 

Se  mantiene una actitud positiva y de colaboración con las actividades 

propias de la Unidad Académica, aunque estas no estén dentro de las 

responsabilidades de trabajo. 

Acuerdo total 

 

PREGUNTA 24 

Siempre encuentra colaboración por parte de los compañeros para el 

mejor desenvolvimiento del trabajo. 

Acuerdo parcial 

 

PREGUNTA 25 

La estructura organizacional que tiene la unidad académica, favorece el 

desarrollo de las carreras. 

Acuerdo parcial  
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PREGUNTA 26 

La gestión administrativa actual lleva a cabo actividades de autogestión 

que permite el logro de recursos adicionales para el mejor desarrollo de las 

carreras. 

Acuerdo Total 

 

PREGUNTA 27 

Siempre lleva a cabo estrategias que permiten asegurar la calidad de los 

servicios que se ofrecen. 

Acuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 28 

Las estrategias que lleva a cabo para asegurar la calidad de los servicios, 

no siempre son las adecuadas. 

Acuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 29 

Participa en reuniones mensuales para discutir los problemas y darles 

soluciones apropiadas. 

Acuerdo Parcial  

 

PREGUNTA 30 

En la unidad académica se cuenta con equipo especial, para la 

conservación, manejo y discrecionalidad de los expedientes de los estudiantes, 

personal docente, personal administrativo y de servicio. 

Acuerdo Parcial 
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PREGUNTA 31 

En la unidad académica se tiene una comunicación satisfactoria entre el 

personal de servicio y administrativo. 

Desacuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 32 

En la unidad académica se tiene  una comunicación satisfactoria entre el 

personal de servicio, administrativo y las autoridades de la unidad. 

Acuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 33 

Ha tenido conocimiento de las condiciones limitantes y de las favorables, 

con las que la Unidad Académica opera. 

Acuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 34 

Las autoridades realizan reuniones periódicas con el personal 

administrativo y de servicio, para mantenerlos informados sobre el desarrollo de 

las actividades de la Unidad Académica. 

Desacuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 35 

Siempre ha estado debidamente informado acerca de la finalidad y las 

metas de la Unidad Académica. 

Acuerdo Parcial 
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PREGUNTA 36 

Derivado de la información acerca de la finalidad y metas de la Unidad 

Académica, ha podido contribuir para alcanzar los objetivos propuestos por la 

misma. 

Acuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 37 

Siempre respeta la jerarquía administrativa donde trabaja.  

 Acuerdo Total  

 

PREGUNTA 38 

La función administrativa permite siempre el manejo apropiado del 

presupuesto.  

Acuerdo Total 

 

PREGUNTA 39 

El uso de los bienes y servicios con los que cuenta la Unidad Académica, 

son debidamente optimizados en las carreras. 

Acuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 40 

Se cuenta con una infraestructura física, adecuada, en proporción a la 

población y a las actividades de la Unidad Académica. 

Acuerdo Parcial 
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PREGUNTA 41 

La adquisición de equipo, suministros y servicios necesarios para el 

funcionamiento de la Unidad Académica, se realiza siempre en forma oportuna 

y eficiente. 

Desacuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 42 

El mantenimiento de las instalaciones y el equipo con que se cuenta, está  

disponible para ser utilizado por el personal administrativo y de servicio, siendo 

oportuno  y eficiente. 

Desacuerdo Total 

 

PREGUNTA 43 

Las oficinas o los edificios donde se labora ofrecen garantía de seguridad 

para los usuarios. 

Desacuerdo Total  

 

PREGUNTA 44 

La Unidad Académica cuenta con el personal administrativo y de servicio 

suficiente para la realización de las tareas de su competencia. 

Desacuerdo Total 

 

PREGUNTA 45 

La Unidad Académica cuenta con el personal administrativo y de servicio 

capacitado para la realización de las tareas de su competencia. 

Acuerdo Parcial 
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PREGUNTA 46 

Cuando los estudiantes requieren de la atención para la solución de sus 

distintos problemas, la administración responde de forma adecuada y eficiente. 

Acuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 47 

La comunicación entre los estudiantes y el personal administrativo y de 

servicio es satisfactoria. 

Desacuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 48 

La atención a los profesores es adecuada y eficiente de parte del personal 

administrativo y de servicio. 

Acuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 49 

La comunicación entre el personal administrativo, de servicio y el personal 

docente ayuda a resolver los posibles problemas que se presentan. 

Acuerdo Parcial 

 

PREGUNTA 50 

Las recomendaciones que puedan darse al respecto de los distintos temas 

anteriormente tratados, y aquellos que no se tomaron en cuenta, pero que son 

importantes de considerar. (Agradeceremos sean escritas en  el siguiente 

espacio) 

 

Las repuestas a esta pregunta se estarán analizando en el apartado de  

análisis para el factor personal de apoyo. 
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4.7.9  Análisis 
 

4.7.9.1  Factor estudiantes:  
 

Para realizar el análisis correspondiente al factor estudiantes se tomaron 

en cuenta las preguntas de la 4 a la 75, donde las cinco opciones de  repuesta 

se dividieron en tres grupos, el primero está conformado por A (acuerdo total)  y 

B (acuerdo parcial), indicando ACUERDO, el segundo grupo esta compuesto 

por  C (desacuerdo parcial), D (desacuerdo total) indicando DESACUERDO, y 

el tercer grupo está conformado por E (sin evidencia), indicando NO DISPONE 

DE INFORMACIÓN, con el fin de obtener tres repuestas concretas para el 

análisis de cada pregunta. 

 

 Grupo No. 1:  A (acuerdo total) + B (acuerdo parcial) = ACUERDO 

 Grupo No. 2 : C (desacuerdo parcial) +  D (desacuerdo total) = 

DESACUERDO 

Grupo No. 3: E (sin evidencia) = NO DISPONE DE INFORMACIÓN 

 

OBSERVACIÓN : para ampliar cualquier duda que se obtenga en el 

análisis de una pregunta, se puede verificar la información en el apartado  de 

tabulación y gráficas. 

 

 

TAMAÑO DE LA MUESTRA:  153 

 

Se esta debidamente informado acerca de: (pregunta 4 a la 8) 
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PREGUNTA 4 

La filosofía y fines de la universidad de San Carlo s. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 68% indicó estar en acuerdo y 

debidamente informados acerca de la filosofía y fines de la universidad de San 

Carlos, en tanto el 22% indicó estar en desacuerdo, y el 10% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 5 

La filosofía, fines y objetivos de la carrera que s e estudia. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 76% indicó estar en acuerdo y 

debidamente informados acerca de la filosofía, fines y objetivos de la carrera 

que estudia, en tanto el 17% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de 

la información necesaria para responder. 

  

PREGUNTA 6 

La visión y misión de la carrera que se estudia. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 73% indicó estar en acuerdo y 

debidamente informados acerca de la visión y misión de la carrera que estudia, 

en tanto el 15% indicó estar en desacuerdo, y el 12% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 7 

El programa de becas y oportunidades que la Unidad Académica 

ofrece. 
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Del 100% de los entrevistados; el 17% indicó estar en acuerdo y  

debidamente informados acerca del programa de becas y oportunidades que la 

Unidad Académica ofrece, en tanto el 45% indicó estar en desacuerdo, y el 38% 

no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 8                 

Los objetivos de enseñanza-aprendizaje en cada mate ria. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 60% indicó estar en acuerdo y 

debidamente informados acerca de los objetivos de enseñanza-aprendizaje en 

cada materia, en tanto el 33% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone 

de la información necesaria para responder. 

 

Se esta debidamente informado acerca de los reglame ntos internos 

al respecto de los siguientes temas: (pregunta 9 a la 17) 

    

PREGUNTA9 

Académico 

 

Del 100% de los entrevistados; el 70% indicó estar en acuerdo y 

debidamente informados acerca de los reglamentos internos académicos, en 

tanto el 23% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información 

necesaria para responder. 

 

PREGUNTA10 

Disciplinario 
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Del 100% de los entrevistados; el 57% indicó estar en acuerdo y  

debidamente informados acerca de los reglamentos internos disciplinarios, en 

tanto el 32% indicó estar en desacuerdo, y el 11% no dispone de la información 

necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 11 

Derechos y obligaciones. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo y  

debidamente informados acerca de los reglamentos internos sobre derechos y 

obligaciones, en tanto el  36%  indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone 

de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 12 

Evaluación 

 

Del 100% de los entrevistados; el 68% indicó estar en acuerdo y  

debidamente informados acerca de los reglamentos internos sobre las 

evaluaciones, en tanto el 27%  indicó estar en desacuerdo, y el 5% no dispone 

de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 13 

Los mecanismos de admisión que emplea la Universida d son fáciles 

y ágiles para inscribirse en la carrera que le inte resa. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 51%  indicó estar en acuerdo y 

debidamente informados acerca de los mecanismos de admisión, en tanto el 

39% indicó estar en desacuerdo, y el 10% no dispone de la información 

necesaria para responder. 
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PREGUNTA 14 

Conoce a las autoridades administrativas de la carr era. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 73%  indicó estar en acuerdo, en  

conocer a las autoridades administrativas de la carrera, en tanto el 20%  indicó 

estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para 

responder. 

 

PREGUNTA 15 

Pertenece a la Asociación de Estudiantes de la carr era. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 6%  indicó estar en acuerdo, en 

pertenecer  a la Asociación de Estudiantes de la carrera, en tanto el 47%  indicó 

estar en desacuerdo, y el 47% no dispone de la información necesaria para 

responder. 

 

PREGUNTA 16 

La Unidad Académica reconoce los méritos de los est udiantes 

destacados. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo, en que la 

Unidad Académica reconoce los méritos académicos de los estudiantes 

destacados, en tanto el 40%  indicó estar en desacuerdo, y el 31% no dispone 

de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 17 

La unidad Académica da la oportunidad al estudiante  de participar en 

la evaluación del desempeño de los profesores. 
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Del 100% de los entrevistados; el 47%  indicó estar en acuerdo, en que la 

Unidad Académica da la oportunidad de participar en la evaluación del 

desempeño de los profesores, en tanto el 39%  indicó estar en desacuerdo, y el 

14% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

Mi Unidad Académica genera actividades donde podemo s 

informarnos acerca de: (pregunta 18 a la 19) 

 

PREGUNTA 18 

Los avances técnicos y científicos que muestra la f utura profesión. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 34%  indicó estar en acuerdo, en que la 

Unidad Académica genera información en avances técnicos y científicos, en 

tanto el 54%  indicó estar en desacuerdo, y el 12% no dispone de la información 

necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 19 

Las fluctuaciones en el mercado del trabajo respect o de la futura 

profesión. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 27%  indicó estar en acuerdo, en que la 

Unidad Académica genera actividades donde se pueda obtener información 

acerca de las fluctuaciones en el mercado de trabajo respecto a la futura 

profesión, en tanto el 60%  indicó estar en desacuerdo, y el 13% no dispone de 

la información necesaria para responder. 
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Los  profesores: (pregunta 20 a la 30) 

 

PREGUNTA 20 

Constituyen un ejemplo claro del actuar ético, tant o en el aula como 

fuera de ella. 

 

Del 100% de los entrevistados; el  41%  indicó estar en acuerdo, en que 

los profesores constituyen un ejemplo claro del actuar ético, tanto en el aula 

como fuera de ella, en tanto el 52%  indicó estar en desacuerdo, y el 7% no 

dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 21 

Estimula a los estudiantes en  hacer el mejor esfue rzo académico y 

ético. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 38%  indicó estar en acuerdo, en que los 

profesores estimulan a los estudiantes para hacer el mejor esfuerzo académico 

y ético, en tanto el 58%  indicó estar en desacuerdo, y el 4% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 22 

Están calificados para impartir las clases que reci be. 

 

Del 100% de los entrevistados; el  41%  indicó estar en acuerdo, en que 

los profesores están calificados para impartir las clases dentro de la carrera, en 

tanto el 54%  indicó estar en desacuerdo, y el 5% no dispone de la información 

necesaria para responder. 
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PREGUNTA 23 

Manifiestan regularmente interés porque el estudian te aprenda. 

 

Del 100% de los entrevistados; el  44%  indicó estar en acuerdo, en que 

los profesores manifiestan regularmente interés para que el alumnado aprenda, 

en tanto el  53%  indicó estar en desacuerdo, y el 3% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 24 

Utilizan métodos y técnicas que facilitan el aprend izaje. 

 

Del 100% de los entrevistados; el  35%  indicó estar en acuerdo, en que 

los profesores utilizan métodos y técnicas que facilitan el aprendizaje, en tanto 

el 62%  indicó estar en desacuerdo, y el 3% no dispone de la información 

necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 25 

Mantienen un ambiente activo en el aula. 

 

Del 100% de los entrevistados; el  39%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los profesores mantienen un ambiente activo en el aula, en tanto el 57%  indicó 

estar en desacuerdo, y el 4% no dispone de la información necesaria para 

responder. 

 

PREGUNTA 26 

Promueven actividades extra clase para reforzar lo que se discute en       

el aula. 
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Del 100% de los entrevistados; el  32%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los profesores promueven actividades extra clase para reforzar lo que discutido 

en el aula, en tanto 58%  indicó estar en desacuerdo,  y el 10% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 27 

Promueven actividades extra clase para dar muestra de lo que se ha 

aprendido. 

 

Del 100% de los entrevistados; el  36%  indicó estar en acuerdo, en que 

los profesores promueven actividades extra clase para que los estudiantes den 

muestra de lo que han aprendido, en tanto el 55%  indicó estar en desacuerdo, 

y el 9% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 28 

Regularmente utilizan los resultados de los exámene s para fortalecer 

y retroalimentar los aprendizajes. 

 

Del 100% de los entrevistados; el  25%  indicó estar en acuerdo, en que 

los profesores regularmente utilizan los resultados de los exámenes para 

fortalecer y retroalimentar los aprendizajes, en tanto el 62%  indicó estar en 

desacuerdo, y el 13% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 29 

Dejan demasiadas tareas por materia y eso no permit e que se pueda 

estudiar bien. 
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Del 100% de los entrevistados; el  40%  indicó estar en acuerdo, en que 

los profesores dejan demasiadas tareas por materia y eso no permite que se 

pueda estudiar bien, en tanto el 53%  indicó estar en desacuerdo, y el 7% no 

dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 30 

Manifiestan experiencia laboral en el mercado de tr abajo que se 

relaciona con nuestra área disciplinaria . 

 

Del 100% de los entrevistados; el  56%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los profesores manifiestan experiencia laboral en el mercado de trabajo, en 

tanto el 39%  indicó estar en desacuerdo, y el 5% no dispone de la información 

necesaria para responder. 

 

La evaluación utilizada por mis profesores: (pregun ta 31 a la 42) 

 

PREGUNTA 31 

Son congruentes con lo que se imparte en clase. 

 

Del 100% de los entrevistados; el  48%  indicó estar en acuerdo, en que 

las evaluaciones utilizadas por los profesores son de acuerdo a lo que se 

imparte en clases, en tanto el 48%  indicó estar en desacuerdo, y el 4% no 

dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 32 

Le permite mostrar claramente lo que se ha aprendid o. 
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Del 100% de los entrevistados; el  42%  indicó estar en acuerdo, en que 

las evaluaciones utilizadas por los profesores, permiten mostrar al estudiante lo 

que ha aprendido, en tanto el 55%  indicó estar en desacuerdo, y el 3% no 

dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 33 

Le permite percatarse de lo que hace falta por apre nder. 

 

Del 100% de los entrevistados; el  46%  indicó estar en acuerdo, en que 

las evaluaciones utilizadas por los profesores, permiten al estudiante percatarse 

de lo que le hace falta por aprender, en tanto el 51%  indicó estar en 

desacuerdo,  y el 3% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 34 

No constituye una forma de penalización. 

 

Del 100% de los entrevistados; el  38%  indicó estar en acuerdo, en que 

las evaluaciones utilizadas por los profesores no constituyen una forma de 

penalización, en tanto el 47%  indicó estar en desacuerdo,  y el 15% no dispone 

de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 35 

Los contenidos de los cursos son congruentes con lo s objetivos 

planteados . 

 

Del 100% de los entrevistados; el  60%  indicó estar en acuerdo, en que 

los contenidos de los cursos son congruentes con los objetivos planteados, en 

tanto el 36%  indicó estar en desacuerdo,  y el 4% no dispone de la información 

necesaria para responder. 
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PREGUNTA 36 

Los métodos empleados por los profesores en el aula  facilitan el 

aprendizaje. 

 

Del 100% de los entrevistados; el  34%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los métodos empleados por los profesores en el aula facilitan el aprendizaje al 

estudiante, en tanto el 63%  indicó estar en desacuerdo,  y el 3% no dispone de 

la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 37 

Los profesores auxiliares apoyan para resolver prob lemas con  las 

tareas. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los profesores auxiliares apoyan al estudiante para resolver problemas de 

tareas, en tanto el 66%  indicó estar en desacuerdo,  y el 5% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 38 

Los textos sugeridos por los profesores para uso de l estudiante en 

clase, constituye un apoyo para aprender temas. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 72%  indicó estar en acuerdo, en que los 

textos sugeridos por los profesores para uso del estudiante en clase, constituye 

un apoyo para aprender temas, en tanto el 26%  indicó estar en desacuerdo,  y 

el 2% no dispone de la información necesaria para responder. 
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PREGUNTA 39 

 

Cuando hay dudas, los profesores son accesibles par a resolverlas. 

Del 100% de los entrevistados; el 63%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los profesores son accesibles para resolver dudas al alumno, en tanto el 31%  

indicó estar en desacuerdo,  y el 6% no dispone de la información necesaria 

para responder. 

 

PREGUNTA 40 

Las autoridades de la carrera son accesibles para e scuchar los 

problemas. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 39%  indicó estar en acuerdo, en que las 

autoridades de la carrera son accesibles para escuchar al estudiante, en tanto 

el 44%  indicó estar en desacuerdo,  y el 17% no dispone de la información 

necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 41 

Las autoridades regularmente resuelven de forma pos itiva los 

problemas planteados por los estudiantes. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 27%  indicó estar en acuerdo, en que las 

autoridades regularmente resuelven de forma positiva los problemas planteados 

por los estudiantes, en tanto el 52%  indicó estar en desacuerdo,  y el 21% no 

dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 42 

Está satisfecho con el aprendizaje logrado a lo lar go de su carrera. 
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Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo, de estar 

satisfecho con el aprendizaje logrado a los largo de la carrera, el 40%  indicó 

estar en desacuerdo,  y el 3% no dispone de la información necesaria para 

responder. 

 

La Universidad le ha brindado apoyo respecto de los  siguientes 

problemas: (pregunta 43 a la 47) 

 

PREGUNTA 43 

Económicos 

 

Del 100% de los entrevistados; el 23%  indicó estar en acuerdo, en que la 

Universidad ha brindado apoyo al estudiante respecto a los problemas 

económicos, en tanto el 35%  indicó estar en desacuerdo,  y el 42% no dispone 

de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 44 

Académicos. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 56%  indicó estar en acuerdo, en que la 

Universidad ha brindado apoyo al estudiante respecto a los problemas 

académicos, en tanto el 35%  indicó estar en desacuerdo,  y el 9% no dispone 

de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 45 

Salud. 
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Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo, en que la 

Universidad ha brindado apoyo al estudiante respecto a los problemas de salud, 

en tanto el 45%  indicó estar en desacuerdo,  y el 26% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 46 

Personales. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 13%  indicó estar en acuerdo, en que la 

Universidad ha brindado apoyo al estudiante respecto a los problemas 

personales, en tanto el 45%  indicó estar en desacuerdo,  y el 42% no dispone 

de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 47 

Familiares. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 10%  indicó estar en acuerdo, en que la 

Universidad ha brindado apoyo al estudiante respecto a los problemas 

familiares, en tanto el 45%  indicó estar en desacuerdo,  y el 45% no dispone de 

la información necesaria para responder. 

 

Las autoridades de la Unidad Académica evidencian: (pregunta 48 a 

la 50) 

 

PREGUNTA 48 

Capacidad administrativa. 
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Del 100% de los entrevistados; el 44%  indicó estar en acuerdo, en que las 

autoridades de la Unidad Académica evidencian capacidad administrativa, en 

tanto el 46%  indicó estar en desacuerdo,  y el 10% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 49 

Capacidad profesional. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 46%  indicó estar en acuerdo, en que las 

autoridades de la Unidad Académica evidencian capacidad profesional, en tanto 

el 45%  indicó estar en desacuerdo,  y el 9% no dispone de la información 

necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 50 

Calidad humana 

 

Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo, en que las 

autoridades de la Unidad Académica evidencian calidad humana, en tanto el 

46%  indicó estar en desacuerdo,  y el 11% no dispone de la información 

necesaria para responder. 

 

El personal de servicio de la Unidad Académica da m uestra de: 

(pregunta 51 a la 53) 

 

PREGUNTA 51 

Calidad en el servicio que prestan. 
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Del 100% de los entrevistados; el 49%  indicó estar en acuerdo, en que el 

personal de servicio de la Unidad Académica evidencia calidad en el servicio 

que prestan, en tanto el 42%  indicó estar en desacuerdo,  y el 9% no dispone 

de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 52 

Capacidad para adecuarse al trabajo. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 44%  indicó estar en acuerdo, en que el 

personal de servicio de la Unidad Académica da muestra de capacidad para 

adecuarse al trabajo, en tanto el 46%  indicó estar en desacuerdo,  y el 10% no 

dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 53 

Calidad humana . 

 

Del 100% de los entrevistados; el 46%  indicó estar en acuerdo, en que el 

personal de servicio de la Unidad Académica evidencia calidad humana, en 

tanto el 40%  indicó estar en desacuerdo,  y el 14% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

Los profesores evidencian: (pregunta 54 a la 56) 

 

PREGUNTA 54 

Capacidad profesional. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 63%  indicó estar en acuerdo, en que los 

profesores  evidencian capacidad profesional, en tanto el 36%  indicó estar en 

desacuerdo,  y el 1% no dispone de la información necesaria para responder. 
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PREGUNTA 55 

Capacidad didáctica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 40%  indicó estar en acuerdo, en que los 

profesores  evidencian capacidad profesional, en tanto el 57%  indicó estar en 

desacuerdo,  y el 3% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 56 

Calidad humana. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 53%  indicó estar en acuerdo, en que los 

profesores evidencian calidad humana, en tanto el 39%  indicó estar en 

desacuerdo,  y el 8% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

La carrera cuenta con equipo de calidad en: (pregun ta 57 a la 59) 

 

PREGUNTA 57 

Informática. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 19%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera cuenta con equipo de calidad en informática, en tanto el 67%  indicó 

estar en desacuerdo,  y el 14% no dispone de la información necesaria para 

responder. 

 

PREGUNTA 58 

Laboratorio. 
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Del 100% de los entrevistados; el 26%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera cuenta con equipo de calidad en los laboratorios, en tanto el 66%  indicó 

estar en desacuerdo,  y el 8% no dispone de la información necesaria para 

responder. 

 

PREGUNTA 59 

Audiovisuales. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 25%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera cuenta con equipo de calidad de audiovisuales, en tanto el 65%  indicó 

estar en desacuerdo,  y el 10% no dispone de la información necesaria para 

responder.  

 

 Las instalaciones de la Unidad Académica son adecu adas                   

en cuanto a: (pregunta 60 a la 72) 

 

PREGUNTA 60 

Acústica (salones de clase y laboratorio). 

 

Del 100% de los entrevistados; el 32%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación a la acústica, 

en los salones de clase y laboratorio, en tanto el 64%  indicó estar en 

desacuerdo,  y el 4% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 61 

Ventilación. 
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Del 100% de los entrevistados; el 17%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación a la 

ventilación, en tanto el 76%  indicó estar en desacuerdo,  y el 3% no dispone de 

la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 62 

Mobiliario. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 25%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación al mobiliario, 

en tanto el 71%  indicó estar en desacuerdo,  y el 4% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 63 

Equipo. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación al equipo que 

posee, en tanto el  69%  indicó estar en desacuerdo,  y el 3% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 64 

Número de salones de clase. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 27%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación al número de 

salones, en tanto el  69%  indicó estar en desacuerdo,  y el 4% no dispone de la 

información necesaria para responder. 
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PREGUNTA 65 

Números de escritorios por salón. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 34%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación al número de 

escritorios por salón, en tanto el 62%  indicó estar en desacuerdo,  y el 4% no 

dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 66 

Número de laboratorios. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 23%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación al número de 

laboratorios, en tanto el 71%  indicó estar en desacuerdo,  y el 6% no dispone 

de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 67 

Instrumental por laboratorio. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 17%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación al 

instrumental por laboratorio, en tanto el 77%  indicó estar en desacuerdo,  y el 

6% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 68 

Limpieza. 
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Del 100% de los entrevistados; el 30%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación a la limpieza, 

en tanto el 66%  indicó estar en desacuerdo,  y el 4% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 69 

Amplitud. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación a la amplitud,  

en tanto el 76%  indicó estar en desacuerdo,  y el 3% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 70 

Estado físico. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 17%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación al estado 

físico, en tanto el 78%  indicó estar en desacuerdo,  y el 5% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 71 

Equipo de seguridad. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 17%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en relación al equipo de 

seguridad que posee, en tanto el 73%  indicó estar en desacuerdo,  y el 10% no 

dispone de la información necesaria para responder. 
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PREGUNTA 72 

Mantenimiento. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 26%  indicó estar en relación, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto a 

mantenimiento, en tanto el 66%  indicó estar en desacuerdo,  y el 8% no 

dispone de la información necesaria para responder. 

 

El servicio que presta la biblioteca de la Unidad A cadémica es 

adecuado en relación a: (pregunta 73 a la 75) 

 

PREGUNTA 73 

Adversidad temática. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo, en que el 

servicio que presta la biblioteca de la Unidad Académica es adecuado en 

relación a la adversidad temática, en tanto el 31%  indicó estar en desacuerdo,  

y el 11% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 74 

Actualidad de la información académica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 48%  indicó estar en acuerdo, en que el 

servicio que presta la biblioteca de la Unidad Académica es adecuado en 

relación a la actualidad de la información académica, en tanto el 40%  indicó 

estar en desacuerdo,  y el 12% no dispone de la información necesaria para 

responder. 
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PREGUNTA 75 

Cantidad de ejemplares. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 32%  indicó estar en acuerdo, en que el 

servicio que presta la biblioteca de la unidad Académica es adecuado en 

relación a la cantidad de ejemplares, en tanto el 55%  indicó estar en 

desacuerdo,  y el 13% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 76 

 

Favor de anotar algún aspecto no contemplado en las  anteriores 

afirmaciones y que considere pertinente señalar. 

 

Los numerales que se presentan a continuación corresponden a las 

opiniones hechas por los estudiantes, que en su mayoría coincidieron con las 

deficiencias que presenta la Escuela, agrupándolas de la siguiente manera:  

 

1. Tecnificar los laboratorios con equipo nuevo, además la capacitación 

técnica y profesional de las personas encargadas de impartir los 

laboratorios. 

2. Actualizar y revisar el pénsum de estudios, existen cursos que están 

obsoletos y que no ayudan a superar los conocimientos de los 

alumnos. 

 

3. Revisar los horarios de los cursos impartidos, existen cursos que se 

traslapan y que no benefician al estudiante. 

 

4. Revisar los horarios de los laboratorios y que no afecten, en ningún 

momento con cursos que pertenezcan a la Escuela. 
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5. Implementar nuevos cursos y laboratorios. 

 

6. Que la misión de la Escuela esté paralela a lo que exigen la oferta y 

demanda de las empresas que contratan los servicios de un ingeniero 

mecánico. 

 

7. Capacitación de los profesores. 

 

8. Realizar evaluaciones periódicas a los profesores, y exigir los cambios 

en las deficiencias que presentan. 

 

9. Experiencia en los auxiliares de los cursos de mecánica y apoyo al 

estudiante en la resolución de problemas o dudas de los cursos 

impartidos. 

 

10. Buscar el apoyo o patrocinio de empresas u organizaciones para el 

apoyo y mejoramiento de los laboratorios de la Escuela. 
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 4.7.9.2 Factor Profesores 
 

Para realizar el análisis correspondiente al factor profesores se tomaron 

en cuenta las preguntas de la 9 a la 201, donde las cinco opciones de  repuesta 

se dividieron en tres grupos, el primero está conformado por A  (acuerdo total)  

y B (acuerdo parcial), indicando ACUERDO, el segundo grupo esta compuesto 

por  C (desacuerdo parcial), D (desacuerdo total) indicando DESACUERDO, y 

el tercer grupo está conformado por E (sin evidencia), indicando NO DISPONE 

DE INFORMACIÓN, con el fin de obtener tres repuestas concretas para el 

análisis de cada pregunta. 

 

 Grupo No. 1:  A (acuerdo total) + B (acuerdo parcial) = ACUERDO 

 Grupo No. 2 : C (desacuerdo parcial) +  D (desacuerdo total) = 

DESACUERDO 

Grupo No. 3: E (sin evidencia) = NO DISPONE DE INFORMACIÓN 

 
 

OBSERVACIÓN : para ampliar cualquier duda que se obtenga en el 

análisis de una pregunta, se puede verificar la información en el apartado  de 

tabulación y gráficas. 

 

 
TAMAÑO DE LA MUESTRA:  14  

 

En la formación del Plan Curricular se tuvo como ba se la siguiente 

información: (pregunta 9 a la 15) 

 

PREGUNTA 9 

Políticas nacionales y regionales de desarrollo. 

  



 184 
 
 

Del 100% de los entrevistados; el 42% indicó estar en acuerdo,  en que la 

formación del plan curricular se tuvo como base las políticas nacionales y 

regionales de desarrollo, en tanto el 14% indicó estar en desacuerdo  y el 44% 

no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 10 

Fines de la Universidad de San Carlos. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 79% indicó estar en acuerdo,  en que la 

formación del plan curricular se tuvo como base los fines de la Universidad de 

San Carlos, en tanto el 21% no dispone de la información necesaria para 

responder. 

 

PREGUNTA 11 

Políticas generales y planes de desarrollo de la Un iversidad de San 

Carlos.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 79% indicó estar en acuerdo,  en que la 

formación del plan curricular se tuvo las políticas generales y planes de 

desarrollo de la Universidad de San Carlos, en tanto el 7% indicó estar en 

desacuerdo, y el 14% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 12 

Estudios de mercado de la carrera. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 36%  indicó estar en acuerdo,  en que la 

formación del plan curricular se tuvo presente los estudios de mercado de la 

carrera, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo,  y el 43% no dispone de la 

información necesaria para responder. 
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PREGUNTA13 

Estudios sobre el contexto socioeconómico, político  y cultural del 

país. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 42%  indicó estar en acuerdo, en que la 

formación del plan curricular se tuvo presente los estudios sobre el contexto 

socioeconómico, político y cultural del país, en tanto el 37% indicó estar en 

desacuerdo,  y el 21% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 14 

Misión de la Unidad Académica.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 65%  indicó estar en acuerdo, en que la 

formación del plan curricular se tuvo presente la misión de la Unidad 

Académica, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone 

de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 15 

Visión de la Unidad Académica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 72%  indicó estar en acuerdo,  en que la 

formación del plan curricular se tuvo presente la visión de la Unidad Académica, 

en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la 

información necesaria para responder.   

La carrera: (pregunta 16 a la 19)   

          

PREGUNTA 16 

Responde a las necesidades del mercado nacional. 
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Del 100% de los entrevistados; el 65%  indicó estar en acuerdo,  en que la 

carrera responde a las necesidades del mercado nacional, en tanto el 35% 

indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA  17 

Responde a las necesidades del mercado centroameric ano. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 50%  indicó estar en acuerdo  en que la 

carrera responde a las necesidades del mercado centroamericano, en tanto el 

50% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 18  

Responde a la realidad del contexto socioeconómico,  político y 

cultural del país. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 36%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera responde a la realidad del contexto socioeconómico, político y cultural 

del país, en tanto el 57% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 19 

Prepara a los estudiantes para su futuro desempeño profesional. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo,  en que la 

carrera prepara a los estudiantes para su futuro desempeño profesional, en 

tanto el 21% indicó estar en desacuerdo. 
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El Plan Curricular reúne condiciones de calidad que  permiten el 

intercambio  centroamericano de: (pregunta 20 a la 22) 

 

PREGUNTA 20  

Docentes.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

Plan Curricular reúne condiciones de calidad que permiten el intercambio  

centroamericano de docentes, en tanto el 35% indicó estar en desacuerdo, y el 

7% no dispone de la información necesaria para responder.   

 

PREGUNTA 21  

Estudiantes. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo, en que el 

Plan Curricular reúne condiciones de calidad que permiten el intercambio  

centroamericano de estudiantes, en tanto  el 35% indicó estar en desacuerdo, y 

el 7% no dispone de la información necesaria para responder.   

 

PREGUNTA 22  

Investigadores. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo parcial,  en 

que el Plan Curricular reúne condiciones de calidad que permiten el intercambio  

centroamericano de investigadores, en tanto el 50 indicó estar en desacuerdo, y 

el 29% no dispone de la información necesaria para responder.  
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Los objetivos de  enseñanza-aprendizaje de la carre ra facilitan la 

formación de profesionales: (pregunta 23 a la 25)      

     

PREGUNTA 23  

Críticos. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 71%  indicó estar en acuerdo, en que los 

objetivos de  enseñanza-aprendizaje de la carrera facilitan la formación de 

profesionales críticos, en tanto el 29% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 24  

Creativos. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo, en que los 

objetivos de  enseñanza-aprendizaje de la carrera facilitan la formación de 

profesionales creativos, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 25  

Capaces de proponer  soluciones a los problemas del  medio. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 64%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los objetivos de  enseñanza-aprendizaje de la carrera facilitan la formación de 

profesionales capaces de proponer  soluciones a los problemas del medio, en 

tanto el 36% indicó estar en desacuerdo. 
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Los siguientes aspectos de la carrera evidencian ac tualidad: 

(pregunta 26 a la 42) 

           

PREGUNTA 26  

Conocimientos. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo, en que los 

conocimientos de la carrera evidencian actualidad, en tanto el 14% indicó estar 

en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 27  

Tecnologías.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que los 

conocimientos de la carrera evidencian tecnologías, en tanto el 58% indicó estar 

en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 28  

Los graduados de la carrera contribuyen a la transf ormación del 

entorno social en el cual se desempeñan . 

 

Del 100% de los entrevistados; el 72%  indicó estar en acuerdo, en que los 

graduados de la carrera evidencian contribuir a la transformación del entorno 

social en el cual se desempeñan, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo, y 

el 7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 29 

A partir de estudios de seguimiento de los graduado s se obtiene 

información para el rediseño del Plan Curricular . 
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Del 100% de los entrevistados; el 36%  indicó estar en acuerdo, en que los 

estudios de seguimiento de los graduados evidencian información para el 

rediseño del plan curricular, en tanto el 43% indicó estar en desacuerdo, y el 

21% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 30  

 

El perfil de egreso está en correspondencia con los  objetivos del 

Plan Curricular.   

 

Del 100% de los entrevistados; el 51%  indicó estar en acuerdo, que el 

perfil de egreso evidencia estar en correspondencia con los objetivos del plan 

curricular, en tanto el 35% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone de 

la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 31 

Las asignaturas del Plan Curricular permiten la for mación del 

profesional de acuerdo al perfil de egreso definido . 

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo, que las 

asignaturas del plan curricular evidencia la formación del profesional de acuerdo 

al perfil de egreso definido, en tanto el 14% indicó estar en desacuerdo, y el 7% 

no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 32  

La actividad docente de la carrera es supervisada. 
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Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo,  que la 

actividad docente de la carrera es supervisada, en tanto el 57% indicó estar en 

desacuerdo.  

 

PREGUNTA 33 

Existe horario definido para atender a los estudian tes fuera del aula. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo,  en que 

existe horario definido para atender a los estudiantes fuera del aula, en tanto el 

86% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 34  

Se promueven actividades de planificación conjunta entre profesores 

de la carrera. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que se 

promueven actividades de planificación conjunta entre profesores de la carrera, 

en tanto el 72% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 35 

En el pénsum de la carrera, la distribución de la c arga académica es 

adecuada. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 50%  indicó estar en acuerdo, en que el 

pénsum de la carrera, la distribución de la carga académica es adecuada, en 

tanto el 50% indicó estar en desacuerdo. 
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PREGUNTA 36  

La carga académica de los cursos que usted imparte es suficiente 

para el logro del perfil de egreso propuesto. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 65%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carga académica de los cursos que imparten es suficiente para el logro del perfil 

de egreso propuesto, en tanto el 35% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 37 

La carga académica de los cursos que usted imparte es adecuada 

para el logro del perfil de egreso propuesto. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 65%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carga académica de los cursos que imparten es adecuada para el logro del 

perfil de egreso propuesto, en tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y el 7% 

no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 38 

En la carrera se optimiza el uso de los recursos as ignados a la 

investigación. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo,  en que la 

carrera se optimiza el uso de los recursos asignados a la investigación, en tanto 

el 57% indicó estar en desacuerdo, y el 29% no dispone de la información 

necesaria para responder.   

 

PREGUNTA 39 

En la carrera se otorga reconocimiento por méritos académicos a los 

estudiantes destacados. 
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Del 100% de los entrevistados; el 42%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera otorga reconocimiento por méritos académicos a los estudiantes 

destacados, en tanto el  51% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de 

la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 40 

Los estudiantes se gradúan  en el tiempo establecid o. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo, en que los 

estudiantes se gradúan  en el tiempo establecido, en tanto el 79% indicó estar 

en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 41  

Se realiza transferencia tecnológica en las comunid ades. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo, en que se 

realiza transferencia tecnológica en las comunidades, en tanto el 71% indicó 

estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 42  

En la carrera se optimiza el uso de los recursos as ignados a la 

extensión  

 

Del 100% de los entrevistados; el 36%  indicó estar en acuerdo,  en que 

se realiza transferencia tecnológica en las comunidades, en tanto el 57% indicó 

estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para 

responder.   
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Los profesores: (pregunta 43 a la 51) 

 

PREGUNTA 43.  

Tienen fácil acceso a la tecnología de informática.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo, en que los 

profesores tienen fácil acceso a la tecnología de informática, en tanto el 71% 

indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 44.  

Participan en reuniones frecuentes para analizar el  desarrollo del 

plan de estudios. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo, en que los 

profesores participan en reuniones frecuentes para analizar el desarrollo del 

plan de estudios, en tanto el 71% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 45.  

Poseen habilidades para organizar un ambiente que m antenga a los 

estudiantes activos en el aprendizaje. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 72%  indicó estar en acuerdo, en que los 

profesores poseen habilidades para organizar un ambiente que mantenga a los 

estudiantes activos en el aprendizaje, en tanto el 21% indicó estar en 

desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 46.  

Recurren a los resultados de las evaluaciones para fortalecer los 

aprendizajes. 
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Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que los 

profesores recurren a los resultados de las evaluaciones para fortalecer los 

aprendizajes, en tanto 65% indicó estar en desacuerdo, y el 14 % no dispone de 

la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 47.  

Presentan necesidades específicas de capacitación d ocente a la 

administración de la carrera. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que los 

profesores presentan necesidades específicas de capacitación docente a la 

administración de la carrera, en tanto el 58% indicó estar en desacuerdo, y el 

14% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 48  

Tratan con respeto a los estudiantes. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 100%  indicó estar en acuerdo, en que 

los profesores tratan con respeto a los estudiantes. 

 

PREGUNTA 49 

Evidencian capacidad profesional. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo, en que los 

profesores evidencian capacidad profesional, en tanto el 14% indicó estar en 

desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 50 

Evidencian capacidad pedagógico-didáctica. 



 196 
 
 

Del 100% de los entrevistados; el 64%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los profesores evidencian capacidad pedagógico-didáctica, en tanto el 36% 

indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 51 

Evidencian calidad humana. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 100%  indicó estar en acuerdo, en que 

los profesores evidencian calidad humana. 

 

El curso que imparte está debidamente relacionado c on: (pregunta 52 

a la 55) 

 

PREGUNTA 52 

Los cursos previos. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 86%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los cursos que imparten los profesores están debidamente relacionados con los 

cursos previos, en tanto el 14% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 53 

Los cursos del nivel.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo, en que los 

cursos que imparten los profesores están debidamente relacionados con los 

cursos del nivel, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 54 

Los cursos posteriores. 
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Del 100% de los entrevistados; el 72%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los cursos que imparten los profesores están debidamente relacionados con los 

cursos posteriores, en tanto el 14% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no 

dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 55  

Las otras actividades académicas que los estudiante s llevan a cabo 

para asegurar el logro del perfil de egreso. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 72%  indicó estar en acuerdo, en que los 

cursos que imparten los profesores están debidamente relacionados con las 

otras actividades académicas que los estudiantes llevan a cabo para asegurar 

el logro del perfil de egreso, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo,  y el    

7 % no dispone de la información necesaria para responder.  

 

Durante el proceso de formación como profesor propi ció: (pregunta 

56 a la 67) 

         

PREGUNTA 56 

Procesos de aprendizaje en función de las aptitudes  que se 

pretenden desarrollar en los estudiantes. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 86%  indicó estar en acuerdo, en que 

utilizar procesos de aprendizaje en función de las aptitudes que se pretenden 

desarrollar en los estudiantes, en tanto el 7% indicó estar en desacuerdo, y el 

7% no dispone de la información necesaria para responder.  
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PREGUNTA 57 

Actividades extraclase que tengan como objetivo que  los estudiantes 

evidencien las capacidades adquiridas. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 86%  indicó estar en acuerdo, en utilizar 

actividades extraclase que tengan como objetivo que los estudiantes evidencien 

las capacidades adquiridas, en tanto el 7% indicó estar en desacuerdo, y el 7% 

no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 58 

Principios éticos que fundamenten el futuro desempe ño profesional 

de los estudiantes. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo, en 

enseñar principios éticos que fundamenten el futuro desempeño profesional de 

los estudiantes, en tanto el 14% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone 

de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 59  

Aptitudes explicitadas en el perfil de egreso. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 65%  indicó estar en acuerdo, en utilizar 

aptitudes explicitadas en el perfil del egresado, en tanto el 21% indicó estar en 

desacuerdo, y el 14% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 60 

Competencias para resolver problemas en el campo de  la profesión. 
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Del 100% de los entrevistados; el 72%  indicó estar en acuerdo, en 

enseñar competencias para resolver problemas en el campo de la profesión, en 

tanto el 21% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 61 

Actitudes para trabajo en equipo. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 72%  indicó estar en acuerdo,  en 

enseñar actitudes para trabajo en equipo, en tanto el 21% indicó estar en 

desacuerdo, y el 7 % no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 62  

Capacidad propositiva. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo parcial,  en 

enseñar capacidad propositiva, en tanto el 14% indicó estar en desacuerdo, y el 

7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 63  

Capacidad para presentar informes escritos. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 86%  indicó estar en acuerdo, en 

capacitar a los estudiantes para presentar informes escritos, en tanto el 7% 

indicó estar en desacuerdo, y el 7 % no dispone de la información necesaria 

para responder.  

 

PREGUNTA 64  

Capacidad para presentar informes orales. 
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Del 100% de los entrevistados; el 72%  indicó estar en acuerdo,  en 

capacitar a los estudiantes para presentar informes orales, en tanto el 21% 

indicó estar en desacuerdo, y el 7 % no dispone de la información necesaria 

para responder.  

 

PREGUNTA 65 

El balance que debe existir en la relación teoría-p ráctica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo, en 

enseñar el balance que debe existir en la relación teoría-práctica, en tanto el 

14% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información 

necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 66 

Utilizar los resultados de las evaluaciones para re alimentar los 

aprendizajes. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 65%  indicó estar en acuerdo, en utilizar 

los resultados de las evaluaciones para realimentar los aprendizajes, en tanto el 

21% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 67 

 

Las técnicas de evaluación que emplean los profesor es están en 

relación con los objetivos y contenidos de los curs os. 
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Del 100% de los entrevistados; el 71%  indicó estar en acuerdo,  en que 

las técnicas de evaluación que emplean están en relación con los objetivos y 

contenidos de los cursos, en tanto el 7% indicó estar en desacuerdo, y el 21% 

no dispone de la información necesaria para responder.  

 

Las metodologías de enseñanza-aprendizaje que utili za: (pregunta 68 

a la 70) 

 

PREGUNTA 68 

Son coherentes con los objetivos de los cursos. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 93%  indicó estar en acuerdo, en que 

son coherentes las metodologías de enseñanza-aprendizaje con los objetivos 

de los cursos, en tanto el 7% no dispone de la información necesaria para 

responder.  

 

PREGUNTA 69.  

Están en relación con el número de estudiantes. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 65%  indicó estar en acuerdo,  en las 

metodologías de enseñanza-aprendizaje están relacionadas con el número de 

estudiantes, en tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de 

la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 70. 

Permiten la integración teoría-práctica. 
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Del 100% de los entrevistados; el 65%  indicó estar en acuerdo,  en que 

las metodologías de enseñanza-aprendizaje permiten la integración teoría-

práctica, en tanto el 28%  indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

Las técnicas de evaluación que utiliza, determinan para los 

estudiantes: (pregunta 71 a la 72)  

 

PREGUNTA 71  

Los conocimientos adquiridos. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo, en que las 

técnicas de evaluación que utiliza determinan para los estudiantes los 

conocimientos adquiridos, en tanto el 7% indicó estar en desacuerdo, y el 14% 

no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 72 

Las habilidades desarrolladas. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo,  en que 

las técnicas de evaluación que utiliza determinan para los estudiantes las 

habilidades desarrolladas, en tanto el 7% indicó estar en desacuerdo, y el 14% 

no dispone de la información necesaria para responder 

 

La investigación que realiza la carrera responde a:  (pregunta 73 a la 

78) 

 

PREGUNTA 73 

Las políticas generales de investigación de la Univ ersidad. 
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Del 100% de los entrevistados; el 51%  indicó estar en acuerdo, en que la 

investigación que realiza la carrera responde a las políticas generales de 

investigación de la Universidad, en tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y 

el 21% no dispone de la información necesaria para responder. 

  

PREGUNTA 74  

La misión de la Unidad Académica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo,  en que la 

investigación que realiza la carrera responde a la misión de la Unidad 

Académica, en tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone 

de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 75 

Las políticas y lineamientos de la investigación de  la Unidad 

Académica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 50%  indicó estar en acuerdo, en que la 

investigación que realiza la carrera responde a las políticas y lineamientos de la 

investigación de la Unidad Académica, en tanto el 36% indicó estar en 

desacuerdo, y el 14% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 76 

El desarrollo científico- tecnológico y académico d e la disciplina. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo, en que la 

investigación que realiza la carrera responde al desarrollo científico- tecnológico 

y académico de la disciplina, en tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y el 

14% no dispone de la información necesaria para responder.  
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PREGUNTA 77  

Las necesidades de transformación del medio . 

 

Del 100% de los entrevistados; el 50%  indicó estar en acuerdo, en que la 

investigación que realiza la carrera responde a las necesidades de 

transformación del medio, en tanto el 36% indicó estar en desacuerdo, y el 14% 

no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 78  

La problemática socioeconómica, política y cultural  del país . 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que la 

investigación que realiza la carrera responde a la problemática socioeconómica, 

política y cultural del país, en tanto el 43% indicó estar en desacuerdo, y el 29% 

no dispone de la información necesaria para responder.  

 

Los resultados de la investigación que realiza la c arrera: (pregunta 79 

a la 86) 

 

 PREGUNTA 79  

Corresponden  a las metas definidas. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 44%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la investigación que realiza la carrera corresponden  a las metas 

definidas, en tanto el 35% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no dispone de 

la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 80  

Se lograron en el tiempo previsto. 
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Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la investigación que realiza la carrera se lograron en el tiempo 

previsto, en tanto el  43% indicó estar en desacuerdo, y el 29% no dispone de la 

información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 81 

Han promovido  la transformación del entorno. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la investigación que realiza la carrera han promovido la 

transformación del entorno, en tanto el 34% indicó estar en desacuerdo, y el 

37% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 82 

Contribuyen a la formación del estudiante. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la investigación que realiza la carrera contribuyen a la formación 

del estudiante, en tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y el 29% no dispone 

de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 83  

Se difunden en la comunidad. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la investigación que realiza la carrera se difunden en la 

comunidad, en tanto el 50% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no dispone de 

la información necesaria para responder.  
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PREGUNTA 84 

Se incorporan al desarrollo del Plan Curricular. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la investigación que realiza la carrera se incorporan al desarrollo 

del plan curricular, en tanto el 35% indicó estar en desacuerdo, y el 30% no 

dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 85  

Son tomados en cuenta para formular planes de mejor amiento. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la investigación que realiza la carrera son tomados en cuenta 

para formular planes de mejoramiento, en tanto el 43% indicó estar en 

desacuerdo, y el 29% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 86  

Son evaluados sistemáticamente. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la investigación que realiza la carrera son evaluados 

sistemáticamente, en tanto el 51% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no 

dispone de la información necesaria para responder.  

 

Durante los últimos cinco años de la actividad de i nvestigación de la 

carrera, es satisfactorio en: (pregunta 87 a la 90)  

 

PREGUNTA 87  

La publicación de artículos en revistas nacionales e internacionales . 



 207 
 
 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo,  en que 

durante los últimos cinco años de la actividad de investigación de la carrera, es 

satisfactoria la publicación de artículos en revistas nacionales e internacionales, 

en tanto  el 72% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone de la 

información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 88 

Los convenios de cooperación nacionales e internaci onales en 

ejecución . 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que 

durante los últimos cinco años de la actividad de investigación de la carrera, es 

satisfactorio en los convenios de cooperaciones nacionales e internacionales en 

ejecución, en tanto el 58% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone de 

la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 89  

El número de académicos  que han participado en eve ntos de 

investigación. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo,  en que 

durante los últimos cinco años de la actividad de investigación de la carrera, es 

satisfactorio el número de académicos  que han participado en eventos de 

investigación, en tanto el 65% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no dispone 

de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 90 

El número de investigadores que han recibido recono cimiento 

nacional e internacional. 
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Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que 

durante los últimos cinco años de la actividad de investigación de la carrera, es 

satisfactorio en el número de investigadores que han recibido reconocimiento 

nacional e internacional, en tanto el 58% indicó estar en desacuerdo, y el 21% 

no dispone de la información necesaria para responder.  

 

Las actividades de extensión de la carrera responde n a: (pregunta 91 

a la 96) 

 

PREGUNTA 91 

Las políticas generales de extensión de la Universi dad. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que las 

actividades de extensión de la carrera responden a las políticas generales de 

extensión de la Universidad, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo, y el 

51% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 92 

La misión de la Unidad Académica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que las 

actividades de extensión de la carrera responden a la misión de la Unidad 

Académica,  en tanto el 35% indicó estar en desacuerdo, y el 30% no dispone 

de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 93 

Las políticas y lineamientos de la extensión de la Unidad Académica. 
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Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que las 

actividades de extensión de la carrera responden a las políticas y lineamientos 

de la extensión de la Unidad Académica, en tanto el 21% indicó estar en 

desacuerdo, y el 44% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 94 

El desarrollo científico- tecnológico y académico d e la disciplina. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 42%  indicó estar en acuerdo, en que las 

actividades de extensión de la carrera responden al desarrollo científico- 

tecnológico y académico de la disciplina, en tanto el 29% indicó estar en 

desacuerdo, y el 29% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 95 

Las necesidades de transformación del medio. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que las 

actividades de extensión de la carrera responden a las necesidades de 

transformación del medio, en tanto el 35% indicó estar en desacuerdo, y el 37% 

no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 96 

La problemática socioeconómica, política y cultural  del país. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que las 

actividades de extensión de la carrera responden a la problemática 

socioeconómica, política y cultural del país, en tanto el 35% indicó estar en 

desacuerdo, y el 44% no dispone de la información necesaria para responder.  
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Los resultados de la extensión que realiza la carre ra: (pregunta 97 a 

la 104) 

 

PREGUNTA 97 

Corresponden  a las metas establecidas. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la extensión que realiza la carrera corresponden a las metas 

establecidas, en tanto el 43% indicó estar en desacuerdo, y el 36% no dispone 

de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 98 

Se lograron en el tiempo previsto . 

 

Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la extensión que realiza la carrera se lograron en el tiempo 

previsto, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo, y el 50% no dispone de la 

información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 99 

Han promovido  la transformación del entorno. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la extensión que realiza la carrera han promovido  la 

transformación del entorno, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo, y el 

51% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 100  

Se difunden en la comunidad. 
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Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la extensión que realiza la carrera se difunden en la comunidad, 

en tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y el 51% no dispone de la 

información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 101  

Se incorporan al desarrollo del Plan Curricular. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la extensión que realiza la carrera se incorporan al desarrollo del 

plan curricular, en tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y el 51% no dispone 

de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 102  

Son tomados en cuenta para formular planes de mejor amiento. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la extensión que realiza la carrera son tomados en cuenta para 

formular planes de mejoramiento, en tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y 

el 51% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 103  

Son evaluados anualmente. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la extensión que realiza la carrera son evaluados anualmente, en 

tanto el 14% indicó estar en desacuerdo, y el 51% no dispone de la información 

necesaria para responder.  
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PREGUNTA 104  

Portan alternativas para la solución de los problem as de los 

diferentes sectores sociales. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que los 

resultados de la extensión que realiza la carrera portan alternativas para la 

solución de los problemas de los diferentes sectores sociales, en tanto el 29% 

indicó estar en desacuerdo, y el 43% no dispone de la información necesaria 

para responder.  

 

El estudiante participa en la: (pregunta 105 a la 1 08) 

 

PREGUNTA 105  

Formulación de normativos relacionados con sus  der echos y 

obligaciones. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que el 

estudiante participa en la formulación de normativos relacionados con sus  

derechos y obligaciones, en tanto el 65% indicó estar en desacuerdo, y el 14% 

no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 106  

Modificación de normativos relacionados con sus  de rechos y 

obligaciones. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 36%  indicó estar en acuerdo, en que el 

estudiante participa en la modificación de normativos relacionados con sus  

derechos y obligaciones, en tanto el 57% indicó estar en desacuerdo, y el 7% 

no dispone de la información necesaria para responder.  
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PREGUNTA 107  

Evaluación del desempeño de los profesores. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 86%  indicó estar en acuerdo, en que el 

estudiante participa en la evaluación del desempeño de los profesores, en tanto 

el 7% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 108  

Formulación de propuestas de cambio curricular. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

estudiante participa en la formulación de propuestas de cambio curricular, en 

tanto el 36% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

En la carrera se analizan los siguientes indicadore s académicos 

estudiantiles: (pregunta 109 a la 113)  

  

PREGUNTA 109   

Deserción.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera analiza los indicadores académicos estudiantiles de deserción, en tanto 

el 64% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 110  

 Repitencia.   
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Del 100% de los entrevistados; el 50%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera analiza los indicadores académicos estudiantiles de repitencia, en tanto 

el 50% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 111  

Permanencia.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 50%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera analiza los indicadores académicos estudiantiles de permanencia, en 

tanto el 50% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 112  

Promoción.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo,  en que la 

carrera analiza los indicadores académicos estudiantiles de promoción, en tanto 

el 35% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 113  

Graduación. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera analiza los indicadores académicos estudiantiles de graduación, en 

tanto el 36% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información 

necesaria para responder.  
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La carrera brinda apoyo a estudiantes que presentan : (pregunta 114 a 

la 116)  

      

PREGUNTA 114  

Deficiencia en su rendimiento. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera brinda apoyo a estudiantes que presentan deficiencia en su rendimiento, 

en tanto el 72% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone de la 

información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 115   

Problemas de interrelación. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera brinda apoyo a estudiantes que presentan problemas de interrelación, 

en tanto el 65% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone de la 

información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 116  

Dificultades de salud.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera brinda apoyo a estudiantes que presentan dificultades de salud, en tanto 

el 50% indicó estar en desacuerdo, y el 29% no dispone de la información 

necesaria para responder.  
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La administración de la carrera: (pregunta 117  a l a 123)   

        

PREGUNTA 117  

Divulga la visión de la Unidad Académica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que la 

administración de la carrera divulga la visión de la Unidad Académica, en tanto 

el 44% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 118  

Divulga la misión de la Unidad Académica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que la 

administración de la carrera divulga la misión de la Unidad Académica, en tanto 

el 51% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 119  

Promueve la revisión curricular. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 50%  indicó estar en acuerdo, en que la 

administración de la carrera promueve la revisión curricular, en tanto el 43% 

indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria 

para responder.  

 

PREGUNTA 120  

Presta el apoyo necesario al desarrollo del Plan Cu rricular.  
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Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo, en que la 

administración de la carrera presta el apoyo necesario al desarrollo del Plan 

Curricular, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no dispone de 

la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 121  

Proporciona soporte adecuado para el desarrollo de la carrera. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 42%  indicó estar en acuerdo, en que la 

administración de la carrera proporciona soporte adecuado para el desarrollo de 

la carrera, en tanto el 51% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la 

información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 122  

Presta el apoyo necesario a la capacitación docente .  

 

Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo, en que la 

administración de la carrera presta el apoyo necesario a la capacitación 

docente, en tanto el 43% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 123  

Desarrolla estrategias para obtención de recursos a dicionales a los 

establecidos.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo, en que la 

administración de la carrera desarrolla estrategias para obtención de recursos 

adicionales a los establecidos, en tanto el  35% indicó estar en desacuerdo, y el 

7% no dispone de la información necesaria para responder. 
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La carrera cuenta con un sistema de incentivos y re conocimiento 

basado en méritos para los siguientes sujetos curri culares: (pregunta 124  

a la 127)   

        

PREGUNTA 124  

Estudiantes.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera cuenta con un sistema de incentivos y reconocimiento basado en 

méritos para los estudiantes, en tanto el 44% indicó estar en desacuerdo, y el 

21% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 125  

Personal académico.          

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera cuenta con un sistema de incentivos y reconocimiento basado en 

méritos para el personal académico, en tanto el 44% indicó estar en 

desacuerdo, y el 21% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 126  

Personal administrativo. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera cuenta con un sistema de incentivos y reconocimiento basado en 

méritos para el personal administrativo, en tanto el 29% indicó estar en 

desacuerdo, y el 36 % no dispone de la información necesaria para responder.  
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PREGUNTA 127  

Personal de servicio. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera cuenta con un sistema de incentivos y reconocimiento basado en 

méritos para el personal de servicio, en tanto el 43% indicó estar en 

desacuerdo, y el 36% no dispone de la información necesaria para responder. 

   

El sistema de ascensos en la carrera ofrece igualda d de 

oportunidades a: (pregunta 128  a la 130)     

       

PREGUNTA 128   

Personal académico. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 65%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

sistema de ascensos en la carrera ofrece igualdad de oportunidades al personal 

académico, en tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de 

la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 129   

Personal administrativo. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

sistema de ascensos en la carrera ofrece igualdad de oportunidades al personal 

administrativo, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo, y el 51% no dispone 

de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 130   

Personal de servicio. 
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Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

sistema de ascensos en la carrera ofrece igualdad de oportunidades al personal 

de servicio, en tanto el 14% indicó estar en desacuerdo, y el 58% no dispone de 

la información necesaria para responder.  

 

Los mecanismos legales que garantizan la participac ión en órganos 

de decisión son del conocimiento de: (pregunta 131  a la 132)   

       

PREGUNTA 131  

Profesores.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo, en que los 

mecanismos legales que garantizan la participación en órganos de decisión son 

del conocimiento de los profesores, en tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, 

y el 14% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 132  

Estudiantes. 

   

Del 100% de los entrevistados; el 50%  indicó estar en acuerdo, en que los 

mecanismos legales que garantizan la participación en órganos de decisión son 

del conocimiento de los estudiantes, en tanto el 21% indicó estar en 

desacuerdo, y el 29% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

En la carrera se aplica en forma ecuánime la normat iva a: (pregunta 

133  a la 136)           

 

PREGUNTA 133  

Estudiantes.   
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Del 100% de los entrevistados; el 51%  indicó estar en acuerdo,  en que 

en la carrera se aplica en forma ecuánime la normativa a estudiantes, en tanto 

el 28% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 134  

Personal académico.          

 

Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo,  en que 

en la carrera se aplica en forma ecuánime la normativa al personal académico, 

en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no dispone de la 

información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 135  

Personal administrativo.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo,  en que 

en la carrera se aplica en forma ecuánime la normativa al personal 

administrativo, en tanto el 7% indicó estar en desacuerdo, y el 50% no dispone 

de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 136  

Personal de servicio.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que en 

la carrera se aplica en forma ecuánime la normativa al personal de servicio, en 

tanto el 14% indicó estar en desacuerdo, y el 51% no dispone de la información 

necesaria para responder.  
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La comunidad educativa de la carrera conoce la orga nización 

administrativa de la : (pregunta 137 a la 138)  

           

PREGUNTA 137  

Unidad académica.   

  

Del 100% de los entrevistados; el 64%  indicó estar en acuerdo, en que en 

la comunidad educativa de la carrera conoce la organización administrativa de 

la Unidad académica, en tanto el 29% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no 

dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 138  

Carrera. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 64%  indicó estar en acuerdo, en que en 

la comunidad educativa de la carrera conoce la organización administrativa de 

la carrera, en tanto el 29% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la 

información necesaria para responder.  

 

La administración realiza evaluaciones periódicas d e: (pregunta 139  

a la 141)   

        

PREGUNTA 139  

 La Unidad Académica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo, en que en 

la administración realiza evaluaciones periódicas de la Unidad Académica, en 

tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y el 29% no dispone de la información 

necesaria para responder.  
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PREGUNTA 140  

El funcionamiento de la carrera.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que en 

la administración realiza evaluaciones periódicas del funcionamiento de la 

carrera, en tanto el 36% indicó estar en desacuerdo, y el 29% no dispone de la 

información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 141 

De los planes curriculares .  

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo,  en que 

en la administración realiza evaluaciones periódicas de los planes curriculares, 

en tanto el 44% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no dispone de la 

información necesaria para responder.  

 
Los sistemas de información y comunicación están de finidos entre 

las diferentes instancias de la: (pregunta 142  a l a 145)     

      

PREGUNTA 142  

Unidad académica.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 64%  indicó estar en acuerdo, en que los 

sistemas de información y comunicación están definidos entre las diferentes 

instancias de la Unidad académica, en tanto el 36% indicó estar en desacuerdo.  

 

PREGUNTA 143  

Carreras. 
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Del 100% de los entrevistados; el 71%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los sistemas de información y comunicación están definidos entre las diferentes 

instancias de las carreras, en tanto el 29% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 144  

Los canales establecidos en la carrera permiten la comunicación ágil 

entre sus    miembros.   

 

Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los sistemas de información y comunicación están definidos entre los canales 

establecidos en la carrera permiten la comunicación ágil entre sus miembros, en 

tanto el 36% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 145  

Las recomendaciones emitidas al realizarse las eval uaciones de la 

carrera  se llevan a la práctica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 37%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los sistemas de información y comunicación están definidos entre las 

recomendaciones emitidas al realizarse las evaluaciones de la carrera  se llevan 

a la práctica, en tanto  el 42% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no dispone 

de la información necesaria para responder.  

 

La administración de la carrera promueve eventos pa ra: (pregunta 

146 a la 157) 

            

PREGUNTA 146   

 Analizar la visión de la Unidad Académica.  
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Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que la 

administración de la carrera promueve eventos para analizar la visión de la 

Unidad Académica, en tanto el 58% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no 

dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 147   

 Analizar la misión de la Unidad Académica.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que la 

administración de la carrera promueve eventos para analizar la misión de la 

Unidad Académica, en tanto el 51% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no 

dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 148    

Discutir resultados de las evaluaciones de la carre ra.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que la 

administración de la carrera promueve eventos para discutir resultados de las 

evaluaciones de la carrera, en tanto el 58% indicó estar en desacuerdo, y el 

14% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 149    

Capacitación docente. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 50%  indicó estar en acuerdo,  en que la 

administración de la carrera promueve eventos para discutir resultados de las 

evaluaciones de la carrera, en tanto el 36% indicó estar en desacuerdo, y el 

14% no dispone de la información necesaria para responder. 
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PREGUNTA 150    

Actualizar periódicamente los procedimientos admini strativos.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo, en que la 

administración de la carrera promueve eventos para actualizar periódicamente 

los procedimientos administrativos, en tanto el 57% indicó estar en desacuerdo, 

y el 14% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 151 

Los resultados de la evaluación anual de la carrera  son del 

conocimiento de la comunidad educativa de la Unidad  Académica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los resultados de la evaluación anual de la carrera son del conocimiento de la 

comunidad educativa de la Unidad Académica, en tanto el 51% indicó estar en 

desacuerdo, y el 21% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 152  

La estructura organizativa de la carrera permite el  cumplimiento de 

las metas.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los resultados de la evaluación anual de la estructura organizativa de la carrera 

permiten el cumplimiento de las metas, en tanto el 58% indicó estar en 

desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 153  

El presupuesto es suficiente para atender las neces idades de la 

carrera.  
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Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que el 

presupuesto es suficiente para atender las necesidades de la carrera, en tanto 

el 65% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 154  

Se utilizan sistemas automatizados de información p ara la gestión 

académica.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo,  en que 

se utilizan sistemas automatizados de información para la gestión académica, 

en tanto el 65% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 155  

Los recursos para garantizar la satisfacción del re gistro académico 

de los estudiantes son adecuados. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo, en que los 

recursos para garantizar la satisfacción del registro académico de los 

estudiantes son adecuados, en tanto el 58% indicó estar en desacuerdo, y el 

7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 156  

El control académico de los estudiantes es eficient e.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo, en que el 

control académico de los estudiantes es eficiente, en tanto el 50% indicó estar 

en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para responder.  
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PREGUNTA 157  

Los inventarios existentes son operativos. 

      

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo, en que los 

inventarios existentes son operativos, en tanto el 35% indicó estar en 

desacuerdo, y el 51% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

La carrera disponen de la cantidad necesaria de doc entes con la 

formación requerida para su desempeño en: (pregunta  158  a la 161)  

        

PREGUNTA 158  

Docencia.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera dispone de la cantidad necesaria de docentes con la formación 

requerida para su desempeño en docencia, en tanto el 50% indicó estar en 

desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 159 

Investigación. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera dispone de la cantidad necesaria de docentes con la formación 

requerida para su desempeño en investigación, en tanto el 43% indicó estar en 

desacuerdo, y el 36% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 160  

Extensión.  
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Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera dispone de la cantidad necesaria de docentes con la formación 

requerida para su desempeño en extensión, en tanto el 35% indicó estar en 

desacuerdo, y el 44% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 161  

Administración académica. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera dispone de la cantidad necesaria de docentes con la formación 

requerida para su desempeño la administración académica, en tanto el 50% 

indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria 

para responder. 

 

El personal administrativo evidencia: (pregunta 162   a la 166)  

         

PREGUNTA 162  

Capacidad administrativa.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

personal administrativo evidencia capacidad administrativa, en tanto el 35% 

indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria 

para responder.  

 

PREGUNTA 163  

Capacidad técnica.  
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Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

personal administrativo evidencia capacidad técnica, en tanto el 36% indicó 

estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para 

responder.  

 

PREGUNTA 164  

Calidad humana.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 72%  indicó estar en acuerdo, en que el 

personal administrativo evidencia calidad humana, en tanto el 21% indicó estar 

en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 165  

Calidad en el trabajo.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 51%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

personal administrativo evidencia calidad en el trabajo, en tanto el 42% indicó 

estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para 

responder.  

 

PREGUNTA 166  

Calidad humana. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

personal administrativo evidencia calidad humana, en tanto el 50% indicó estar 

en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para responder.  
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Las autoridades de la Unidad Académica evidencian: (pregunta 167 a 

la 170) 

 

PREGUNTA 167 

Capacidad administrativa.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo, en que las 

autoridades de la Unidad Académica evidencian capacidad administrativa, en 

tanto el 36% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información 

necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 168  

Capacidad profesional. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo,  en que 

las autoridades de la Unidad Académica evidencian capacidad profesional, en 

tanto el 29% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 169  

Capacidad pedagógica.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo,  en que 

las autoridades de la Unidad Académica evidencian capacidad pedagógica, en 

tanto el 28% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no dispone de la información 

necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 170  

Calidad humana.  
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Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo, en que las 

autoridades de la Unidad Académica evidencian calidad humana, en tanto el 

43% indicó estar en desacuerdo. 

 

La carrera cuenta con  equipo de calidad en: (pregu nta 171  a la 173)  

     

PREGUNTA 171  

Informática.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo,  en que la 

carrera cuenta con  equipo de calidad en informática., en tanto el 72% indicó 

estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 172  

Laboratorio.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 50%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera cuenta con  equipo de calidad en laboratorios, en tanto el 50% indicó 

estar en desacuerdo.  

 

PREGUNTA 173  

Audiovisuales. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 36%  indicó estar en acuerdo, en que la 

carrera cuenta con  equipo de calidad en audiovisuales, en tanto el 64% indicó 

estar en desacuerdo. 
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Las instalaciones de la Unidad Académica son adecua das en      

cuanto a: (pregunta 174  a la 188)   

       

PREGUNTA 174 

Espacio. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto a espacio, en 

tanto el 86% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 175  

Iluminación. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo,  en que 

las instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto a 

iluminación, en tanto el 72% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 176  

Acústica (salones de clase y laboratorios). 

 

Del 100% de los entrevistados; el 28%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto a acústica, en 

tanto el 72% indicó estar en desacuerdo. 

    

PREGUNTA 177 

Ventilación.  
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Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo,  en que 

las instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto a 

ventilación, en tanto el 86% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 178  

Mobiliario. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto a mobiliario, 

en tanto el 79% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 179  

Equipo.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto a equipo, en 

tanto el 79% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 180  

Número de salones de clase. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo,  en que 

las instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto al número 

de salones de clase, en tanto el 79% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no 

dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 181  

Número de escritorios por salón.  
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Del 100% de los entrevistados; el 29%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto al número de 

escritorios por salón, en tanto el 64% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no 

dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 182  

Número de laboratorios. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo,  en que 

las instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto al número 

de laboratorios, en tanto el 72% indicó estar en desacuerdo, y el 14% no 

dispone de la información necesaria para responder.  

  

PREGUNTA 183  

Instrumental  por laboratorio. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto al instrumental  

por laboratorio, en tanto el 79% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone 

de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 184  

Limpieza. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto a limpieza, en 

tanto el 79% indicó estar en desacuerdo. 
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PREGUNTA 185  

Amplitud. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto a amplitud, en 

tanto el 86% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 186  

Estado físico. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto al estado 

físico, en tanto el 86% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 187  

Equipo de seguridad (extinguidores).  

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo,  en que 

las instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto al equipo 

de seguridad (extinguidores), en tanto el 86% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 188  

Mantenimiento. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 21%  indicó estar en acuerdo, en que las 

instalaciones de la Unidad Académica son adecuadas en cuanto a 

mantenimiento, en tanto el 79% indicó estar en desacuerdo. 
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El servicio que presta la biblioteca  de la Unidad Académica es 

adecuado en cuanto a: (pregunta 189  a la 195)    

        

PREGUNTA 189  

Diversidad temática. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 57%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

servicio que presta la biblioteca  de la Unidad Académica es adecuado en 

cuanto a diversidad temática, en tanto el 36% indicó estar en desacuerdo, y el 

7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 190  

Actualidad de la información académica . 

 

Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

servicio que presta la biblioteca  de la Unidad Académica es adecuado a la 

actualidad de la información académica, en tanto el 35% indicó estar en 

desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria para responder. 

 

PREGUNTA 191  

Cantidad de ejemplares. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

servicio que presta la biblioteca  de la Unidad Académica es adecuado a la 

cantidad de ejemplares, en tanto el 43% indicó estar en desacuerdo, y el 14% 

no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 192  

Tecnología informática actualizada. 
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Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo, en que el 

servicio que presta la biblioteca  de la Unidad Académica es adecuado a la 

tecnología informática actualizada, en tanto el 50% indicó estar en desacuerdo, 

y el 7% no dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 193  

Acceso a Internet.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 51%  indicó estar en acuerdo, en que el 

servicio que presta la biblioteca  de la Unidad Académica es adecuado al 

acceso de Internet, en tanto el 42% indicó estar en desacuerdo, y el 7% no 

dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 194  

Horario.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 79%  indicó estar en acuerdo,  en que el 

servicio que presta la biblioteca  de la Unidad Académica es adecuado al 

horario, en tanto el 21% indicó estar en desacuerdo. 

        

PREGUNTA 195  

Atención.    

 

Del 100% de los entrevistados; el 64%  indicó estar en acuerdo, en que el 

servicio que presta la biblioteca  de la Unidad Académica es adecuado a la 

atención, en tanto el 36% indicó estar en desacuerdo. 

 

Los servicios sanitarios son  adecuados en cuanto a : (pregunta 196  

a la 198)           
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PREGUNTA 196  

Limpieza.  

 

Del 100% de los entrevistados; el 14%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los servicios sanitarios son  adecuados en cuanto a limpieza, en tanto el 86% 

indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 197  

Espacio. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 35%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los servicios sanitarios son  adecuados en cuanto a espacio, en tanto el 65% 

indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 198  

Número. 

 

 Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo,  en que 

los servicios sanitarios son  adecuados en cuanto al número, en tanto el 50% 

indicó estar en desacuerdo, y el 7% no dispone de la información necesaria 

para responder.  

     

Las áreas verdes con que cuenta la Unidad Académica  son  

adecuadas en cuanto a: (pregunta 199  a la 201)   

 

PREGUNTA 199  

Extensión. 
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Del 100% de los entrevistados; el 58%  indicó estar en acuerdo, en que las 

áreas verdes con que cuenta la Unidad Académica son  adecuadas en cuanto a 

su extensión, en tanto el 42% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 200  

Limpieza. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 43%  indicó estar en acuerdo, en que las 

áreas verdes con que cuenta la Unidad Académica son  adecuadas en cuanto a 

limpieza, en tanto el 57% indicó estar en desacuerdo. 

 

PREGUNTA 201  

Existe horario definido para que los profesores ati endan a los 

estudiantes fuera  del período de clases. 

 

Del 100% de los entrevistados; el 7%  indicó estar en acuerdo, en que 

existe horario definido para que los profesores atiendan a los estudiantes fuera  

del período de clases, en tanto el 72% indicó estar en desacuerdo, y el 21% no 

dispone de la información necesaria para responder.  

 

PREGUNTA 202  

Favor anotar algún aspecto no contemplado en las an teriores 

afirmaciones y que usted considere pertinente evalu ar. 

Los numerales que se presentan a continuación corresponden a las 

opiniones hechas a los profesores respondiendo a las siguientes inquietudes. 

 

1. Disponibilidad de parqueo a cualquier hora y su respectiva seguridad. 

 

2. Facilidad al ingresar a la facultad de ingeniería. 
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4.7.9.3  Factor Personal de Apoyo 
 

Para realizar el análisis correspondiente al factor personal de apoyo se 

tomaron en cuenta las preguntas de la 4 a la 49, donde las cinco opciones de  

repuesta se dividieron en tres grupos, el primero está conformado por A  

(acuerdo total)  y B (acuerdo parcial), indicando ACUERDO, el segundo grupo 

esta compuesto por  C (desacuerdo parcial), D (desacuerdo total) indicando 

DESACUERDO, y el tercer grupo está conformado por E (sin evidencia), 

indicando NO DISPONE DE INFORMACIÓN, con el fin de obtener tres 

repuestas concretas para el análisis de cada pregunta. 

 

 Grupo No. 1:  A (acuerdo total) + B (acuerdo parcial) = ACUERDO 

 Grupo No. 2 : C (desacuerdo parcial) +  D (desacuerdo total) = 

DESACUERDO 

Grupo No. 3: E (sin evidencia) = NO DISPONE DE INFORMACIÓN 

 
 

TAMAÑO DE LA MUESTRA:  1 

 
 

PREGUNTA 4 

Estoy debidamente enterado de las funciones y responsabilidades que me 

corresponden. 

Acuerdo 

 

PREGUNTA 5  

Las actividades que me corresponde ejecutar están en relación con las 

establecidas en mi contrato de trabajo. 

Acuerdo   
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PREGUNTA 6  

El trabajo administrativo o personal de servicio que realiza apoya 

efectivamente la actividad diaria de la Unidad Académica para la que labora. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 7 

Participo por lo menos una vez en el año en alguna capacitación para 

mejorar mis servicios. 

Acuerdo 

 

PREGUNTA 8 

La administración siempre verifica que la capacitación que recibo 

contribuya a un mejor desempeño laboral. 

Desacuerdo  

          

PREGUNTA 9 

Cuando evalúan mi trabajo siempre es en base a criterios claramente 

establecidos.           

Desacuerdo  

 

PREGUNTA 10 

La responsabilidad que pone de manifiesto el personal administrativo o de 

servicio al que yo pertenezco, es satisfactorio. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 11 

 Siempre participo en la revisión del funcionamiento administrativo de la 

Unidad Académica. 

No dispone de información 
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PREGUNTA 12 

Estoy enterado del sistema de incentivos y reconocimientos basados en 

méritos laborales con los que cuenta la Unidad Académica, para la cual trabajo. 

Desacuerdo  

 

PREGUNTA 13 

Siempre he tenido la misma oportunidad que todos para poder ascender 

en la carrera administrativa.    

Desacuerdo  

 

PREGUNTA 14 

Siempre en mi trabajo se toman en cuenta las necesidades que se tienen 

para brindar oportunidades de capacitación a todo el personal, según sea el 

caso.      

Desacuerdo  

 

PREGUNTA 15 

Siempre se me ha considerado y respetado como parte de los miembros 

del personal de la Unidad Académica. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 16 

El personal administrativo y de servicio tienen la capacidad y preparación 

requeridas para el desarrollo de sus funciones. 

Desacuerdo  
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PREGUNTA 17 

En mi opinión la contratación de personal regularmente es oportuna y 

eficiente.      

Acuerdo 

 

PREGUNTA 18 

El trabajo que la administración lleva a cabo, favorece el desarrollo de las 

labores diarias dentro del personal. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 19 

Cuento con el equipo, útiles de oficina, herramientas de trabajo y los 

materiales necesarios para el adecuado desarrollo de mis funciones. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 20 

Siempre se supervisa y orienta el cumplimiento de mis tareas y 

responsabilidades.   

Acuerdo 

 

PREGUNTA 21 

Después de la evaluación que se hace de mi trabajo, tengo realimentación 

que me permite mejorar el mismo.      

Desacuerdo  

 

PREGUNTA 22 

Las decisiones que mis superiores suelen tomar respecto del trabajo para 

el buen funcionamiento de la Unidad Académica son las apropiadas. 

Acuerdo 
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PREGUNTA 23 

Mis compañeros y yo, mantenemos una actitud positiva y de colaboración 

con las actividades propias de la Unidad Académica, aunque estas no estén 

dentro de nuestras responsabilidades de trabajo. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 24 

Siempre encuentro colaboración por parte de mis compañeros para el 

mejor desenvolvimiento del trabajo. 

Acuerdo 

 

PREGUNTA 25 

La estructura organizacional que tiene la Unidad Académica, favorece el 

desarrollo de las carreras.      

Acuerdo  

 

PREGUNTA 26 

La gestión administrativa actual lleva a cabo actividades de autogestión 

que permite el logro de recursos adicionales para el mejor desarrollo de las 

carreras. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 27 

Siempre llevamos a cabo estrategias que permiten asegurar la calidad de 

los servicios que ofrecemos. 

Acuerdo  
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PREGUNTA 28 

Las estrategias que llevamos a cabo para asegurar la calidad de los 

servicios, no siempre son las adecuadas. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 29 

Participo en reuniones mensuales para discutir los problemas y darles 

soluciones apropiadas.     

Acuerdo  

 

PREGUNTA 30 

En la unidad académica contamos con equipo especial, para la 

conservación, manejo y discrecionalidad de los expedientes de los estudiantes, 

personal docente, personal administrativo y de servicio. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 31 

En mi unidad académica tenemos una comunicación satisfactoria entre el 

personal administrativo y el de servicio. 

Desacuerdo  

 

PREGUNTA 32 

En mi unidad académica tenemos una comunicación satisfactoria entre el 

personal administrativo y  de servicio y las autoridades de la unidad. 

Acuerdo 
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PREGUNTA 33 

Siempre hemos tenido conocimiento de las condiciones limitantes y de las 

favorables, con las que la Unidad Académica opera. 

Acuerdo 

 

PREGUNTA 34 

Nuestras autoridades realizan reuniones periódicas con el personal 

administrativo y de servicio, para mantenernos informados sobre el desarrollo 

de las actividades de la Unidad Académica. 

Desacuerdo  

 

PREGUNTA 35 

Siempre hemos estado debidamente informados acerca de la finalidad y 

las metas de la Unidad Académica. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 36 

Derivado de la información acerca de la finalidad y metas de la Unidad 

Académica, hemos podido contribuir para alcanzar los objetivos propuestos por 

la misma. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 37 

Siempre respetamos la jerarquía administrativa en nuestro trabajo.  

 Acuerdo  
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PREGUNTA 38 

La función administrativa permite siempre el manejo apropiado del 

presupuesto.  

Acuerdo 

 

PREGUNTA 39 

El uso de los bienes y servicios con los que cuenta la Unidad Académica, 

son debidamente optimizados en las carreras. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 40 

Contamos con una infraestructura física, adecuada, en proporción a la 

población y a las actividades de la Unidad Académica. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 41 

La adquisición de equipo, suministros y servicios necesarios para el 

funcionamiento de la Unidad Académica, se realiza siempre en forma oportuna 

y eficiente. 

Desacuerdo 

 

PREGUNTA 42 

El mantenimiento de las instalaciones y el equipo que asegura su 

disponibilidad para ser utilizado por el personal administrativo y de servicio, es 

oportuno y eficiente. 

Desacuerdo 
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PREGUNTA 43 

Las oficinas o los edificios donde laboramos ofrecen garantía de seguridad 

para los usuarios. 

Desacuerdo  

 

PREGUNTA 44 

Esta Unidad Académica cuenta con el personal administrativo y de 

servicio suficiente para la realización de las tareas de su competencia. 

Desacuerdo  

 

PREGUNTA 45 

Esta Unidad Académica cuenta con el personal administrativo y de 

servicio capacitado para la realización de las tareas de su competencia. 

Acuerdo  
 
 
PREGUNTA 46 

Cuando los estudiantes requieren de la atención para la solución de sus 

distintos problemas, la administración responde de forma adecuada y eficiente. 

Acuerdo  

 

PREGUNTA 47 

La comunicación entre los estudiantes y el personal administrativo y de 

servicio es satisfactoria. 

Desacuerdo  

 

PREGUNTA 48 

La atención a los profesores es adecuada y eficiente de parte del personal 

administrativo y de servicio. 

Acuerdo  
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PREGUNTA 49 
 
La comunicación entre el personal administrativo, de servicio y el personal 

docente ayuda a resolver los posibles problemas que se presentan. 

Acuerdo  
 
 
PREGUNTA 50 
 
Las recomendaciones que puedan darse al respecto de los distintos temas 

anteriormente tratados, y aquellos que pudieron no haberse tomado en cuenta, 

pero que son importantes de considerar, agradeceremos sean escritas en  el 

siguiente espacio. 

 

1. Capacitación en el área de relaciones interpersonales, tecnológicas. 

 

2. Intercambios con otras universidades. 

 

3. Supervisión en la limpieza del edificio. 
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5.  RESULTADOS 
 

 

 

5.1.  Factor docencia y personal de apoyo 
 

5.1.1.  Pertinencia  

 

El método común de evaluación de los exámenes parciales en la Escuela 

de Mecánica realizado por los docentes a los estudiantes están compuestos de 

dos exámenes parciales y un examen final, y en algunos casos se realiza tres 

exámenes parciales y un examen final. El catedrático del curso al finalizar cada 

semestre no realiza ningún tipo de evaluación del trabajo realizado, para 

presentarlo a la Escuela, y la atención  que le da al estudiante en resolver las 

dudas fuera del horario del curso es insuficiente, debido a los demás 

compromisos que tiene que cubrir dentro de la Escuela. 

 

La mayoría de los profesores no genera material de apoyo didáctico, 

aunque debe mencionarse que sí sugieren textos de apoyo a los temas dados 

en clase, y el estímulo a los estudiantes para poner en práctica la creatividad es 

mínima lo que ocasiona en algunos casos el desinterés del alumno en el curso 

asignado. 

 

Respecto a los laboratorios, existen normas de aprobación y promoción, 

los estudiantes tienen la responsabilidad de entregar un informe posterior a la 

práctica realizada, el cual es evaluado por el auxiliar encargado,  al finalizar el 

semestre debe someterse a un examen final para la aprobación del laboratorio 

asignado. 
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 Se debe también mencionar que algunos laboratorios generan 

actividades extracurriculares como seminarios para los alumnos de último año y 

visitas técnicas a empresas relacionadas al curso asignado. 

 

5.1.2.  Coherencia 
 

Los resultados de las encuestas revelan que el apoyo que poseen los 

laboratorios para la realización de las prácticas son antiguos y obsoletos, 

además indican que existen pocas unidades para la población existente, 

aunque la metodología para cubrir los programas de los mismos son adecuados 

para alcanzar los objetivos planteados. 

 

En las entrevistas realizadas a los docentes, se determinó que la 

asignación de estudiantes de otras carreras a  los cursos de la Escuela de 

Mecánica, impiden una profundización en los temas específicos de la carrera, 

ocasionando que los estudiantes que pertenecen a esta unidad académica  

reciban información muy superficial de los contenidos  en los cursos asignados. 

 

5.1.3. Impacto 
 

Como parte del apoyo a los estudiantes, los coordinadores de los 

laboratorios les facilitan material didáctico para la adaptación y comprensión de  

las prácticas a realizar, permitiendo que los estudiantes lleguen con ideas de un 

adecuado manejo del material en el  desarrollo de la práctica.  
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Respecto al apoyo que se brinda a los estudiantes, se puede mencionar el 

débil interés al recién ingresado, no existen programas de nivelación para que 

el interesado pueda estar al nivel deseado por la unidad académica y así evitar 

fenómenos negativos, como la repitencia y deserción al inicio de la carrera.  De 

la misma manera no existen  actividades destinadas a ampliar y perfeccionar la 

información de los graduados. 

 

5.1.4.  Actualización 
 

La Escuela de Mecánica carece de programas de actualización anual para 

docentes, los profesores y personal de apoyo buscan por los propios medios 

seguir con los estudios debido al poco presupuesto asignado a la Escuela. 

 

5.1.5.  Eficiencia 
 

El factor docente y personal de apoyo afirma que el equipo de computo 

que posee la  Escuela de Mecánica, no brinda facilidad para la elaboración de 

los programas de los cursos que imparten, el equipo no cubre la demanda de 

los profesores y personal de apoyo, además existe equipo dañado y no existe 

un programa de mantenimiento para que estos trabajen eficientemente. 

 

Por otra parte el soporte de los equipos audiovisuales (computadoras 

portátiles, cañoneras, equipo de sonido) ayudan para que los profesores 

puedan presentar una clase dinámica y una mayor comprensión entre los 

estudiantes en  los temas expuestos. 
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Los recursos que posee la unidad académica deberían ser  aprovechados,  

al límite, ya que  podría innovarse  otras aplicaciones,  por ejemplo; el uso de 

clases virtuales, resolución de dudas por correo electrónico entre otras. 

 

5.1.6.  Responsabilidad 
 

 

La totalidad de docentes encuestados afirman que cumplen con los 

contenidos establecidos en los cursos que imparten, así mismo evidencian 

capacidad pedagógico-didáctica, para impartir los cursos, al analizar las 

repuestas de los estudiantes sobre los contenidos de los cursos, éstos sugieren 

que los contenidos sean discutidos y que existan actividades complementarias,  

que vendrían a ayudar  al desarrollo de  la formación académica. 

 

5.1.7.  Transparencia 
 

La  normativa docente de la Universidad de San Carlos de Guatemala, 

están establecidas los derechos y obligaciones de la docencia académica. 

 

5.2.  Factor estudiantes 
 

5.2.1.  Pertinencia 
 

Para el ingreso a la Escuela de Mecánica el futuro estudiante no recibe 

una información detallada y completa, tampoco se le da a conocer los 

requerimientos y obligaciones que debe cumplir dentro  de su permanencia en 

la unidad académica.   
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La información existente sobre el ingreso es muy general  y no específica, 

lo mismo ocurre con el perfil profesional y los programas que ofrecen la 

Escuela,  los medios más utilizados para manejar la información sobre el 

ingreso son los trifoliares y el Internet, pero este último no es aprovechado en la 

totalidad. 

 

La persona que desee  ingresar debe estar bien informada para evitar la 

deserción durante el período académico, dentro de la unidad académica no  

existe un programa que se dedique a orientar el ingreso al estudiante, este 

procedimiento existe pero de una forma general en la Facultad de Ingeniería, y 

no genera una ayuda para el estudiante.  

 

El sistema de apoyo al estudiante es débil, ya que el presupuesto real 

anual es inferior al presupuesto asignado, por lo tanto no se hacen prestamos al 

estudiante cuando este lo requiera. Existe ayuda a los estudiantes por parte de 

Decanatura para cubrir ciertos eventos, como los congresos estudiantiles y 

viajes que el interesado pueda realizar, así también, existe el premio a la 

excelencia que consiste en hacer un reconocimiento al estudiante por parte de 

la Junta Directiva por alcanzar un alto rendimiento académico. (ver anexo, 

figura 18) 

 

Respecto a los mecanismos que posee la Escuela, en los programas de 

prácticas para los estudiantes, se debe de mencionar que existen procesos que 

facilitan al estudiante para que realicen las prácticas en entidades publicas, 

privadas y dentro de las instalaciones de la Escuela. 
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5.2.2.  Universalidad 
 

La participación del estudiante en los proyectos de investigación son 

escasos por lo tanto no existe vinculación del estudiantes en actividades que 

pueda beneficiar a la sociedad en general, tampoco existen cambios culturales 

a nivel centroamericano, con entidades privadas, estatales, centro tecnológicos, 

universidades. 

 

5.2.3.  Eficacia 
 

A través de las entrevistas realizadas a los profesores durante el proceso 

de diagnóstico, manifestaron que la deserción de los alumnos se ve marcada 

durante el transcurso del semestre, y que las primeras pruebas realizadas a los 

estudiantes, determinan la continuidad del curso asignado, lo que ocasiona la 

repitencia para el próximo semestre y que el estudiante no cumpla con las 

metas trazadas al inicio del curso. 

 

La promoción y reprobación de una materia, esta relacionada con el 

cumplimiento de los exámenes parciales, la asistencia a períodos de clase, los 

laboratorios y otras actividades, donde el estudiante debe de esforzarse a lo 

largo del semestre para obtener una nota final al terminar el curso asignado.  

 

 La cultura de trabajo en grupo y la de estudio, ha generado que el 

estudiante se le facilite el entendimiento de los temas y obtenga notas de 

promoción. 
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5.2.4.  Transparencia 
 

La publicación de información de interés al estudiante es escasa, lo que  

hace que no este bien informado sobre el plan de trabajo realizado por la 

Escuela a que pertenece. 

 

5.2.5.  Equidad 
 

Respecto a los derechos y obligaciones de los estudiantes, están 

contemplados dentro de los estatutos de la Universidad de San Carlos de 

Guatemala (nacional y autónoma), Título VIII, Capítulo 1, Artículos 144 al 150. 

(ver anexo, figura No. 19) 

 

Los estudiantes tienen participación en la conducción de la carrera a 

través de los cuatro representantes electos en el Consejo de la Escuela de 

Mecánica. 
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6.  ANÁLISIS DE RESULTADOS 
 

 

 

6.1.  Factor estudiantes 
 

Dentro de las Fortalezas que los estudiantes señalan para  la Escuela de 

Mecánica,  se encuentra lo siguiente: 

 

a. Los textos sugeridos por los profesores para impartir la cátedra, 

ayudan al estudiante a ampliar los conocimientos acerca del curso 

asignado. 

b. Los profesores son accesibles para resolver dudas a los 

estudiantes fuera del salón de clases. 

c. La Escuela ha brindado apoyo académico al estudiante. 

d. Aprueban al personal de apoyo, pero deben de mejorar en ciertas 

áreas. 

e. Los profesores tiene capacidad profesional y humana. 

f. Aprueban los trabajos de la biblioteca. 

g. Los profesores demuestran experiencia relacionado al curso que 

imparten. 

  

Dentro de las Debilidades que los estudiantes señalaron que tiene la 

Escuela de Mecánica se encuentra lo siguiente: 

 

a. El programa de becas y oportunidades que la Escuela ofrece se ve 

limitado ante la gran cantidad de estudiantes que pertenecen a la 

Facultad de Ingeniería. 
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b. No reconocen los meritos académicos de los estudiantes destacados. 

c. Está limitado los avances tecnológicos para la Escuela. 

d. Los profesores no estimulan a los alumnos para hacer el mejor 

esfuerzo académico y ético. 

e. Los profesores no utilizan métodos y técnicas que facilitan el 

aprendizaje a los estudiantes. 

f. Los profesores no realizan actividades extra aula para mejorar los 

conocimientos del estudiante. 

g. Los profesores auxiliares no apoyan para resolver problemas con las 

tareas dejadas en clase. 

h. La Universidad no brinda apoyo respecto a los problemas, 

económicos, salud, familiares y personales de los estudiantes. 

i. Las instalaciones de la Escuela no son adecuadas respecto a 

ventilación, iluminación, acústica, mobiliario, informática, equipo e 

instrumentos.  

 

6.2.  Factor profesores y personal de apoyo 
 

Dentro de las Fortalezas que los profesores y personal de apoyo 

señalaron que tiene la Escuela, se encuentra lo siguiente 

 

a. La carrera responde a las necesidades del mercado nacional. 

b. La carrera prepara a los estudiantes para el futuro desempeño 

profesional. 

c. Los estudiantes graduados de la carrera contribuyen a la 

transformación del entorno social. 

d. Existe respeto en el trato a los estudiantes. 

e. Los profesores tienen capacidad, profesional y pedagógico-

didáctica. 
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Dentro de las Debilidades que los profesores y personal de apoyo 

señalaron que tiene la Escuela se encuentra lo siguiente: 

 

a. La Escuela no evidencia actualidad con la tecnología. 

b. No existe horario definido fuera de clases para atender a los 

estudiantes. 

c. Se carece actividades de planificación conjunta entre profesores. 

d. No se optimiza los recursos asignados a la Escuela. 

e. Los estudiantes no se gradúan en el tiempo establecido. 

f. Se carece de ayuda social a las comunidades. 

g. No se hacen investigaciones para actualizar el pénsum de 

estudios. 

h. Se carece de un reconocimiento internacional. 

i. Las instalaciones de la Escuela no son adecuadas respecto a 

ventilación, iluminación, acústica, mobiliario, informática, equipo, 

espacio, audiovisuales e instrumentos.  
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CONCLUSIONES 
 

 

 

1. Se realizó un diagnóstico a estudiantes, profesores y personal de apoyo 

que pertenecen a la Escuela de Mecánica, en donde la opinión de los 

participantes fue de evaluar los factores necesarios para crear un 

antecedente que apoye al proceso de autoevaluación con fines de 

acreditación. Los factores evaluados fueron: La gestión académica, el 

desarrollo curricular, recursos, población estudiantil, profesores y 

personal de apoyo. 

 

2. La Escuela de Mecánica ofrece todas las condiciones necesarias para 

asegurar el progreso académico de los estudiantes, no obstante la 

opinión de estudiantes y profesores indicaron que se debe de reforzar 

ciertas áreas en donde existe un debilitamiento en la formación del 

educando, estas van desde mejorar la estructura física hasta la 

académica. Dentro de la estructura física se encuentran la calidad de los 

laboratorios, ventilación, iluminación, audiovisuales, acústica, mobiliario, 

instrumental por laboratorio, número de salones de clase y  número de 

escritorios por salón, donde la opinión de estudiantes y profesores fueron 

de la misma dimensión de evaluación.  
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3. La Escuela de Mecánica brinda igualdad para todo estudiante al 

momento de ingresar a la carrera,  el sitio Web de la Escuela ha sido la 

herramienta más utilizada del futuro educando para encontrar toda 

variedad de información acerca del pénsum de la carrera. Respecto a la 

ubicación y permanencia del estudiante, la Escuela de Mecánica ofrece 

los mecanismos necesarios que permiten asegurar las condiciones 

requeridas para el desarrollo de la carrera. 

 

4. La Escuela de Mecánica da poca participación al estudiante en 

actividades relacionadas con la formulación de normativos relacionados 

con los derechos y obligaciones dejando al estudiante al margen de 

cualquier representación que puedan proponer a  la Unidad académica.  

Respecto a los procesos curriculares y  académicos, la Escuela permite 

la formulación de propuestas para el mejoramiento de la educación. 

 

5. Los cambios generados dentro de la Universidad de San Carlos ha 

exigido al personal docente en adquirir y renovar los conocimientos 

académicos,  por tanto los profesores de la Escuela de Mecánica reflejan 

la disposición y el deseo de finalizar estudios de posgrado y 

especializaciones. 

 

La opinión de los estudiantes indicó que la gestión de los profesores 

debe de mejorar en la aplicación de los métodos y técnicas de 

enseñanza, para facilitar el aprendizaje a los estudiantes y mejorar la 

comunicación y relación entre profesores y alumnos. 
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6. La Escuela de Mecánica genera pocas actividades  donde los profesores 

y personal de apoyo puedan contar con capacitaciones constantes, el 

poco presupuesto asignado ocasiona que cada profesor utilice sus 

propios medios para adquirir una formación profesional. 

 

7. Las actividades efectuadas en el presente trabajo de graduación, 

ayudaron a estudiantes, profesores y personal de apoyo de la Escuela 

de Mecánica a crear un ambiente de aceptación para la mejora continua 

que se estará desarrollando a los largo del proceso de acreditamiento y 

así lograr la aceptación en el ámbito centroamericano. 
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RECOMENDACIONES 
 

 

 
Los siguientes factores obtuvieron una valoración por parte de los 

entrevistados, donde sugerieron mejorar las áreas manifestadas detectadas 

como debilidades, con el fin de corregirlas: 

 

 

1. Involucrar la participación de estudiantes, profesores y personal de 

apoyo al momento de identificar el nivel en que se encuentra el 

sistema educativo en la Escuela de Mecanica, con el objetivo de crear 

un equipo de trabajo para realizar el plan de mejoras. 

 

2. Para  asegurar al progreso académico del estudiante, es necesario 

nivelar el pénsum de estudios, para que el educando no se 

sobrecargue en los estudios y así tener el tiempo necesario para 

dedicar con más atención a los cursos asignados. 

 

3. Evaluar los mecanismos de admisión para los estudiantes de primer 

ingreso para facilitar y garantizar la vocación correcta al ingresar a la 

Escuela de Mecánica y crear una cultura de “no repitencia de cursos”, 

para que el estudiante cumpla con el tiempo determinado el pénsum 

de estudios. 

 

4. Establecer canales de comunicación entre profesores y alumnos con 

el fin de involucrar al estudiante en procesos académicos y 

curriculares. 
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5. Evaluar la experiencia de los profesores para impartir los cursos 

correspondientes de la carrera, así también el trabajo del personal de 

apoyo, con el fin de optimizar el servicio y la enseñanza para ayudar 

al estudiante a mejorar el nivel académico. 

 

6. Capacitación docente, para mejorar la experiencia académica y 

transmitir al estudiante  lo aprendido cuando sea de carácter 

profesional y tecnológico. 

 

7. Asignación de un presupuesto al proceso de Autoevaluación con fines 

de acreditación, debido al gran impacto que generará entre 

profesores y estudiantes; y de los beneficios que obtienen la Escuela 

de Mecánica al estar acreditada. 
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APÉNDICE 
 

Figura 6. Número de estudiantes inscritos en los úl timos 5 años en la   

carrera de mecánica 
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Figura 7. Número de profesores en propiedad de inte rinos y por 

grado académico 
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Figura 8. Carta extendida por el Director de Escuela de Mecán ica   

autorizando a los alumnos epesistas, para su proyec to de 

autoevaluación  
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Figura 9. Estudiantes inscritos año 20006  
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ANEXO 
 
 
 

Figura 10. Cuestionario estudiantes  
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Figura 11. Cuestionario profesores 
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Figura 12. Cuestionario personal de apoyo  
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Figura 13. Guía de autoevaluación de programas acad émicos 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 298 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 299 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 300 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 301 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 302 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 303 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 304 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 305 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 306 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 307 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 308 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 309 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 310 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 311 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 312 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 313 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 314 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 315 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 316 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 317 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 318 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 319 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 320 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 321 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 322 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 323 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 324 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 325 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 326 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 327 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 328 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 329 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 330 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 331 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 332 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 333 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 334 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 335 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 336 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 337 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 338 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 339 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 340 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 341 
 
 

Continuación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 342 
 
 

Figura 14. Guía del proyecto de  autoevaluación 
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Figura 15. Pocas expectativas para ingresar a USAC 
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Figura 16. Tabla Distribución Normal 
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Figura 17. Determinación del tamaño de la muestra 
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Figura 18. Normativo del premio a la excelencia 
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Figura 19. Estatutos de la Universidad de San Carlos de Guatem ala 
(nacional y autónoma), Titulo VIII, Capítulo 1, art ículos 144 
al 150 
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